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Khina felé.
(t.) A khinai bonyodalmak elől termé­

szetesen nekünk sem lehet kitérni. A nagy­
hatalmi állásnak megvannak a követelmé­
nyei. a ki valami klubba jár, tartozik' meg­
megfizetni annak a tagsági diját. A khinai 
események következtében tehát mi is föl­
szerelünk, hadihajóinkat betűijük, egy pár 
ezredet a hajókba szállítunk, hogy az adott 
pillanatban Khina partján kiszállíthassuk 
és megmutassuk, hogy mi is egyforma 
nagyhatalom vagyunk a többi nagyhata­
lommal.

Akár rendőri akczió az, a mit Európa 
csinál, akár háborús akczió, kétségtelen, 
hogy abban mi is részt veszünk. S nem a 
leglényegesebb kérdés az sem. hogy ebben 
a katonai fellépésben a ránk jutó haderő 
csakugyan abban az 5000 emberben van-e 
kontingentálva, a miről az újságok említést 
t ttek, avagy többen, vagy kevesebben. A 
lényeges az, hogy a khinai kérdésbe bele 
vagyunk vonva. Már is történnek valamely 
készületek, a melyek többet jelentenek be 
a khinai vizeken való puszta ílotta-demon- 
slrácziónál. Szárazföldi katonákat szednek 
föl a hajókra, nyilvánvalóan azért, hogy 
őket Khinában szárazföldre szállítsák. Két 
zászlóaljat-e, vagy két ezredet: a dolog 
lényegére nem tesz semmit. A mi igazán 
jelent valamit, az még csak nem is az el­
számolandó költség, mely a legközelebbi 
delegáczió-tárgyalás alkalmával póthitei alak­
jában fogja kérni az alkotmányos jóváha­
gyást, hanem az a politika, a melynek ez 
a nagyhatalmi együttműködés szükségképen 
kiegyengeti az útját.

Hogy Klímával mi fog történni most, azt 
nem tudhatjuk. Hogy az egymás kezére vi­
gyázó európai hatalmak megtalálják-e az 
osztály kulcsát, a mely megnyitja nekik az 
utat a mennyei birodalom belsejébe, még 

. kétségesebb. Sőt ott van egy titokzatos ha­
talom, az a még soha a maga valóságában 
meg nem mért erő-mennyiség, a mit a 
khinai nép a maga aktiv és passzív rc- 
szisztencziójával képvisel. A vállalkozás 
sikere tehát legkétségesebb. Hogyan fog te­
hát eldőlni az a viidgtöi ténelmi probléma, 
a melyet most Khina ellenében Európa 
egyesült hatalmai próbálnak megoldani, azt 
senki sem tudhatja, mert senki sincs egé­
szen tisztában azokkal a tényezőkkel, a 
melyekből a probléma elemei alakulnak.

Egy dolog azonban világos. A khinai 
események, nagyhatalmi állásunkból kifolyó­

lag, egy perspektívát nyitottak meg ne­
künk, a melyben szinte szükségszerűnek 
jelentkezik meg a gyarmat-politika, mint 
az európai militárizmus követelménye.

Azokért a rettenetes áldozatokért, a me­
lyeket Európa nemzetei a katonaságért vi­
selnek, rekompenzácziót kell keresni, s 
találnak is a legelső kálónál hatalmak, 
Oroszország, Németország, Francziaország, 
sőt még Olaszország is azokban a gyar­
mati hódításokban, a hol az anyaország 
népe keresetet és elhelyezést lel. Talán igy 
fejezhetnők ki a tételt: a katonai erőfeszítés 
mindenütt a gazdasági erőkifejtés egyik 
leghatalmasabb eszköze. A hány gyalogo­
som van, annyira biztosítom áruim keletét 
az európai szárazföldön, s a hány hajóm 
van, annyi földet bizlositok a magam faj­
tája számára a földkerekség többi részéin. 
Sorozzák tehát a gyalogosokat és építtetik a 
hajókat, de az ezredet kezébe odaadják, a 
hajók orrára odatüzik még Oroszországban 
is a nemzeti zászlót.

Egyszóval, az a militárizmus, mely az 
anyaországok erejét kiélve, mindenütt ki­
élni való gyarmatot keres, mindenütt a 
nemzet zászlaját hordozza. Az angol azért 
folytat háborút Dél-Afrikában, hogy az an­
goloknak szerezzen jogokat: az orosz azért 
dől Szibériából Mandzsúriára, hogy ezt is 
muszkává tegye. He micsoda czéilal, mi­
csoda zászlóval mehetünk mi gyarmatpoli­
tikát csinálni?

Mi lesz például akkor, ha mi Klímából 
okkupálunk vagy annektálunk egy ország­
részt? Kié lesz az? Azt tudjuk, hogy Ausz- 
tria-Magyarország nincs, az csak a riiplo- 
mácziai érintkezésnek egy terminus tech­
nikusa, de nem megfogható konkrét valami. 
Ausztria is van, Magyarország is van. de 
Ausztria-Magvarország nines sehol. Ennek 
nincs se földje, se h vegöje, se határa, se 
embere. Az ország határa el végződik a 
Lajthánál. Az ember halára is elvégződik 
ott, hogy vagy osztrák vagy magyar. Egy­
szóval itt két állam van. s minnekünk kö­
zös gyarmatot szerezni nem lehet.

Akármennyire indokolva volna is tehát 
a jelen helyzeti hogy a khinai esemé­
nyeknek ne csak a katonai terheit vonjuk 
le, hanem megszedjük a gazdasági hasz­
nait is, az a mi közjogi helyzetünkben ki 
van zárva. Az a tcrmészetellem s szövet­
ség, a melybe Ausztriával belekényszeritet­
tek, kizárja ránk nézve is, rá nézve is a 
kínálkozó vagyonszerzés felhasználását. 
Mert hiszen ha mégis belemennének vala­
mely komoly kalandba, s ha a Sárga-Ten­
ger partján katonáink elfoglalnának egy 
darab földet, az volna a kérdés, hogyan 
osztozkodik rajta Ausztria és Magyar- 
ország ?

Minek tehát nekünk Klímába menni ? 11a 
rendet akarunk csinálni, van ám itt is ele­
gendő ok és alkalom.

Budapest, Julius 9.
Kossuth-tinnep Sepsl-Szent-Cyörgyön. Sepsi 

Szent-Gyürgyün holnapután, e hó 11-én. nagy ünnep­
ség lesz. A város közönsége a városház díszterme szá­
mára megleshette Kossuth Lajos arczképét, melynek 
ünnepélyes leleplezése 11-en, délelőtt tíz órakor lesz. Az 
ünnepélyen jelen lesz Kossuth Ferencz is, ki 11-én, 
délelőtt 6 óra 35 perczkor érkezik Sepsi Szent-Györgyre. 
Az ünnepség programmja ez : Díszközgyűlés. Sorrend :
1. Ilj. Güdri Ferencz polgármester megnyitja a dísz­
közgyűlést. 2. A kép történetét elmondja dr. Bene 1st 
ván, városi tiszti ügyész. 3. Ünnepi beszedet tart Hévay 
Pál ev. ref. lelkész. 4. A polgármester a képet a város 
őrizetébe átveszi s a díszközgyűlést bezárja. Délben egy 
órakor a nagyvendéglőben banket.

Gerraajűsálás Budapesten.
A berlini szeczessziós színház társasága még 

mindig itt van a magyar fővárosban és folytatja 
német előadásait. Ismételten felemeltük a szavun­
kat ez ellen s ha most újra felemeljük, meg van 
erre a komoly, alapos okunk.

Mi történik ugyanis jelenleg Budapesten ?
Az, hogy rövid egy hét alatt egy jól szerve­

zett klikk már-már romba dönti a magyarság­
nak s főleg a magyar sajtónak a német színészet 
elten évek hosszú sora óta folytatott küzdelme 
minden sikerét.

Jól tudjuk, hogy a mióta leégett Budapesten a 
német színház, azóta nem múlt el esztendő, hogy 
kísérletet ne teltek volna a kipusztult német szí­
nészetnek visszaplántáiusára. A színház leégése 
után tudvalevőleg néhány budapesti német egye­
nesen az osztrák császárhoz tolyamodott ily irány­
ban. de csúfosan jártak a folyamodványukkal s 
csak évek hosszú során, nagy nehezen tudtak ex- 
piálni a magyar közvéleményt.

Mert akkor ilyesmiért még telzudult a magyar 
közvélemény.

Utóbb a Somossy-orfeum tulajdonosa nem tud­
ván már közönséget vonzani trágárságaival, meg­
kísértette a hűen színészek vendégszerepeli elését, 
de ezt a legrosszabb idényben, valósággal 
lopva rendezte, a minek az lett a következménye, 
hogy a német előadások üres házak előtt pár 
estig tartottak, aztán megszűntek.

Mert akkor ilyesmit még cs'' félvc-lopva ren­
deztek Somossyék.

Keglevieh István vígszínház! intendánsága alatt 
azután a bécsi líurg-szinhnz tagjaival próbálták 
szerencsét, de ez. a próba sikerült a legrosszabbul. 
Első este már az első felvonás alatt olyan pokoli 
1 irma keletkezett, hogy a német színészekben el­
írná a vér s a rendőrség csak mintegy félóra 
múlva tudta annyira, a mennyire helyreállítani a 
rendet. A második előadás alatt pedig olyan 
mérveket vi tt a tüntetés, hogy a vígszínház igaz­
gatósága előadás alatt kilüggcsztette a fekete 
táblára, hogy „a holnapra hirdetett német elő­
adás már elmarad".

Mert akkor még igy fogadta a német színésze­
tet a budapesti közönség.

S mi történik ma?
A Somossy-mulató igazgatója gondol egyet s 

hoz Becs helyett Berlinből német társaságot. Jó 
eleve bérletet gyűjt erre bizonyos körükben, han-
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gulatot csinál egyik- másik szerkesztőségben azzal, 
hogy ezek berlini színészek s nem bécsiek és — 
bevonul a szeczesszióhoz czimzett társaság, hogy 
babérkoszorút kapjon a nemzeti színház igazgató­
jától, tapsokat TJjhúey Edétől, az Eintrachttól, 
valamint bizonyos magyarosodni semmi áron sem 
akaró elemektől. A Somossy-mulató termében 
cstcről-estére tapsolnak és hódolnak a német 
szecessziónak s még olyan magyar lapok is, a 
melyek eddig szívesen játszották a soviniszta lap 
szerepét, dicshimnuszt zengenek a német színészet 
újból való bevonulása felett.

Botrány ez, a minőt még csak két esztendeje 
el sem tudtunk volna képzelni. Hanem azért korai 
még az öröm azokban, a kik azt hiszik, hogy ez 
ennyiben marad és hogy most már minden ne­
hézség nélkül megtarthatnak a téli idényben is a 
Soinossyban negyven-ötven német színi előadást, 
a mint ezt tervezik. Azt a derék magyarositó 
munkát, melyet a német színészet kiküszöbölésé­
nek és a magyar színházak megszaporodásának 
köszönhetünk, nem hagyjuk tünkre tétetni orfeu­
mok élelmes üzletemberei által.

Gondunk lesz nekünk s hazafias érzelmű lap­
társainknak s gondja lesz a főváros függetlenségi 
közönségének, hogy Somcssyék germanizáló tö­
rekvéseinek ha kell, a legcréíyes'.bb módon gát vet­
tessék. *

A szinlapok híradása szerint még négy előadást 
szándékoznak tartani a német szeczesszionisták. S 
mert az orfeumban csak jólékonyczélra szabad 
teljes színmüveket előadni, minden este más és más 
egyesületnek juttat a német társaság bizonyos ösz- 
szegei. hogy kiírhassa a szinlapjára a ha nis 
ez égért.

Legnagyobb megbotránkozásunkra a ma este 
hozzánk beküldött szinlapon azt olvassuk, hogy a 
holnapi előadást az újságírók egyesülete javára 
tartják meg. Mi a magunk részéről ezt kereken 
visszautasítjuk és tiltakozunk ez ellen. Egyben 
sietünk konstatálni, hogy az újságírók egye­
sületének választmányától ehhez engedélyt nem 
kérlek s mi el sem tudjuk képzelni, hogy 
ki adhatott — ha ugyan adott — ilyen 
engedélyt a németeknek. Azt tudjuk, hogy Jhitsy 
Pál és Szabó Endre alelnükök s Szatmári Mór 
titkár távol vannak a fővárostól s igy ők sem já­
rulhatlak hozzá ehhez az engedélyhez, sőt merjük 
állítani, hogy — ha itthon lennének sem járulnának 
hozzá. Vészi József elnököt is kerestük éjjel a 
szerkeszt őségében, de ö róla ts azt az értesítést 
kaptuk, hogy Visegrádon van. Mindenesetre el­
várjuk az egyesület elnökségétől, hogy ha adékla- 
lanul intézkedjék és tiltsa meg a németesiitő vál­
lalatnak, hogy a budape-ti újságírók i iyeUileténck 
ezégére alatt germanizaljon Budapesten.

Ez ellen újból a legerélyesebben tiltakozunk.

A khinai bonyodalom.
Khinai források mindegyre azt hajtogatják, hogy 

a Pekingben körülzárt európai követek még élet­
ben vannak, sőt, hogy a khinai kormány védi 
őket a csőcselék dühe elöl. Tekintve azonban, 
hogy ez a vigasztaló bir khinai forrásból ered, lehe­
tetlen, liogv az ember ennek igaz. voltat eüugyje, 
Hisz hosszú ideig tagadták én ezek a khinai t.lí­
rások azt is, hogy Ketteler pekingi német konzul
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a csőcselék dühének esett áldozatul s minden* 
féle hamis híreket koholtak arról, hogy a szeren­
csétlen ember hogyan menekült meg. Végre mégis 
be kellett vallaniok a történteket, de a leg­
borzasztóbbat, a megöletés kegyetlen voltát elhall­
gatták. Erről a világ csak ma értesül, még pedig 
kerülő ulon. A Münchener Alig. Zeitung ma ide­
érkezett száma azt Írja, hogy egy Jokohamából 
érkezett s rendelkezésére bocsátott magántávirat 
szerint a lázadók Ketteler követet ennek két­
ségbeesett ellenlábasa után ártalmatlanná tették S 

daczára annak, hogy már több sebből vérzett, az 
angol követség épülete elé egy szabad térre czi- 
pelték. Ott egész nyakig beástál: a földbe, s csirán 
forró vassal kiégették a szemeit és kitéptél; a nyel­
vét. A szerencsétlen ember borzasztó kínjai több óra 
hosszal tartottak,

Igazán a humanizmusnak tett szolgálatot Bay, 
az amerikai Egyesült-Államok külügyminisztere, 
mikor a hatalmakhoz intézett körjegyzékében 
hangsúlyozta, hogy a khinai forradalmárokat nem 
szai ad összetéveszteni a hivatalos Klímával. Ez 
azért volt szolgálat a humanizmus iránt, mert a 
német császár már bejelentette, hogy olyan bőszül 
fog állani, a minőt a világ még nem latoit. Von 
der Goltz, Khina alapos ismerője már ki is adta 
a jelszót a mészárlásra s főleg arra, hogy Tu an 
herczeg fejével kell feldíszíteni Peking falait. De 
miután bosszúról van szó, valószínűleg a német 
császár a saját szakállára fogja végrehajtani az:, 
a mit a hatalmaknak néhány hét előtt mar aján­
lottak a Tiencíinben székelő követek, hogy tudni­
illik el kell pusztítani a néhai khinai császároknak 
Peking mellett levő sírjait.

Ez volna a legszerencsétlenebb dolog, a mit a 
hatalmak lehetnének. Egyszerűen égő üszköt dob­
nának ezzel a khinai puskaporos hordóira s a 
lázadást, mely most csak két-húrom provincziára 
terjed, általánossá tennék az egész mennyei biro­
dalomban. Mert Khinában az ősük tisztelete az 
alapja minden polgári és állami életnek s az 
egész vallásosságuk alapja. Már Confucius, a 
khinaiak vallásának alapítója magasztalta \u- 
V.mg és Tszjev Kuag fejedelmeket, a kik elölie 
2300 évve! éltek, a miatt a szeretet miatt, a me­
lyet azok szüleik iránt éreztek, s ma is Khina m 
az ősök sírboltjai nagyobb tiszteletben részesül­
nek, mint a templomok.

Ezért a legnagyobb szerencsétlenség voina, ha 
a német császár megfogadná a liencsini konzulok 
tanácsát. Az ember különben nem igen tudja, 
hogy mit akarhat V iimos császár. Tegnap is, 
mikor a „Frigyes Vilmos választófejedelem* nevű 
pánezélos hajó elindult Klímába, beszédet intézett 
a tisztekhez, melyben azt mondta: „Addig nem 
nw - zom, mig Khina le nincs gyűrve s míg 
minden vérengzésér! uoszut nem Illatú." Augusz­
tusban mar huszonöt hajója lesz a német admi­
rálisnak a khinai vizeken s ez lesz a legnagyobb 
katonai erű, a mit Németország eddig a tengeren 
kiállított. Különben is Vilmos császár most min­
den eszközt megragad arra, hogy valami mó­
don a khinai kérdésben vezérszerepet ját-zha^ék. 
Erre vall az, hogy már egy évvel ezelőtt m.-g- 
ullapodásra jutóit Oroszországgal a khinai kér­
désre vonatkozólag. Ennek a titkos megállapodás­
nak hírét a pétervári Herold czimü lap kőm. 
Tekintettel pedig, hogy az orosz ezen zva nem
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A mennyei birodalom.
Khina a forradalomnak igazi hazája, klasszikus 

földje. Népében több a esordaszeilem, mint bár- 
melv ország lakosságában. A fanatikus vezér- 
kosókat a birkák számlálhatlan milliói vakon kö­
vetik a romlásba. C-nk Khinában volt lehetséges 
akkora felkelés, mint volt az 1851—lSCl-ig tartó 
Taiping lázadás. A halai borzasztó aratást tartott 

minden túlzás nélkül két millióra lehet^ tenni 
azoknak a számát, a kik elpusztultak a faiping 
lázadás alatt. Khina legszebb és leggazdagabb 
provincziáin mint lavina gördült végig, nyomában 
romlás és pu-ztulás járt s útját romok és halot­
tak jelezték. Khinában egyik vagy a másik helyen, 
de állandóan van forradalom s a Taiping lázadás 
óta ezt a kormány mindig a legnagyobb kegy et- 
len-cggel szokta elnyomni. A boxerekkei szemben 
azonban elnéző volt s késlekedő. Igaz, hogy a 
box erek lázadása is egészen más, mint volt a 
többi eddigi khinai zendülés s az ember leginkább 
a tómai praetorianus légiók zendüléseihez hason­
líthatná. A khinai ut-plélek mélyén különben min­
dig van hajlandóság a forradalomra, mert ez a 
legjobb eszköz khinai belső politikai czélok eléré­
sere. S ennek a hajlandóságnak forrása mindig az 
idegenek gyűlölete.

A kliinaiaknak a keresztény misszionáriusok 
iránt érzett gyűlölete nem a keresztény vallas 
iiunt érzett ellenszenvből, hanem csak az idege­
nek eilen érzett gyűlöletből ered, a mi századok 
óta egyik alapvonása a khinai népnek. A khinai 
vallási tekintetben indifíerens s türelmes a niás 
vailasuak iránt. Az izlam — a mint az a leg­
utóbbi időben kiderült — hihetetlen elterjedtség­
nek örvend Khinában, s a mohamedánok száma 
a mennyei birodalomban a busz milliót is meg­
haladja. A mohamedánok a legveszedelmesebb, 
legezéitudatosabb forradalmárjai Khinának, de 
sem a boxerekkei, sem a többi titkos társasággal 
nem allanak összeköttetésben.

Khina belsejében nincsenek európai kereskedők, 
mert ezeknek tudvalevőleg csakis a szerződéses 
kikötőkben szabad letelepedniük. Ezeknek a ki­
kötőknek száma pedig nem rúg harminezra. Azok 
az európaiak, a kik Khina belsejében leteleped­
hetnek, csakis az evangeligus és kalholikus misszio­
náriusok, a kik német, svéd, angol, lranczia és 
amerikai nemzetiségűek. Ha európai kereskedők 
telepednének le Khina belsejében, azokról ép azt 
mondanák, a mit a misszionáriusokról mondanak,

hogy tudniillik megmérgezik a kutakat, lemészá­
rolják a gyermekeket stb. A khinni népkarakter 
kél alapvonása a szülők iránt érzett szeretet, s 
az idegenek gyűlölete. Az első szebben nyilat­
kozik meg Khinában, mint bármely más népnél, 
az utóbbi izzóbb, mint bármely más pontján a 
világnak.

A khinaiak hihet ellenül büszkék ősi kultúrájukra 
s mindegyik khinai don-quichotlei szemekkel néz 
az európai újításokra. Mig a japánok az. európai 
kultúrát oly bámulatosan gyorsan befogadták, a 
khinai mandarin az európaiakban szanalomra- 
méltó. vörősliaju, nagy lábú barbárokat lat. u ki­
ket nem is igen vesz emberszámba. Nincs olyan 
vad. még a legvadabb, a leglehetetlenebb is, a 
mit a khinai nép az európaiakról el ne hinne. A 
khinai nép keresztül-kasul egoista s nincs is ér­
zéké az európaiak humanitárius intézményei iránt. 
„A keresztény misszionáriusok lemészárolják a 
khinai gyerekeket s azok vérét iszszák.* Ez a hit 
kioilhatatlanul benn van minden klímáinak szivé­
ben. Tiencsinben 1870-ben a khinaiak megostro­
moltak egy apáczazardát. Az apáczakat olyan 
kegyetlenséggel gyötörték halálra, a minőre csak 
egy ázsiai nép képes. A kormány a felbujtók 
egyikét küldte Parisba, hogy ott a franczia 
kormánynak mentegető iratot adjon át; Khina 
tizennyolez millió frank kárpótlást fizetett 
s egy csomó embert lefejeztetett. A kivégzettek 
csaladja azonban magas czimeket, rangokat és 
nagy vagyont kapott a khinai kormánytól. Mikor 
1884-ben is voltak idegen-üldözések, a kormány 
titokban megdicsérte a bűnösöket. Szóval a khinai 
kormány titokban maga is istápolja az idegenek 
üldözését. Hangkau közelében 1893 ban két svéd 
misszionáriust a szó teljes értelmében darabokba 
vagdaltak a khinaiak. A husdarabok napokig te- 
metetlenül feküdtek a porban. Mikor a gyilkosok 
ellen a per folyt, minden bűnös felmentetett, de 
az európaiak szolgáit letartóztatták, s néhányat a 
khinai kormány közülők kivégeztetett azzal az in­
dokolással, hogy közvetve ők voltak az okai a 
gyilkosságnak. Az utóbbi években a halott khinai 
gyermekek egyes testrészeit a boxerek gyakran 
bedobták a keresztény temetőkbe. Mikor ez meg­
volt, akkor honfitársaiknak triumfusok közt adtak 
tudtára, íme, itt a bizonyítéka annak, hogy a 
keresztények lemészárolják a khinai gyermekeket, 
A katholikusok az utóbbi években lerombolt tem­
plomok és magánhazak utján több mint két millió 
forint kárt szenvedtek. Mikor aztán az európaiak 
e miatt a csungli-jamennél panaszt emeltek, ez

kimondta, hogy mindezért a titkos társulatok fe­
lelősek, de nem tehet a kormány ezek ellen sem­
mit. mert titok, hogy kik ezeknek a társulatoknak 
tagjai.

A khinai kormánynak a néphez való viszonya 
különben nagyon érdekes. A törvényhozásnak 
altalános s a nép által jól ismert elvek szerint 
kell történnie. A császárnak és a kormánynak 
különben folyton vigyáznia kell arra, hogy a fenn­
álló törvények igazságosan és pártatlanul alkal­
maztassanak. A khinai dinasztiáknak és kormá­
nyoknak mindig ez volt a szilárd alapjuk. A bal­
fogások, tekintet nélkül arra, hogy a csuszar vagy 
a kormány vélellenségbói avagy rosszakaratból 
küve‘ik-c el, mindig clégületlenséget és zendülést 
vonnak maguk után, a melyeknek czélja dinasztia 
vagy kormány változás. Ha az ilyen zendülés ered­
ményűvel végződik, ezzel megelégszik a nép s a 
forradalmat szentnek tartja. A kormány elkőlcsi 
alapokon épül lul s nem despotizmuson. Katona­
ság és rendőrség elég van abhoz, hogy kisebb 
zendüléseket elnyomjon, de nem elég arra, hogy 
egy forradalmat lehetetlenné tegyen.

A khinai kormányforma nem despotikus ugyan, 
de azért szervezeténél fogva teljesen autokratikus. 
A kerületében a hivatalnok, a tartományban a 
kormányzó s a birodalomban a császár abszolút 
ur. Ezért a khinai népnek joga van a forrada­
lomra. Mert borzasztó dolog volna azt állítani, 
hogy egy dolgos, kulturnépnek semmi joga se 
legyen a kormanynyal szemben. Ez kultúrájának 
megtagadása s nemzeti életének kiszolgáltatása 
volna. Valamennyi czivilizált nép közt a kliinai a 
legkevésbbé forradalmi érzelmű s mégis a leg­
nagyobb hajlandósággal bir a forradalomra. Azért 
van, bogy ha a forradalom a nép közt indul is 
meg, mindig eljut egész a mandarinokig, sőt még 
a császári udvarba is. A mostani forradalom élén 
is Tuan császári herczeg, a trónörökös atyja all. 
Ö volt mindig a boxerek feje s ő biztosított ne­
kik szabad bemenetelt a császári udvarba. A szó 
teljes értelmében udvarképesekké tette őket. Tuan 
herczegnek ebben jobb keze volt Juin-Si-kan, egy 
igazi khinai Macchiavelli.

Khina földje egyike a legtermékenyebbeknek s 
mégis olyan szocziális viszonyok vannak a mennyei 
birodalomban, a melyek szinte elképzelhetetlenek. 
Az éhínségek majdnem elementáris erővel ismét­
lődnek meg majd ebben, majd meg abban a kor­
mányzóságban a szerint, hogy hol pusztítja el 
vizaradás, szárazság vagy más valami csapás a 
termést. Ilyenkor száz meg százezer koldus, asz-

szotiy, férfi, gyermek, üreg és fiatal kóborolja lie 
az országot s koldul élelmiszert. Sokan közülük 
éhen halnak utkú/ben a temeted* n holttestük ot* 
rolhad a porban és sárban. Igazságtahms; g volna 
ezért eg\cdül a kormányt felelőssé tenni, mert 
ezek az állapotok nagyrészt a lakó-sag alacsony 
szenvedélyeire és ros-z szokásaira vezetondök 
vissza. A nép elszegenyedé-mnok a játékszenve­
dély, az opiumszivás s azok a kicsapongások az 
okai, a melyek a khinai nép közt hihetetlen mérv­
ben vannak elterjedve. Ez a nagy nyomorúság 
az oka a sok gyeruiekgjilkolásnak i-. A szegény- 
sorsú nt-p megöli a gyermekeit mindjárt születé­
sükkor, mert nem tudja őket eltartani. Hogy a 
lakosság száma mégis napról-napra nő, ennek a 
soknejúség az oka. 11a a khinai asszony marnom 
fiatal, vagy nincs gyermeke, s főleg ha nincs tia, 
akkor a férje egy má odik, harmadik, néha ne­
gyedik feleséget is vesz, ha van hozzá elég pénze. 
A khinai nők sorsa különben nagyon szomorú. A 
khinai törvények a nőket nem védik meg. A térj 
azt teheti a feleségével, a mit akar; megveri, el­
adja, bérbe adja, sőt éhen hálálhatja, lm kedve 
tartja. Innen magyarázható meg, hogy miért lesz 
Khinában annyi nő öngyilkos. •

Khinában még ma is a leglisztabb kasztrend­
szer ui alkudik. A legfelsőbb kasztba tartoznak a 
mandarinok vagy államhivatalnokok, a melyek 
közé a legmagasabb rendű katonák és tudósok is 
számíttatnak. A második kasztba tartoznak a 
mezőgazdák, iparosok, kereskedők; s az utolsó 
kasztba tartoznak a kulik. A kulit nem tekintik 
inasnak, mint egy kéllabu teherhordó állatnak.

A khinainak tulajdonképen csak két mulató­
helye van, a színház és a teahaz. E mellett igazi 
rabja két szenvedélyének, az ópimnszivásnak s a 
szerencsejátéknak. A khinai színházakban a nagy­
szerű összjaték lepi meg az idegent s a színészek 
groteszk maszkja. Színésznőik nincsenek s a női 
szerepeket is férfiak játszák. A színészeket a 
khinaiak megvetik s nem fogadják be őket semmi­
féle társaságba. Egy-egy khinai színdarab néha 
egy esztendeig is eltart egy folytában, már tudni­
illik úgy, hogy minden nap csak egy-két felvonást 
játszanak el belőle. A jelmezeik remekművei a 
szövőiparnak, s aranynyal, drágakövekkel, gyön­
gyökkel vannak telerakva. A kliinai színpadokon 
nem szabad kél egyforma ruhának lennie, pedig 
a tömegjeleneteknél néha ezer ember is van a 
színpadon.

Khina nem most folytat Európával először há­
borút. Az első nevezetes háborúja az úgynevezett

opiumháboru volt, mely azért tört ki, mert 
m rczius 13-án a khinai kormány szigorú rend­
szabályokat léptetett éleibe az angol ópium-csem­
pészés elf Ennek a háborúnak az l át .a vége, 
tiK-y az angolok megkapták Hongkongot, s a 
khinaiak megnyitották az idegen hajók számára a 
kan lőni. amoyi. fuesui es mingpoi kikötóicet. X 
szerződésszegései és keresztényüldözései foE -ti 
1857-ben i-mét háborúba keveredett, még pedig 
a szövetkezett franciáikkal s angolokkal. Ugyan­
azon év deczember 28 un az európai csapatok 
bombázták Kantont, s hajóik kicsikarták ^ az utat 
a Peiho folyó torkolatába. A háborúnak 185S. 
június 27-víi lett vége, mikor Tiencsin szabad ki­
kötővé nyilváníttatott, s az Amur vidék Orosz­
országba kcbeleztetett. A khinaiak újabb szerző­
désszegése miatt Anglia és Francziaország ostrom 
a la vette Takut, a franczia csapatok Palikao mel­
lett megverték a kliinai sereget s 18(30. októberé­
ben felgyújtották a pekingi nyári palotát. Az 1882. 
évben Francziaország újból harezba keveredett 
Klímával Tonking miatt s három évi harcz után 
1885. jumus 9-én jött létre a béke Tiencsinben.

Most kezdődik az ötödik háborúja Khinanak 
Európával, s ez sem végződhetik mássál, mint a 
többi, Khina vereségével.
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XII.

Balajthy Géza útra megy.
A bölcs mandarin, a mikor elbeszélésében 

ideért, útjára bocsátja Rabek Vilmost, de az­
zal vigasztalt, hogy bizonyára még látni fogom 
őt e hűségesen elmondott és minden részletei­
ben igaz történet keretében. Azután visszatért 
Balajthy Sándorhoz, a ki bement fia szobá­
jába. hogy annak az utazásra vonatkozó utolsó 
instrukeziókat megadja.

Géza nem régen érkezett haza Borutéktól, a 
hol látogatóban volt. Még érezte ajkán a csók 
lángját, a melylyel Margittól elbúcsúzott és 
szive kimondhatlan boldogsággal volt tele. A 
leány vállára borult a férfiúnak, a mikor az 
távozni készült és könyben úszó szemeit, a 
melyek oly szépek és oly szomorúak voltak, 
kérdőleg meresztette rá. Az a kérdés lebegett
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bocsátotta volna át ezt a hirt, ha az nem volna 
igaz, annak való voltához alig fér kétség. Orosz­
országnak különben Khinával is van szövetsége s 
egész komoly helyén tulajdonítják ép ennek a 
szerződésnek, hogy Oroszország nem akart Japán­
nak Khinával szemben mandátumot adni s tartott 
fenn a maga számára szabad kezet.

Úgy látszik, monarchiánk is belekeveredik a 
khinai bonyodalomba. Az ilyen kérdésekről ren­
desen nagyon jól értesült P. Ll. mai esti lapjában 
legalább nagyon feltűnő húrokat penget, a me­
lyekről alabb emlékszünk meg.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:

A helyzet Pekingben.
Berlin, julius 9.

Pekingböl most kedvezőbb hirek jelentetlek, 
melyek szerint Ketteleren kívül más követeket 
nem gyilkoltak meg. De a hirek eredete gyanút kell, 
mert valamennyi khinai forrásból ered, már pedig 
a khinai tudósítások hazug volta eléggé be van bi­
zonyítva. Az is gyanakvást kelt, hogy maguk­
tól a követségektől egyetlen hír se érkezett. 
Ellenben a dél-khinai alkirályok magatar­
tása nagyon bizalomgerjesztő benyomást kelt 
és jogosult a remény, hogy a khinai főmél­
tóságok közt kitört viszályt az európai hatalmak 
érdekében ép oly czélszerüen fel leltet használni, 
mint a mily eredményt a katonai erőkifejtéstől 
lehet várni. Másrészt nem lehet kételkedni azon, 
hogy Tienesinben a helyzet napról-napra válságo­
sabb lesz és hogy a Pekingi m lévő európaiak hely­
zete, ha ugyan még életben vannak, végzetessé val­
ue,fe, ha, a mitől tartanak, Tiencsint lel kel­
lene adai.

Brüsszel, julius 9.
A külügyminisztérium a helyzetet változatlanul 

jelöli meg. Senki se tud feltétlen biztosat a pekingi 
követek sorsa leiéi. A helyzet javulását csak a 
20.000 japáni partra szállásáról várják

Brüsszel, julius 9.
Egy ideérkezett mai keletű sanghaji távirat azt 

jelenti, hogy egy khinai újság közlése szerint Using 
iierczeg csapatai Pekingié érkeztek, hegy a ott 
lévő európiakat éhséggel ellássák is a lázadók ellen
megvédjék.

London, julius 9.
Buce tengernagy jelenti Takuból 7-iki keléitől, 

hogy alapos kiáltás van rá. hogy Csíny Iierczeg 
seregével megvédi a pekingi, követséget Tuan ker- 
czeg és serege, valamint a boxerei: ellen.

London, julius 9.
az itteni khinai köv'ts g nagyon szanyrinilntsan 

fogja fel a helyzetet és a pekingi európai kolóniát 
nem tartji elveszettnek. Ellenben az itteni követség 
khinai személyei lehetetlennek tartják, hogy euró­
paiak a belső császári városba menekülhetlek, 
mert az három mértfőldnyire van a követségek 
utczájálól. Ebben az utczál.vn bárom európai 
élelmiszer üzlet is van, írrel; ek készleteiket a ha­
bom kitörésékor valószínűleg a követségre szál­
lították.

London, julius 9.
Sanghajból jelentik: Egy futár, a ki múlt ked­

den indult el Pekingböl és szombaton érkezett 
ide, azt jelenti, hogy az európai követsége1: ellen 
vívott harezban ez.r rendes khinai katona és ötezer 
boxer esett el. A folytonos harcz mellett is az 
úzieti éieí egy pillanatig sem szünetel. Az üzletek 
nyitva vannak s a színhazakban játszanak. Az 
ostromolt európaiakat áiiitólag khinaiak élelmezik

London, julius 9.
A Reuter-úgynökség egy Tiencsinből múlt hó 

29-én elküldött és Csifuból e hó 7-én táviratilag 
továbbított jelenté.-t közöl, a mely szerint Peking­
böl futár érkezett Tieucsinbe junius 24-ig terjedő 
jelentésekkel, a melyek szerint az angol követség 
I ürül vívott harezban öt tengerészkatona eset' el, 
Kjy tiszt és hat legény pedig megsebesült. Azonkívül 
• esett egy-eqy francéin. németalföldi, olasz es orosz 
ember és néhány európai megsebesült. A tatár­

város kapuját német katonák őrizték a khinaiak- 
tól elvett ágyukkal. A legközelebbi kapukat 
kelet felé Tungfusziang tábornok tartotta meg­
szállva csapataival és egy hátultöltő ágyúval, a 
többi kaput pedig szintén khinaiak tartották meg­
szállva ágyukkal. A khinai városoknak majdnem 
valamennyi haza porrá égett. A boxerek felgyúj­
tották a esászári városrész belső kapuját, vala­
mint az összes többi épületeket és a követségek 
legnagyobb részét. Csak a britt és a német követ­
ség, valamint az orosz követségnek egy része maradt 
meg és csapatok őrzik. A követségek közelében 
levő khinai hazak is elpusztultak. A császári vá­
rosrészt Tungfusziang csapatai őrzik, a kinek 
áiiitólag 20.000 embere van Peking és Tienesin 
között. Tuan és Using herczegek állítólag két- 
háromezer főifegyverzett katonával harezra indul­
tak a boxerek ellen, a kik Using herczeget el 
akarják fogni. A kövei azt jelenti továbbá, hogy 
mikor junius 24-én elhagyta Pekinget. az ottani 
idegenek között nem volt betegség. Az asszonyok­
nak és gyermekeknek nem történt bantódásuk. 
ás eichniszen-k és lövőszerek annyira fogytán vol­
tuk, hogy nem mertek lőni, nehogy a lövő szer el- 
loyyjou. A Reuter-ügynökség tudósítója megjegyzi, 
hogy ez a jelentés valónak látszik, de mivel 
khinai forrásból ered, valószínűleg túlzott. Az 
idegenek helyzete nagyon kétségbeejlő, de azért 
nem kell lemondani arról a reményről, hogy a 
követségek még egy ideig tartják magukat.

Berlin, julius 9.
A Wolff-ügynökségnek jelentik Londonból teg­

napi kelettel: A londoni külügyi hivatala pekingi 
helyzetről nem kapott ujaub hirt a sangimji lö- 
konzulnak amaz állítólag megbízható értesüléseken 
alapuló jelentése óla, a melyet tegnap azonnal 
kőzzéíeltek s mely szerint e hónap 3-án két követ­
ség még tartotta mayái és a boxerek, között, nagy 
demaralizúcztó mutatkozik.

Tienesin ostroma.
London, julius 9.

Az esti lapok jelentik Tiencsinből 2-iki kelet­
tel : A nemzetközi csapatokat ma nagyon nyugtala­
nították a khinaiak csatározó csapatai. liogy eze­
ket kicsalják, tegnap közös rekognoszkálást végez­
tek az európaiak. Egy csapat katonaság észak felé 
két mértfőldnyire hatolt előre a pályaudvar irá 
nyaban. Egy kisebb csapat északkeleti irányban 
nyomult előre. A szövetséges csapatokat, a melyek­
nél: közösen kellett volna eljúmiok a tábornokaik 
között támadt félreértés feltartóztatta előnyomulásuk­
ban. Idő közben az előnyomult orosz csapatnak 
heves clhnt’ímadást kellett kiállnia a khinai csapatuk 
rés:, iái a betiszülöUek t arosából. Az oroszok nagy 
nehézségek között vitézül sakkban tartották a tá­
madókat, mig a segítség megérkezett. A khinaiak 
2 óron át iszonyú ágyúzást folytattuk nehéz ágyuk­
ból. a melyek a városi súnccokon voltuk felállítva. 
Az ágyuk azonban kevés kart tettek az euró­
paiakban. Ugyanakkor egy erős khinai csa­
pat nyomult előre a város keleti részé­
ből. Az európaiak az. északi támadás visszaveré- 
= -re fordították főfigyelrnüket. Időközben a khi­
naiak körülbelül 100 yardnyira jutottak a franczia 
telep mellett levő pontonhidtúl, ott majdnem át- 
hiitoliiatallan födött állast foglallak el és heves 
pu-kaluzelést kezdtek. Ketségbeesett harcz l imáit 
erre köztük és az oroszok, között, a kil: a hi­
dat egy Gaitingféle ágyúval védték. Az oro­
szok megtartották hadállásukat két orosz század 
megérkezéséig, mikor is a khinaiak visszavonul­
tak. Az angolok és a többi idegen csapatok ledett 
állásokban vonullak előre a másik partról, de 
nem voltak képesek hathatósan tüzelni a táma­
dókra, mert ezek csaknem láthatatlanok voltak. 
A harcz késő délután ért véget. Az ellenség nagy 
veszteséget szenvedett. Az oroszok vesztesége na­
gyobb volt, mint az ellenségé, de nagyobbára 
könnyű sebesülésekből állott. A pekingi kereskedő- 
körök állaiuban rokonszenveznek az ostromlott 
idegenekkel, a kiknek titokban élelmi szereket 
adnak.

Berlin, julius 9.
A német czirkáló hajóraj parancsnoka jelenti 

Takuból e hó 7-dike Mellel : Tiencsint napról-

napra ágvuzzák a nyugati arzenál erődítményei­
ből, az északi ütegekből és a khinai város érő­
déiből. Az idegen telepek ellen intézett siirü tá­
madásokat eddig visszaverték, nagyobbrészt súlyos 
veszteségeket okozva a khinaiaknak. A mi csapa­
tainknak egyáltalán nem volt veszteségük, a többi 
nemzet csapatainak is csak kevés veszteségük 
volt. Tegnap egy amerikai csapatszállító gőzös 
érkezett ide 1200 emberrel, ma pedig egy fran­
czia gőzös 1400 emberrel és egy tábori üteggel.

London, julius 9
Az esti lapok jelentik Tiencsinből 6-iki kelet­

tel : A khinaiak ina reggel újra heves támadást 
intéztek, az európaiak ellen, a kik a Terrible hadi­
hajónak három tizenkétfontos ágyújával válaszol­
tak és a khinuiakat hét órai harcz után visszavo­
nulásra kényszeritették.

Tienesin, julius 9.

A helyzet megint fenyegetőbb. A khinaiak ma 
reggel 12 ágyúval megtámadták az európaiakat. A 
khinaiakkal ezer emberből álló vegyes európai 
csapat három, a Terrible nevű angol hajóról való 
ágyúval állott szemben. Rövid tüzérségi harcz 
után az európaiak támadtak és ostrommal bevet­
ték a khinaiak poziczióját, melyet 1 órakor dél­
után a khinaiak kiürítettek. A franczia telep kö­
zelében oroszok álltak egy agyúval és vitézül tar­
tották magukat a khinaiak ellen mindaddig, mi* 
erősítéseket kaptak. Az oroszoknak nagyobb veszte­
ségeik vannak, mint a khinaiaknak, de a legtöbb 
közülük csak könnyen sebesült meg. A franczia 
csapatok erősítésére anami csapatok érkeztek 
Takun keresztül..

Lázadás mindenfele.
<Jsifu,, julius 9.

Mukdcnben meggyilkolták a katholikus püspököt, 
két lelkészt és két apáczát. Julius 5-én azt táv- 
iratozta a hiszjungi dán misszió, hogy a boxerek 
bekerítették s hogy még csak két napig tarthatja 
magat. Egy kozákcsapat több idegennel és az 
angol konzullal segítségére ment a missziónak.

. London, julius 9.
A lapok sanghaji táviratot közölnek, a mely 

szerint az összes britt alattvalók azt a parancsot 
kapták, hogy hagyják ti Szec.sván tartományt.

Berlin, julius 9.
A Wolff-ügvnökség jelenti: A német hajóraj 

főnöke táviratozza Takuból 7-iki kelettel : Egy 
hajóraj-gó/ö=sel Nagaszakiba küldtem néhány né­
met és belga menekülői, a ki tegnap Tiencsinből 
ideérkezett <s pedig 10 asszonyt, 9 gyermeket és 19 
férfit. E hónap 2-ikén kelt jelenlés szerint a se­
besültek mind jól vannak. Tienesin felé még most 
is csak a vizűit van nyitva.

Berlin, julius 9.
A esi tűi német konzul jelenti mai kelettel: 

Lipinghong volt santungi kormányzó Nankingból, 
a hol a kormányzó nem szívesen latta, 8000 em­
berrel észak felé vonult. Ugyancsak a csifui német 
konzulnak egy másik jelentése szerint a csinycsu- 
fui katholikus missziót és a liugtui amerikai missziót 
kifosztottuk. A boxerek fenyegették a huungszini 
táviróádomást ée fel akarták lazítani Csijü lakos- 
ságát.

London, julius 9.
A boxerekrül mindjobban kitűnik, hogy közön­

séges rablók, kiknek a p ilitika csak ürügyül szol­
gál. Igv például Ku-Usut, a császár gyamjai is, a 
ki az idegenek egyik legnagyobb ellensége, meg­
gyilkoltak, valamint annak 300 tőből álló rokon­
ságát és cselédségét. A boxerek a khinai város­
részekben is rabolnak és pusztítanak.

Tuan herczeg.
London, julius 9.

Tuan hcreecg dekrétumot bocsátott ki, a mely 
azzal feny geli a déli tartományok alkirály ait, hogy 
árulókként fognak velük elbánni. Hire jár, hogy 
Tiencsint föl lógják adni, mert nagyon bajos az 
összeköttetést föntartani. A khinaiak két uj üte­
get állítottak föl és julius 4-én újra megkezdték 
a bombázást nehéz ágyukkal. De ugyanazon a 
napon a japániak is kaptak nehéz, ágyukat s igy

hatásosan viszonozhattak a lövöldözést. Ota, a
japáni tüzérség parancsnoka elesett. Egy nankingi 
távirat szerint a nagy csatornán 15.000 khinai 
katona tart Nanking felé, hogy a várost meg­

támadja.
Sanghai, julius 9.

Az Ostasiatischer Lloyd jelentése szerint Juan- 
sikai sanfengi kormányzó azt a parancsot kapta 
Tuan herczegtől, hegy 16000 főnyi gyakoriéit kato­
nasággal Nankingba menjen, de a kormányzó, mint 
jól értesült forrásból jelentik, nem engedelmes erdeit 
a parancsnok. Song vasutigazgató, a ki nagyon 
idegenellenes érzést árul el, Nankingba mem. 
Nanking nincs veszedelemben, ha Liu nankingi 
alkirály arra határozza el magát, hogy a városa 
ellen való előnyomulásnak ellene szegül. A Jangce 
folaón levő hadereje 15 hadihajó. Minden a nan­
kingi alkirály magatartásán fordul meg, Nemrég 
tömérdek robbanógyapot-aknát hoztak Nankingba 
a sanghaii arzenálból, de az alkirály parancsára 
még nem rakták le az aknákat.

A hatalmak akcziója.
Berlin, julius 9.

A Kurfürst Fridrich Wilhelm nevű hajón lefolyt 
bucsuzási jelenetekről jelentik, hogy a csáazai 
hosszabb ideig társalgóit a tisztekkel és azt hang 
súlyozta, hogy nem a vagdalhozásohra kell fektéim 
a súlyt, hanem arra, hogy hatalmi eszközök kifej­
tésével tartóson imponáljanak az ellenségnek. Ka 
tonai körökben nagy elismeréssel illetik azt a sza­
batosságot, meljlyel a pánezélos hadosztály moz­
gósítása végbe ment- Ez az első komolyabb próba 
valóban fényesen sikerült.

Berlin, julius 9.
A tengerészeti minisztérium elhatározta, hogy öt 

nagy torpedóhaiót' küld Klímába. Húrom torpedó- 
hajú már megtette a próbautazást. A császár pa 
rancsára Kiéiben tegnap fölfüggesztették a vasár­
napi munkaszünetet, hogy a tisztek és a tengeré­
szek a nekik szükséges tárgyakat bevásárolhassák. 
A hadiigy ,misztérium elrendelte egy tábori kórház 
mozgósítását Khinába.

Berlin, julius 9.
Vilmos császár a „Kurfürst Friedrich Wilhelm* 

legénységétől a következő beszéddel búcsúzott el :
Ti vagytok az első pánezélos hajóhadosztály, 

a melyet külföldre küldök. Gondoljatok arra, 
hogy ravasz, alattomos, de modern fegyverrel 
fölszerelt ellenség ellen kell harczolnotok. Bo- 
szuljatok meg a kiöntött német vért. Kíméljé­
tek az asszonyokat és gyermekeket. Nem fogok 
addig nyugodni, a mig a /.kínaiakat le nem ver­
tem és vérlázitó tetteiket meg nem boszultam 
Ti különböző nemzetiségű katonákkal együtt 
foglok harczolni. Legyetek velük mindig jó baj- 
társaságban.

Berlin, julius 9.
Az eddigi megállapodások szerint a német szá­

razföldi csapat julius 19-én indul el Wiihelmsha- 
fénből. A császár jelen lesz a dandár elindulásá­
nál és csak azután indul el tiz napi északi útjára.

London, julius 5.
A Dalzel-ügynökségnek tegnapelőtt! kelettel je­

lenük Sanghajból: Nankingból jelentik, liogy oda 
az a hír érkezeit Páo-Ting-Fubó! hogy nagy orosz- 
japáni haderő nyomult előre Peking eVen. A haderő 
vasúton ment Lang- lángig, aztán Ilvang-Csuún mel­
lett, Pekingiül tizenöt mértfőldnyire délre elka­
nyarodott balra, ott két részre oszlott és egy 
nagy khinai sereget megvert. A khinaiak ezer 
embert vesztettek. Ezt a jelentéit eddig más ol­
dalról nem erősítették meg.

London, julius 9.
A Japánnal folytatott tárgyalásról hire jár, hogy 

Japán döntő beavatkozásút különösen ahhoz a föl­
tételhez tűzte, houy abból más hatalmakkal ne 
támadjon konfliktusa. Itt attól félnek, hogy Orosz­
ország azért nem adhat Japánnak mandátumot, 
mrrt Khinával titkos szerződést kötött, a melyben

arra kötelezte magát, hogy nem fogja megen­
gedni, hogy japáni csapatok Khinában partra 

szánjanak.
Róma, julius 9.

A Khinába rendelt olasz csapatok létszáma 
1882 ember. A csapatok elindulásának ideje nincs 
megállapítva.

Biti, julius 9.
A kelet-ázsiai pánezélos hajóraj ma délelőtt Vil­

mos császár és Henrik porosz herczeg jelenlétében 
elindult Khinába. A csatorna partjai Heltenaulól 
a Hochbrücke ig óriási néptőmeg lepte el. Mikor 
a hajóraj a kikötőt elhagyta, Vilmos császár pa­
rancsára valamennyi hajó szerencsés utat jelzett 
zászlóival. Az ágyuk üdvlövéseket tettek, a zene­
karok játszottak és a tömeg kendőket lobogtatott 
a távozó hajók felé.

Cintau, julius 9.
A „Knivsberg* gőzös 240 tengerész katonával 

Tiencsinből ide érkezett vissza.
Bice, julius 9.

A „Zenta* osztrák-magyar hadihajóról érkezett 
távirati jelentés szerint eddig 20.000 embert szál­
lítottak partra, a mi Tienesin és Taku számára 
elegendő. Az özvegy császárné elhagyta Pekinget.

Jokoháma, julius 9.
A kormány elhatározta, hogy a Khinában levő 

japán haderő számát 23.000 emberre és 5000 lóra 
emeli. A kormány szigorú intézkedéseket tett, 
hogy .Japán szárazföldi és tengeri előkészületei 
nyilvános-igra ne jussanak, A lapok azt mondja!:, 
hogyha a pekingi idegenek elpusztulnak. Jap, int 
nem lehet felmenteni mindé i felelősség alól. Számos 
sebesült német és angol ideérkezett.

London, julius 9.
A Times katonai magánforrásból értesül, hogy 

Li-IIung Usan* táviratilag felszólította a londoni 
khinai követet, hasson oda, hogy Anglia az Egye­
sült-Állomokká', egyesülten szólítsa fel Japáni, 
hogy Angliával és az Egyesült-Ál lantokkal tartsa 
fenn a khinai birodalmat és adjon neki erős kor­
mányzatot. Ez a három hatalmasság forduljon az­
után közösen a többi hatalmassághoz támoga­
tásért.

kondom, julius 9.
Jokohámából jelentik, hogy Japán a hatalmaidéi 

tagg csupán Angliától garaueziákat kapott, hogy 
pekingi expedicziójanak költségeit meg fogják té­
ríteni.

Jokohama, julius 9.
A kormány még fiz szálliióhajót béreit ki, hogy 

uj -sapatokat szállítson Khinába. Rendeletet bo­
csátott ki, a mely megtiltja a lovak kivitelét.

London, julius 9.
A Reuter-ügynökség értesülése szerint a mos­

tam bonyodalmak megoldásául azt az eszmét ve­
tetlek fel, hogy a hatalmak megegyezésre / alhat na­
na k Japánnal a kor ai kérdés rendezés- a'-pjan, 
Mig ugrani- Japánnak khinai érdekeit nem tartják 
jelentőseknek iv reaba, a hol Japánnak ,19.000 ala‘t- 
vaiójut keli ll -"oltalmaznia,olyan fontos érdekei van­
nak Japánnak, hogy komolyan óhajtja, hogy ott ál­
landó kormány legyen. Azt hiszik lehat, hogy ha 
a hatalmasságok beleegyeznének olyan megálla­
podásba. a mely szerint Koreát japani hadsereg 
szállna meg olyanformán, mint az angol hadsereg 
Egyiptomot, Japán ezt az ajánlatot elfogadhatónak 
találná kompenzáczióul a khinai fölkelés elfojtá­
sára kiküldendő csapataiért.

helyen
Monarchiánk Khinában.

A P. Lioyd mai esti lapjuban feltűnő 
többek közt a következőket közli:

Hogy Ausztria-Magyarszúgnak is részt kell 
vennie « hatalmai: akcziójíban, ez magától értető­
dik. Nemcsak hogy monarchiánknak elégtételt kell 
szereznie a Khinában megölt osztrákokért és ma­
gyarokért, hanem nagyhatalmi ailasa is paran­
csolja, hogy csatlakozzék a hatalmak akcziójá- 
hoz. Mérvadó helyen most foglalkoznak a../al 
a kérdéssel, hogy monarchiánk eléggé kép­
viselve van-e a Khinában levő intema- 
czionális seregben. Ezért nincs kizárva, hogy a

ajkán, hogy miért utazik most el? Minek vet 
véget, ha rövid időre is, annak a boldogság­
nak, a mely szüleik kibékülése óta kettőjük 
közt kifejlődött ? De nem kérdezte.

.Azonban, én is kiváncsi vagyok rá“ — 
mondám a bölcs mandarinnak, s nem látom 
át, hogy miért titkolódzói előttem. Porczellán 
ajkaid, a melyek oly beszédesek különben, 
mindjárt megmerevednek, ha erre kerül a sor. 
Azt is konokul titkolod előttem, kinézer, hogy 
mire való volt Bulajthy Sándornak halálos 
betegséget tettetni, ha a fiával "ki akart bé­
káim! ? S miért is volt haragban a fiival ? 
Vagy elmondod a történetet igazin, úgy a 
mint minden részleteiben megesett, vagy hall­
gass el őrükre.

„Elmondom, a mit kívánsz röviden“ — szólt 
a mandarin s ajkán merint az a hunezutkás 
mosoly jelent meg, a mely egész arczkifcjezé- 
sét jellemzi. — „Géza bevallotta apjának, hogy 
szereti a leányt. A „bősz mirmidon“ ■ miatt 
dühbe jött és izgatott jelenet fejlődött köz­
tük. Semmiképen sem akart sem a házas­
ságba, sem a Borultál való kibékülésbe bele­
egyezni. E miatt Géza kiköltözött apja palotá­
jából s egyideig arczkép-festésből élt. Az öreg 
Balajthy azonban nem tudott ebbe belenyu­
godni. Tényleg megbetegedett, de nem oly 
súlyosan, mint szándékosan hireazteltette. — 
Büszkesége, gőgje nem engedte, hogy a fiát 
megkérleljc s inkább a betegséget ürügyül 
használta föl, hogy fiát ágyához csalogassa, 
mintha halálát érezné. Terveit azonban nem 
változtatta meg s szinleg mindenbe beleegye­
zett, a mit a fia akart. Még a házasságba is 
Most pedig jónak látta a fiát útra küldeni, 
mert tartott attól, hogy Géza minden tervé, 
meg akarja hiúsítani. Házi orvosával, dr. 
Frankkal együtt kieszelte, hogy ez utazásra 
Gézának egészségi okokból van szüksége. 
Közölte ezt Borút Antallal, Margit apjával, 
a ki szintén sürgette Géza utazását. Hogy 
miért, azt e történet folyamán szintén meg 
fogod tudni.“

így hát Géza elutazott délvidékre. Mielőtt 
elment, igy szólt apjához:

— Van egy barátom itt apám. A neve Tu­
bái Károly. Közönségesen Tubái Kájinnak 
nevezik. Ez figyelmeztetett arra a gazságra, a 
mit ellenem Bolvári Kálmán unokabátyám el 
akart követni. Azóta szívesen látom. Megbíz­
tam azzal, hogy velem sűrűn levelezzen és Ír­
jon meg mindent, a mi itt történik. Kérlek,

fogadd házadnál tovább is ezt az embert, a 
kihez igaz bizalommal viseltetem. Ö mindig 
jót akar.

Balajthy Sándor megígérte és Géza el­
utazott.

A „bősz mirmidon“ üsmerte Tubái Kájin 
barátunkat, a kit már láttunk föllépni ebben 
a történetben. Tudta, hogy mindenre inkább 
képes, mint igaz barátságra. De ösztönszerüen 
húzódott a gazemberekhez. Nemcsak azért, 
mert rokon-vonásokat fedezett föl bennök, ha­
nem mert a gazság hősei és lovagjai nagy 
szolgálatokra alkalmasabbak, mint a becsületes 
lelkek.

Tubái Kájinnak, ha el is esett attól a nagy 
vagyontól, a melyet Bolvári cselszövényétől 
várt. mégis csaknem kimerithetlen pénzforrása 
volt Géza is, Bolvári Kálmán is. Az előbbi 
kölcsönöket adott neki, iia kért, de a követ- 
ke ő pillanatban már elfelejtette a pénzt. Tu- 
bf 1 Kájinnak pedig kisebb gondja is nagyobb 
volt mint az, hogy megfizesse ez adósságait. 
Bot cári pedig, miután azt hitte, hogy titkát 
K i sem tudja, folyton tömte Tubái Kájint 
pénzzel, nehogy árulója legyen.

* Ebből világosan láthatod — szólt a man­
ón n — hogy Tubái Kájin tulajdonképen va­
in ■ -nnyinél nagyobb gazember volt. Oh gáz­
si1' — igy kiáltott föl — milyen kanyargósak 
a te ösvényei Rettentő jelvényed és utolsó 
állomásod: az akasztófa, mily mély borzal­
mat kelt híveidben, oly kevéssé riasztja el 
azokat ez ösvényektől. Á mióta világ a világ 
(és pedig régóta az), a gazok tömörülése és 
s< ozása mindig nagyobb s erőteljesebb volt, 
ti a becsületeseké s örökös gyűrűt képeztek 
1 lőttük, a nelyet hiá ■ akarnak áttörni. S 
a gazok nagy színjáték.! harmincz éves há­
borúk. szicziliai vecsernyék, Szent Bertalan- 
éjek, 1793-iki szeptember 2-ikák, mind dicső­
séges jelszavak alatt folytak le. Egyesek és 
tömegek mind vakon rohantak a gazok után, 
követve azoknak lobogóját s nem tudták, vagy 
nem akarták tudni, hogy a szép és színes em­
blémák, a nagyszabású eszmék mind csak arra 
valók voltak, hogy a gazságot eltakarják. 
Rettegj attól, ha egy nagy ember megszületik. 
Mert sohasem lehet tudni, hogy így láng­
ész nincs-e kapcsolatban egyszersmind, gonosz 
lélekkel s az erőt, a mely nyomon követi, nem 
használja-e robbantásra. A lángész leginkább 
hajlandó gonoszságra. Az leghamarabb ébred 
arra a tudatra, hogy a törvények és szabályok,

a melyekhez a tömeg csak szent borzalommal 
közeledik, csak arra valók, hogy az ember 
lelkiösmeretét megterheljék és fölösleges aggo­
dalmakkal töltsék el. A nagy ember, ha be­
csületes szándék vezérli, az emberiség áldá­
sává lesz, de átkozott és romboló elemmé, ha 
szörnyű hajlamait kövoti.

Pedig mégis ők válnak saját maguk átkává, 
ha sorsuk utoléri őket.

Tubái Kájinnak nem volt szerencséje a 
gazságban — folytatta most, ismét a történetre 
térvén át — de a legsúlyosabb csapás csak 
most várakozott rá.

Géza elutazása előtt a menyasszonyát (mert 
annak tekintette), szintén arra kérte, viseltes­
sék bizalommal Tubái Kájin iránt, a ki neki 
egyszer nagy szolgálatot tett és a kit megbí­
zott azzal, hogy mindenről adjon 'ki hírt, n 
mi esetleg történni fog.

Tubái Kájin azt hitte, hogy e megbízás 
folytán zsíros falatokhoz jut és a talajt jól elő­
készítve, Géza elutazása után gondatlanul föl­
ballagott Borutékhoz, nogy Margitnál tiszte­
legjen. Nem is sejtette, hogy életének olyan 
fordulatához ért, a melyre egyáltalában nem 
volt elkészülve.

Fölment a lépcsőkön s mindig valami gaz­
ságon törte a fejét. Azonban nem jutott eszébe 
semmi és végre elhatározta, hogy a véletlenre 
bízza a terv kifejlődését. A véletlen tudvale­
vőleg a gazoknak sokkal gyakrabban siet se­
gítségére, mint a tisztességeseknek.

A névjegyét beküldte a szobaleánynyal. 
Mialatt odakünn várt, érezte, hogy a szive he­
vesebben lobog, mint máskor. Mi az, Tubái 
Kájin ? A te szived is hevesen tud dobogni 
Neked is vannak felindulásaid? Ah, hisz mé ■ 
ifjú vagy s te is feküdtél egykor pólyában 
első mosolyodat, első gagyogásodat anyád 
ujjongva üdvözölte. Téged is a természet szült 
s az örökkévalóság lenéz rád is, mint valu 
mennyiünkre itt földi bolyongásaink közepeit 
Te is megsejted azt, ha lelkedet valami ve­
szély fenyegeti, a melyről eddig sejtelmed 
sem volt.

Belépeti.
Margit -lébe sietett és mosolyogva nyújtott 

neki kezet. Tubái Ká*'n érezte ennek a meleg, 
puha kis ké.-nek szo-’fesát. Sokáig tartotta a 
kezében ezt kis k* zei s a leánynak nem ju­
tott eszébe azt elvonni tőle, hisz Gézának ba­
rátja volt, falán az egyetlen barátja ezen a 
nagy világon.

Természetesen Gézáról beszéltek sok min­
denfelét ; Tubái Kájin kifogyhatatlan volt s a 
szép leány mellett szinte felolvadt. Össze­
vissza beszélt, melegen, de zavarosan s a 
leány, kifejezésteljes szemeit ráfüggesztve, oly 
odaadással hallgatta, mintha minden szava ki­
nyilatkozás lett volna. Tubái Kájinhoz nő még 
eddig sohasem volt bizalmas. Szavait bizonyos 
ellenszenv nélkül asszony sohasem hallgatta s 
ez volt az első es<* hogy egy nő ily érzéssel 
fogta föl tekintetét. Beszélgetés közben, mint­
egy véletlenül, a társalgás hevében meg­
megérintette Margit kezét s a villamos ütés­
ről, a mely mindannyiszor Tubái Kájin 
szivét megrezegtette, a leánynak fogalma 
sem volt.

Sokáig volt ott, de a leány nem unatkozott; 
hisz arról beszelt, a mi a világon legjobban 
érdekelte.

Maga sem tudta, hogyan került megint az 
utczára. S körülnézve ott, ugv képzelte, hogy 
valami más planétára került. Oly idegennek, 
ösmeretlennek tetszett előtte minden. Mintha 
a népáramlás a nagy város utczáin nem 
ugyanaz lett volna. Csodás idegenszerűség volt 
az arezokon s mindegyiken más kifejezés ült, 
a mely egész élettörténetet látszott elmondani. 
Az egyik templomtoronyban megkondult a 
harang. Tubái Kájin összerezzent s a kondu- 
lásban mintha csodás varázserejü zenét hallott 
volna szólni. Megállt tétlenül, zavartan, kissé 
kábultan. Hallgatta a harangszót, a mely ebben 
a szokatlan időben bizonyára egy halottnak 
szólt. Miért állt meg? Mire hallgatózott? Mi 
rejlett lelkében, hoc v ilyen kábulat vett rajta 
erőt? Mily csodálat s is mindé emberi érzés, 
minden emberi hat.rulatl Mennyi szín, fény, 
árnyék s hang verődik össze az emberi lé­
lekben ösmeretlen mély forrásokból zúdulva 
elő, vá lakozva és kiszámithatlanul, mint a 
tenger álya-dagálya I

Tubái Kájin úgy érezte (először életében), 
hogy ezek a hangulatok jelentenek valamit: 
hogy elöfutárjai valaminek, a minek jönnie 
kell, a mi elmaradhatlan és a mi soha nem 
sejtett örvényeket nyit majd előtte ...

A nap fényesen sütött. Sugarai beborították 
a házakat, a járdákat, az emberek mozgó tö­
megét, a száguldó kocsikat. De Tubái Kájint 
szomorúan hangolta most a fény és ragyogás. 
Mintha ez a világosság ellentétben állt volna 

! a zavarral, a mely lelkében gomolygott, az

árnyakkal, a melyek odabenn támadtak és ka­
varogtak a szív kamráiban.

(Folytatásn következik)

Pí Félmillió frank ejij ruháért. A gaz­
dag amerikai hölgyek, ha nem is járnak a legiz- 
lésesebb toiiettekben. mindenesetre a legtöbbet 
pazarolnak öltözeteikre. A múlt évben pélcl >ul 
egv newvorki larezos balon egy hölgy bankje- 
gvekböl ké-zúlt ruhában jelent meg. A ruha 
mindössze 40 000 frankba került. A mait télen 
mrs. Lelki Vallace Csikagóban egy báli ruhát vi­
selt, gazdagon diszitve brüsszeli csipkével, mely­
nek ara 200 ezer frank volt. Mindezeken tult-sz 
egy eddigelé ismeretlen amerikai hő.zv, a ki egy 
előkelő párisi -zabénál aranytonalakbói szőtt es 
drágakövekkel kirakott ruhát rendelt meg. A szabó, 
a kinél a megrendelés történt, karöltve dolgozik 
egy ékszerésznél a ruha megvalósításában. A 
szoknya! roppant vékony aranyfonalakból szövik, 
úgy. hogy az érczből készült ruhadarab egészen 
hajlékony és könnyű lesz. A blúz ujjait egymás 
mellé fűzött igazgyöngyök képezik, az elejei! egy 
sor gyémánt es smaragd hu ódik végig A legna­
gyobb utánjárás mellett sem lehetet*, kitudni, hogy 
kinek ke-zül ez a ruha. A szabó, a kit sok divat- 
újság munkatársa felkeresett, 'itokzatosan mo-O- 
Ivog és hallgat.

K Az angol katonák boszuja Egy fran­
czia ifjú, ki most került haza az afrikai harezlér­
ről. érdekes dolgokat beszel az angol katonákról. 
A bloeinfonteim kórházban, ugymonu. maguk be­
szélték neki az angol katonák, hogy el vannak 
keseredve tisztjeik ellen s nem szeretik őket. Az 
angol tisztek között sok a suhanczkorban levó 
fiatal ember s az öreg, harczedzet katonák nem 
szívesen tűrik, hogy tizenhét esztendős legénykék 
parancsolgassanak nekik hetvenkedö módon. A 
túlságos szigorúság is elkeseríti ókét. Nem enge­
delmeskednek jó szívvel a tisztjeiknek, s hire jár, 
hogy boszut is állanak rrytuk — hátba lövik 
őket. Egy ízben úgy találtak meg a hareztéren 
egy angol ezredest, hogy tizennyolez golyó voll a 
hátában. Kétségkivel nem a tölténynyel taka­
rékoskodó búrok lőttek tizennyolezan egy czélba 
— annul valószínűbb, hogy az ezredest saját ka­
tonái lőtték le hátulról.

tanácsi

hogy
vélemé
zászlói
küldés
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fognak
jához
redek
kettedi
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Kiiinába érkeznek. A Jang-Cze 
nyugalom van, de még újabb 
üenek ki, hogy minden

tanácskozások arra fogják bírni kormányköreinket, 
hogy erősítéseket küldenek j Klánéiba. És az a 
véleményük, hogy elég lenne még két gyalog­
zászlóaljnak és még egy modern hadihajónak ki­
küldése Khinába.

Erre vonatkozólag a K. É. a következőket je­
lenti: Az itteni katonatiszti körökben hire jár, 
hogy az esetre, ha a monarchia érdekei és be­
csülete ezt megkívánnák, három gyalogezred, még 
pedig egy horvát, egy stájer és egy magyar ezred 
fognak Khinába indulni, hogy a hatalmak akczió- 
jához csatlakozzanak. A magyarországi gyalogez­
redek közül a frigyes fűherczeg nevét viselő ötven- 
kettedik ezred lenne az, mélyre ezen küldetés vár.

Bice, Julius 9.
Az a tegnap Budapestről jelentett hir, hogy 

Ausztria-Magyarország még két zászlóalj gyalog­
ságot szádékszik Khinába küldeni, a Neues Wi/ner 
Tagblatt értesülése szerint valótlan. Nem gondolnak 
arra, hogy újabb csapatokat küldjenek Khinába.

Bécs, Julius 9.
A Mária Terézia hadihajó augusztus 1-én vagy 

2-án fog Takuban kikötni. A hajó legénysége: 
egy elsőosztályu sorhajókapitány, három első- 
osztályú sorhajóhadnagy, öt második osztályú 
sorhajóhadnagy, három tengerész hadapród, egy 
korvett-orvos, 179 altiszt és tengerész és 6 tiszti­
szolga. A hajó ezenkívül két 4-7 centiméteres 
gyorstüzelő ágyút, két darab 7 centiméteres parti 
agyút, megfelelő számú utászt és kórházi személy­
zetet visz magával. A legénység kiszemelését 
zaibuschi Pless Viktor hajóparancsnokra bízták.

A khinai bonyodalom az angol parlamentben.
London, jul. 9.

Az alsúház mai ülésén Balfourt, a kincstár eiső 
j r.lja bejelentette, hogy a khinai expedicziú czél- 
j i ira póthitelre van szükség.

Brodrick államtitkár bejelentette, kogy egy kbinai 
forrásból eredő és már közzétett pekingi jelentésből kitűnni 
i A űzik. hogy a követségek ellentállása a támadókra mély 
benyomást tett. Alapos a remény, hogy Csing herczeg, 
a ccungli-yamen volt feje. arra érvényesíti befo­
lyását, hogy a követségeket Titán herczeg és a 
o .verek ellen megvédje. A Tiencsinből jövő lőrékből 
kitűnik, hogy ott további harczokra van kilátás. De 
ezekben a jelentésekben semmi kétség sem foglaltatik 
arra nézve, hogy az seurópai csapatok képesek
lesznek állásukat megtartani. Brodrick megjegyzi

az indiai csapatok mar e hét végén 
vidékén ez idő szerint 
tengerészcsapatokat kül- 

eshetőség készen találja a ha­
talmakat és hogy a rendet fenn lehessen tartani. Arra 
a kérdésre vonatkozólag, hogy a brit kormány 
Jappánnak szükség esetére felajánlotta-e a há­
ború alatt való támogatását, a tengeren, kije­
lenti Brodrick, hogy ilyen kérdés nem vetődött 
fel és hogy Japánnak egyáltalán nem adtak 
ilyen garancziákat.

Orosz-német konvenczió.
Pétervár, Julius 9.

A pétervári Herold állítólag kitűnő forrásból 
arról értesült, hogy a remit tv őszén a kelet, 
ázsiai kérdést iltetőleg egy német-orosz rgyz- 
mtnij jött létre, melyet mindkét fél teljes 
i . alifással megtart. Ez egyezmény szerint egyik 
allamnak se lehet ónálló lépéseket tenni a nélkül, 
hogv a másikat értesítené. Ez egyezmény most is 
alkalmazást nyer a Khina paczifikálására irányuló 
katonai rendszabályoknál. Oroszország Németor­
szággal közösen fog eljárni. Minthogy nem lehet 
leltenni, hogy egy orosz lap hozhatna ilyen hírt, 
ha a czenzurai hatóságnál az aggályt keltene, e 
leleplezést mindenesetre érdeklődéssel kell logadni.

Nemzetközi konferenczia.
Berlin, július 9.

Egy londoni jelentés szerint Berlinben az az 
eszme kezd tért hódítani, hogy egy nemzet'.őzt 
konferenczia oldhatja meg legjobban a nehézség-két. 
A konferenczia eszméje azonban még sehol sem 
hitűit reális alakot.

Vilmos császár az idegenekért.
Berlin, julius 9.

Az itteni kliinai követ táviratot küldött Ei-Hu 
nankingi alkirálynak. a kit még egyszer figyelmez­
tetett arra, hogy a német császár ezer tael dijat 
tűzött ki minden egyes Pekingben levő európai 
megmentésére. A khinai követ ezután igy foly­
ta' i táviratában: Ez azt bizonyítja, hogy 
a német császár ö felsége fontosnak tartja az 
összes európaiak életének megmentését. A császár 
ó leltégenek ez az emberies érzése valóban mé­

lyen meghat. Legyen szives minden lehetőt meg­
térne, hogy a német császár ö telségét ebben a 
nemes igyekezetében támogassa s értesítse róla az 
összes kormányzókat.

Vilnius császár a következő táviratot kapta Cintau- 
bói : Felséged táviratának közlésére a santungi 
kormányzó ezt válaszolta: Kezdet tő’ fogva legnagyobb 
aggodalomban voltam a Pekingben rekedt európaiak 
miatt. Ismételten próbáltam kenteket küldeni es se­
gítséget hozni nekik, de nem sikerűit. Host a Pe­
kingije szolgáló utak mind tele vaunak lázadókkal 
ts minden üdéikénes rsak még kevesebb kilátást 
ngiijt a sikerre. Mindazáltal teljesíteni fogom kü- 
teieiségemet és minden lehetőt elkövetek, hogy az 
fcutópaiaknuk segítséget vigyek.

Ketteler meggyilkoltatásához.
Berlin, julius 9.

Azokról a részletekről, melyeket a „Münchener 
Allgemeine Zeitung“ egy jokohámai maganíávirata 
Ketteler meggy iikoll at ásóról hírül ad, itt nem tud­
nak semmit, és kétségbe vonják azok valódiságát, 
azzal a fentartással azonban, hogy a borzasztó 
részleteket későbbi hírek talán még megerősíthetik.

Umberto király részvéte.
Róma, julius 9.

Cmberto király a királyné és a maga nevében rész- 
véUiviratot küldött a Tiencsin mellett elesett Carlotto 
sorhajóhadnagy szüleinek. A táviratban egyetlen 
fiuk elvesztésén való legbensőbb részvétét fejezi ki a 
király. A torinói polgármester meglátogatta _az 
öreg Carlottot és a város nevében fejezte ki 

•élzvétét.

VIDÉK.
* Nyomor Csong-rád vármegyében. Ily czim alatt 

megírtuk, hogy a magocsi uradalom birtokosa, gróf 
Károlyi Imre a 80—90 év előtt telepitett 160 család­
nak felmondta a bérletet s ennek következtében mint­
egy 1000 lélek a legnagyobb nyomornak van kitéve. E 
hírre vonatkozólag most azt Írják Szentesről, hogy az 
egész nem egyéb, mint hogy a bérlők áthurcr.olkodnak 
egy más helyre, de különben megmaradnak az urada­
lom szolgálatában, ügy áll tudniillik a dolog, hogy az 
uradalom bérlői a bérösszeget eddig fuvarban szolgálták 
le. Minthogy azonban az uradalomnak ma már vasútja 
van, e haszonbér! szerződéseket felmondotta, de egy­
szersmind újonnan szerződtette a bérlőket a nemrégiben 
beállított öUO hold szőlő műveléséhez.

EGYHÁZ
A Vatikán a magyarság ellen. Azoknak a refor­

moknak a sorában, melyek a magyar ferenezrendi szer­
zetek újjászervezését czélozzák, legújabban erős támadást 
intézett a Vatikán a magyarság ellen. A ferenczrendiek 
Csáktornyái zárdáját a horvátországi provincziához csa­
tolták, a mivel újabb erősséget adnak a horvát agitá- 
cziónak. A Vatikánt ez engedményben az a czél vezeti, 
hogy minél inkább részére nyerje a szlávokat, a mi neki 
jó lehet, de bennünket nem hagyhat közönyösen, ha a 
magyarság kárára történik.

Hitközségek fúziója. A budai izraelita hitközség és 
az ó-budai izraelita hitközség már évtizedek óta külön­
álló testületet képeznek. A budai főrabbi nem régen el­
hunyt s ez alkalommal mind a két hitközség tagjai közt 
felmerült az a régi óhaj. hogy a két hitközség között 
fúzió jöjjön létre. Mint a Ivt. Ért. jelenti, a két hitköz­
ség elöljárósága a legközelebb már a fúzió megbeszélése 
végett tanácskozást túrt. Mind a két hitközség tagjai 
nagyon óhajtják, hogy végre-valahára a jobbparti zsidó­
ságnak közös autonom szervezete legyen és remélik, 
hogy ezáltal a hitközség ügyét könnyebben elő lehetne 
mozdítani. Ha a fúzió létrejön, a mostani két hitközség­
nek egy lelkésze lesz és pedig dr. Adler Illés jelenlegi 
ó-budai főrabbi személyében.

ÚJDONSÁG*
— julius 9.

— Személyi hírek. József föliercz.eg, Braun 
alezredes és Szirmai/ kapitány kíséretében ma 
délután Alcsutról a tővarosba érkezett, azután 
folytatta útját Miskolc/, felé, a hol a honvédség 
fölült szemlét fog tartani. — Lukács László pénz­
ügy miniszter ma délután Gasteinba utazott. — 
Csúszka György kalocsai érsek ma délután a fő­
városból elutazott székhelyére. — Gróf Lányiig 
Elemér nejével Stefánia herczegnővel három havi 
időtartamra Angolorszagba utazott. — Eugenia 
ex-császárné — mint egy távirat jelenti — egy 
angol j achton Pufiiba érkezett. Eugénia Beirtani 
grófnő néven utazik. — Slrosmatjer püspök tegnap 
Zágrábbá érkezeit é- meglátogatta l.ipút Salvator 
fuherczeget és gróf Kimen-Uéderváry horvát bánt, 
kik e látogatást viszonozzák. — Rosebery lord 
Gusteinből Bécsbe utazott.

— Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok ma dél­
után Székesl’ejérvárra érkezett. A vonatnál ünnepélyesen 
fo„-adták. A herczeg megtekintette az uj csapatkórliázal. 
Este a hadtestparancsnok tiszteletére a tisztikar a 
.Magyar király szállóban fényes lakomat rendezett. 
Lobkovitz holnap szemlét tart a c apatok fölött, dél­
után pedig visszautazik a fővárosba.

— Erzsébet királyné síremléke,. Az az 
emlékmű, melyet a magyar nők állíttatnak I.rzsc- 
het királyné emlékére és a melyet 'Adu György 
tervezett, Berlinből, a hol bronzba öntötték — 
mint egv távirat jelenti — ma érkezett meg 
Bér -he. A síremléket a pályaudvarról a kapuczi- 
nnsok sírboltjába szállították, a hol a királyné és 
Rudolf trónörökös koporsója között állítottak fel 
egy fülkében, közel a falhoz. A síremlék ünne­
pélyes beszenteiése augusztus -5-en lesz. A ki­
rályné sarkopliagjának lábánál Mima Valeria fö- 
herczegnö rendeletéből egy kis állványt helyeztek 
el, amel-en kristáiyavz.a van. Ebbe a vázaba min­
den szombaton ti Es rózsa hoki utat tesznek, melyet 
a lainzi udvari kertből hoznak.

— Petőfi emléktábla. A dohány-uteza 12. szám 
alatt rozzant pcvemelelcs házban lakott 1848-ban 
Petőfi. S ndor, kevéssel a márcziusi nagy napok előtt. 
Két szobából álló emeleti utczai lakása volt, melym k 
egvikét barátjának, Jókai Mórnak adta ki album. tbc. 
Itt gyűltek össze esténkint a márcziusi ifjak s itt irta 
Petőfi a «Talpra magyart». E házba hozta lel Petőfi 
szülőit vidékről, kik t egy, az. udvar liátiia-ó re széle u 
levő kisebb — jelenleg házmester! lakásul szolgáló — 
szobában helyezett el. Innen indultak ki ifjaink szakadó 
isiben m.trczius lő iki diadalmas utjokru. Az igényte­
len, de történelmi jelentőségű ház csak az utóbbi idő­
ben kellette fid a Petőfi társaság érdeklődését, pedig 
ha erre korábban gondol, oiy állapotban szerezhette 
volna meg Petőfi szobáját, mint abban az időben volt. 
Csak a közelmúltban alakították ugyanis at a lukas 
belsejét. Most a társaság elhatározta, hogy a házat em­
léktáblával jelöli meg.

— Szvetlcs altábornagy ünneplése a Lttdovi 
czeumban. Fi nyes üiiin-i - g volt tegnap a houveds gi 
Luduvika-akad niiabau. A l- gelsö magyar katonai isko­
lának mintegy masíel tizedeli at volt parancsnoka, 
Szvetics Júrsef altábornagy, pár év előtt nyuga­
lomba vonult. Az 6 vezetése alatt majdnem ezen-n 
nvertek kiképeztél' süket a jelenlegi bouvedtisztok közül. 
Ezek a volt tanítványok Stetka Gyula festőművész 
áltál megfestettek Szóétics Józs-I altábornagy életnugy 
sagu arczképet és tegnap ment végbe ennek a képnek 
a Ludovinzeum dísztermében való ünnepélyes elhelye­
zése. Az ünnepen megjelentek a volt tanítványok, most 
jobbára előkelő lionvédtisztek a Ludoviczeum latiarai 
és jelenlegi növendékei. Az ünneplő gyülekezet nevében 
Tubáját) Kálmán honvéd vezérkari százados, a ki 
Szvetics igazgatása alatt, mint legelső honvédhadnagy 
kerüli ki az intézetből, szép beszédben méltatta az egy­
kori parancsnok kitűnő érdemeit, katonai fényes tulaj­
donságait és jószivét. jVyiry Sándor ezredes, a Ludovi­
czeum parancsnoka, rövid beszéd kíséretében átvette a 
kepét örök megőrzés végett. Majd lelkes, buzdító sr.ava- 
kat intézett a növendékekhez. Szvetics József altábor­
nagy mélyen megindulva mondott köszönetét a meg­
emlékezésért, mely öt boldoggá tette. Ezután diszalbumot 
nyújtottak át az ünnepednek, mely magában foglalja 
az ünnep történetet es a volt tanítványok névaláírásait. 
A pompásán sikerült kép előtt ezután tisztelegve vonul­
tak el a növendékük. Az ünnepséget fényes lakoma 
rekesztetle be a Ludoviczeum dísztermében.

— Goldis püspök. Aradról láviratozzák, hogy 
Goldis püspök Mangra heiyuökkel ma meglátogatta 
Popea karánsebesi érseket, a kinek Goldis megköszönte, 
hogy beiktatta a püspökségbe. Délben diszebéd volt, a 
melyen jelen voltak a karánsebesi konzisztorium' tagjai.

— A margitszigeti hid építését már teljesen befe­
jezték. Az utak beburkol,isa is elkészült és a vasrászeket 
is bemázolták már ezüstszürke színre. Az uj hidat estén­
kint kötélkordonnal elzárják a Margit-hidtól és a bejá­
ratot egy rendőr őrzi. nehogy valakinek kedve kereked­
jék az uj hidat kipróbálni. A hid alatt levő, czülö- 
pükün nyugvó építési állványokra most már semmi 
szükség sincsen és a napokban már hozzá is fognak 
azok szétbontásához. A Margitszigetnek a hid arányúban 
való feltöltése még nem készült el és a szabályozási 
munkákat ép azért dupla munkaerővel folytatják, hogy 
a hidat augusztus első napjaiban át lehessen adni a 
forgalomnak,

_ A Cumberland! herczegnö esküvője, Gmunden
városa — mint egy távirat jelenti — nagyban készülő­
dik a Cumberlandi herczegnö lakodalmára. A város 
ünneplésén fel van diszitve, a legtöbb házról lobogók 
lengenek, melyek a Cumberland! herczeg! család színeit 
mutatják és a város tele van előkelő vendégekkel. Kü­
lönösen nagy számmal érkeztek Hannoverből és Braun- 
schweigból, közöttük vannak a következő grófok : 
Benstorff-Wedel, Schulen barg, Groteck, Eulen­
burg, Hodenburg, Wangenheim, Götz, Qlencke, 
Scheie, Reden és mások. Ma délután pedig megérkez­
tek : Viktória svéd és norvég trónörökösné és Kon­
stantin nagyherczeg. A gályaudvaron Keresztéig dán 
király, Frigyes bádeni herczeg és neje, Miksa btideni 
herczeg és arája és Maria hannoverai herczegnö fo­
gadták őket. A herczegi jegyesek roppant sok nászaján­
dékot kaptak, főleg Hannoverből, hol gyűjtöttek erre a 
czélra. A porosz kormány ugyan betiltotta a gyűjtést, de 
titokban az mégis folyt és óriási összeget eredményezett.
A. Cumberland! herczeg különben az esküvőről olyan 
módon fogja tudósítani a német császárt, mint a 
hogy uralkodóházak között szokás. Ma este a 
herczegi kastélyban nagy estély volt, a mely után a 
fejedelmi személyek a polgárság részéről rendezett fák­
lyásmenetet fogadták.

— Szlávy József állapota. Szlávy József 
koronaőr állapota egyre rosszabbra fordul, úgy, 
hogy a katasztrófa bekövetkezése minden pilla­
natban várható.

— Ezredjnbtlenm. Pétervárott a Vilmos császár 
nevét viselő viborgi ezred, tegnap fényesen megünne­
pelte fönnállásának kétszáz éves jubileumát. A Troicki- 
székesegyház előtt díszszemle volt, a melyen jelenvoltak : 
Radolin herczeg német nagykövet, gróf Iork, mint a 
német császár képviselője, továbbá Láncúdéin őrnagy 
és a német nagykövetség többi tagjai. Az ünnepi isten- 
tisztelet után fölszentelték azt az uj zászlót, a melyet 
Miklós czár ajándékozott az ezrednek. A Vilmos 
császár által ajándékozott zászlószalagokat már szomba­
ton szögezték rá a zászlóra. Az egyházi szertartás után 
báró Meyendorf ezredparancsnok Miklós ezárt és 
Vilmos császárt éltette, gróf York pedig átadta az 
ezredparancsnoknak Vilmos császár sajátkezű levelét. 
Bäcker ezred fülolvasta az ezred előtt azt a kéziratot, 
a melyben a császár szerencsét kivan az ezrednek. A 
tisztikar reggelijén leleplezték a Vilmos császár életnagy- 
nagyságu arczkép t, a melyet maga a császár ajándé­
kozott az ezrednek. A két (-ászárra mondott poh irkö- 
szöntö után gró! York megköszönte a fogadást és azt 
mondta: Ebben » pillanatban kétszeresen meg tudjuk 
becsülni az oro-z és a német hadsereg közötti régi 
barátságot, mert katonáink épen most egy orosz tá­
bornok parancsnoksága alatt állották az ellenség fü­
zében.

— Georges Clémcnceau uj könyve. Valóságos 
irodalmi esemény Parisban Georges Clémenceau uj 
könyvének «Au íil des jours» nak megjelenése. Azért 
megy e könyv megjelenése eseményszámba, mert Gé­
ni ncuautól, a ki egyike a Icgegyénihb és legmagvasabb 
franczia Íróknak, mar évi k óta nem jelent meg szépiro­
dalmi munka. A radikális part hajdani vezérel annyira 
elfoglalta a politika és különösen a Dreyfus-ügy küz- 
dehic I, hogy szépirodalmi munkásságra már nem jutott 
ideje. Cs ík most, hogy az Ámoré szerkesztőségéből vissza­
vonult és a napi politikába nem avatkozott, adhatta 
ismét rá magát a régi foglalatosságára: a szépiro­
dalomra. Hogy voltakcpen mi ez a «Au fii des jours», 
(melynek czimét is bajos magyarra lefordítani), azt 
nehéz megmondani. Van benne minden: elbeszélés, 
értekezés, úti jegyzet, rajz stb. A könyv rendkívül válto­
zatos, azonban egységessé teszi a minden czikkbői egy­
formán kisugárzó nemes filozófia: az emberszeretet 
filozófiája. A rajzok, az elbeszélések, az elmélkedések, a 
hangulatos megfigyelések mind azt bizonyítják, hogy 
ennek a félelmetes parlamenti szónoknak, higgadt párt­
vezérnek és rettegd debattérnek lelke mélyén mennyi 
gyöngédség és poézis l akik.

— A magyar királyság jubileuma. Esztergomban 
fényes ünnepélyre készülnek a kereszténység hazánkra 
történt behozatalának és a magyar királyság megalapí­
tásának kilenczszáz éves jubileuma alkalmából. Az 
augusztus 14 én és 15-én rendezendő ünnepségek pro­
gram rnja a következő: ,‘i ugusztus lf. A varos reggel 
lohugódiszt ölt. Délután 2 órakor mozsárlövések jelzik 
az ünnep kezdetét. U órakor ünnepélyes vecsernye a fő- 
széki«egyházban, végzi Csúszka György kalocsai érsek. 
5 iii.'kor a Széchenyi-téren ■ mell uj Szentháromság­
szobor leleplezése es megáld.,«», végzi dr. Rímelj 
Karoly heszterezebányai püspök. 71/, órakor a varos 
összes harangjai megszólalnak. A félórai harangozás 
Ulan, 8 órakor torony-zene. SV3 órakor a varos kivilá­
gítása. 9 órakor katonai takarodó. Augusztus Ki. 
Heggel 5 órakor mozsarlüvések és harangoz.is egy fél 
óráig, (i órakor a katonai zenekar ébresztője. 6'/, óra­
kor a város összes templomaiban -zent mise. Ezzel kap 
csőlátásán a Lir. viru.-i h u.plombán magyar, a vízi­
városi templomban német és » Sx\ Ferenczrendüek tem­
ploméiban tél szent beszéd, s órakor a testület' », 
egy. sülelvk, » különböző kö/na-znu intézmények zászlóik 
alatt és a nagy közönség a Sz ;i In nyi téren gyülekeznek. 
9 lírakor föi.-t.-nt:. : telet ! azilikában, tartja Vaszary 
Kolos biborn'ok-b'-i ezegpi un i A «Te Deuin» alatt a 
város üsszi s harangjai szólana!:. Mi - ■ után szent beszéd. 
Mondja dr. RimcJy Káioly | . pók. A földeríti «zielet 
alatt a La: ika elülti lén-n sátor alatt mi«.-. Utána ma­
gyar szent beszéd. 11 ’ v órakor E-.-t- rgum város szék­
hazának tanácstermében diszk- /gyűlés. Az ünnepi szó­
nok beszédét a városház erkélyéről mondja. 2 órakor a 
diszebéd.-k. Kirándulások a Kovácsi-patakhoz, esetleg 
Visegrádra. Este 8 ólakor a katonai zenekarok taka­
rodnia.

— Magyar Írók segélyegylete. E már 40 esz­
tendő óla jótékonyan működő irodalmi egyesület alap­
tőkéje a folyó 1900. év első felében a következő uj 
alapítványokkal gazdagodott: néhai Arany László 
alapítványainak újabb szaporítására özvegy Arany 
Lászlóné. szül. Szalag Gizella úrnő legújabb járuléka, 
a férje «Összes müvei»-ért a Franklin-társuhittól kapott 
tiszteletdijból 1200 korona ; a pesti hazai első 
takarékpénztár 37-ik alapítványa 800 kor., néhai 
Nagy Ferencz (Mező-Tur) végrendeleti hagyománya 
2212 k. 58 f., néhai Busbalc Ádám (Losoncz) végren­
deleti hagyománya 750 k., összesen 4962 korona 58 
fillér. Befizettek két régi alapítványt: néhai báró Angus 
Antalét 400 k„ Szél, Ákos közjegyzőét (Makó) 400 k. 
Adományt a következőktől kapott az egylet: dr. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztertől, az ország- 
gyűlési javadalomból 3000 k., Bay Ilona úrnőtől 
(Debreczen) 10 k., a nyíregyházai takarékpénztár­
tól 20 koronát. Az elmúlt félévben rendes segélyt nyúj­
tott 55 félnek : agg Íróknak, vagyontalan Írói özvegyek­
nek és árváknak — a költségvetés szerint — 19.380 
koronát, rendkívülit (betegségi esetekben) 17 félnek 935 
koronái, összesen tehát 20.315 korona segélyt. Midőn az 
egylet igazgatósága az uj alapítványokért és adományok­
ért meleg köszönetét és az örökhagyóknak hálás emlé­
kezést nyilvánít, egyszersmind kéri ez irodalmi jótékony­
egylet barátait annak további szives támogatására, hogy 
nemes feladatainak minél jobban megfelelhessen.

— Pestmegye uj aljegyzője. Beniczky Ferencz 
Pest vármegye főispánja, kinevezte dr. Huszár Dezső 
közigazgatási gyakornokot a vármegye tiszteletbeli al­
jegyzőjévé.

— Vasuttgazgatők értekezlete Bártfán. Az osz­
trák és magyar vasutak igazgatói legközelebbi értekezle­
tüket e hó 12-én Bártfa-fürdőn tartják meg. Az előkelő 
társaság, melynek soraiban ott lesznek Pusbaumer 
Alajos alezredes, vezérigazgató, Jeiteles udvari tanácsos 
Amberg kormánytanácsos, dr. Schmitz főfelügyelő, 
dr. Altmann igazgató, dr. Zehen,tner osztályfőnök, 
dr. Eger vezérigazgató, csákányi Marx János, f rám 
Miksa, rultkai Ráth Péter és Thaly Emil miniszteri 
tanácsosok, Langer Bódog üzletigazgató, jiémeth An­
tal titkár és mások, julius 11-én este érkezik Bártfára 
és több napot fog ott tölteni.

— A közbiztonság Szófiában. A bolgár fővárosban 
vajmi csehül állanak a közbiztonsági viszonyok. Alig 
múlik el hét, a melyen gyilkosság nem történik. Hol 
valami maczedóniai titkos hahilitéletet hajtanak vágre, 
hol személyes boszu müve a gyilkosság, a legtöbbször 
pedig rablással van kapcsolatban. Mikor Rodoszt,avov 
került a belügyminiszteri székbe, általában azt remélték, 
hogy ő lehetetlenné fogja tenni ezeket az állapotokat, 
de csalódtak ebben a várakozásban. A szófiai rendőrség 
egész működése a politikai szolgalatban merül ki, a 
rablók meg tolvajok pedig gyöngyéletet élnek.

— A monacói fejedelem északsarki útja. A 
monecoi fejedelem, a ki szenvedélyes művelője a föld­
rajzi tudománynak, két évvel ezelőtt: 1898-ban hosszabb 
utazást tett az északsarki tengeren és erről az útjáról 
most érdekes dolgokat mond el egy párisi szemle ha­
sábjain. A fejedelem czikke nem annyira tudományos 
tapasztalatok közlése, mint inkább személyes benyom i- 
sainak, az utazás alatt támadt érzéseknek a lü re. 
S ubjcktiv nyilatkozatok, melyek között első helyen áll 
a következő : «Szeretem a skandinávok egyszerű szivét, 
tiszta szemét, nyugodt hangját; naiv lelkűk mit sem 
tud azokról a fortélyokról, melyekkel az emberek a sze­
rencsére vadásznak.» Mindenesetre ez oly kijelentés, 
melyet Monte Carlo urától hallani nincs minden pikan­
téria nélkül. A fejedelem Tromsöből indult a jégme­
zőkre, érintette a Medve-szigeteket és ellátogatott Spitz- 
bergára is, hol nagy meglepetésére egy egész nyaraló 
társaságot talált, mely Tromsönil ment át Spitzbergen» 
búsulni. Annyi bizonyos azonban, hogy a környék nem 
volt valami barátságos, a mennyiben a fejedelem oda­
való útjában sok embercsontvázat talált, mind megannyi 
memento-mori-t, melyiyel szerencsétlenül járt elődök 
figyelmeztetik az utódokat.

— Sztg/yeráit f/yilkosséty. A cassinoi csküdt- 
biróság elült — mint Nápolyból Írjak — a na­
pokban fejeztek be egy port, a melyet különösen 
nevezetessé tesz, hogy a bíró-ág arra a kei (lésre: 
kériyszerithet-e valakit a hypnotikus állapotban 
kapott parancs gyilkosság elkövetésére? — igevlő- 
ríj válaszolt. Egy arpinoi fiatal ember: P-tyvoni 

Francesco 1897 uktúuer 12-en megölte szeretőjét, 
Gabrieli Krisztinát. A, gyilkosság előzménye az. 
hogy Pagnani evekkel ezelőtt egy terjes asszony­
nak, valami Cu’ii/raut: sco Grazia-nuk a halöj ia 
került, a ki a fiatal embert aprankint szinte min­
den vagyonából kifosztotta. Később Pagnani bele­
szeretett egy fiatal leányba és bá '»-.súgót i- ígéri 
n-ki, a mi Grúzia asszonyt annyira felbőszítette, 
hogy elhatározta, hogy a legényt is, meg a leányt 
is tönkreteszi. Magúhoz csalta egykori szeretőjét 
és hypnotiku« alomba ejtette, a mi annyival köny- 
nvebben sikerült, mert ezt mar máskor is meg­
tett evele. Mikor a hipnotikus állapot mar beküveí ke­
zelt, fogott egy tort, beolujozta és azzal a meg 
hagyással aula oda a legénynek, hogy szúrja 
szivén vele menyasszonyát. Pagnani engmielm. s- 
1» .lett. de azzal az. eltéréssel, hogy előbb agyon­
lőtte a leán't és csak azután szúrta szivén a tőr­
rel. A gyilkosság után a legen; egy !;> lo.-lóiba 
meneküli, de a burátok hmáe-ara »-'»kh.imur 
maga jelentkezett a rendőrségnél. Kei évig tartot­
tak elmebeteg-intézetekben megfigyelés »..bt, és 
az. orvosok véleménye oda kom,.mai.:. hegy l'ag- 
n a ni annyira szugycr.dhatú, hogy Csakugyan a 
bypnotiz.ilas Itatás a alatt követhette el a gyi.kos- 
sagut. Őt fölmentették, de Cololrancesco Grúzia 
usszonvt hét és félévi ('egyházra Ítélték.

— Kei gáti Péterről, a hin s verseczi borbélyról, 
a ki a temesvári pór vádlottjai közül - elévülés miatt 
— egymaga szaba iuit ki bünl'-tés nélkül, noha l.ebizo- 
nvuít, hogy ö volt Farkas Menyhértnek első bizalmas 
lutri«», must azt Írják Vcrscczröl, hogy fia számára, a 
ki okb veies gyógyszerész, megvette 38 000 koronáért 
az ottani «Szent Istvánhoz» czimzett Soós-féle gyógy- 
sz‘ rtirt.

— Klilöcca ováczió. kissé tiszteletlen improvizá- 
cziót engedett iivg maginak Jeanne Gravier, a kiváló 
művésznő, a pilisi 1 ‘arie'té•• színpadán, mikor II. Osz­
kár svéd király is jelen volt az e ici-.du - < u. La véd un 
vieját. kát, a Noveatv Jeu-l játszották, nedv «e1 o
czimmel nálunk is szilire keiiVt is a svéd király felvo­
nás közben fölment Jeanne Gránit r öltözőiébe, hogy 
gratuláljon neki. Távozáskor a művésznő mosoly v i i.-y 
szólt a királyhoz :

— Felséged nagyon jókedv!yü nézi, de meg is fogom 
hálálni. A jövő kivonásban egv kis meglep pűiivn log 
részesülni.

A király visszaült páholyába és várta » meglepetést. 
Ez nem is sokéi késett. Abban a jelenetben, nu iyb -n 
Bokák (Jeanne Grimier) ágyban Mív liallga'ja, :: m:ut 
barátja rlmondja neki, liouy hogyan érte hűtlenség » a 
feleségét, Bobvtlen- k egyszerre pajkos kitör =1 t:.m . 1 ég 
azt kell kiáltania : «Ívjon Francziaor :’»u !> Mo«t azon­
ban ehhez a helyhez érve, Jeanne Grankr kitilt az 
ágyban és » svéd király páholya kié fordulva, nevetve 
elkiáltotta magát:

— Éljen a király ! Éljen Oszkár!
Az egész közönség hangos nevetésin fakadt és a 

király, a ki csakugyan meg volt lepetve, együtt nevetett 
a nevetőkkel,

— Betörés állít mi felügyelet mellett. 
S;vját--agos eset történt a napokban az. amerikai 
Kentucky állam kincstárában. Az újonnan kineve­
zett kincstárnok ugyanis lel akarta nyitni azt a 
pinezét, melyben a készpénz és állampapírok vol­
tak elhelyezve. Hiába erőlködött, és hiúba pró­
bálták meg a város legügyesebb lakatosai az. 
ajtót kinyitni, egyik sem ismerte a régi závárt. 
Mar ki akarták bontani az, ajtói, mikor valaki 
elküldött a fogy ház igazgatójához egy gyakorlott 
betörőért, hogy próbálja az. meg kinyitni az ajtót. 
A betörő csakugyan meg is érkezett és szuronyos 
l'ogházőrők mellett, az allami bizottság felügye­
letével hozzá látott a munkához. A kincstárnak 
komplikált ajtaját egy fél óra alatt kinyitotta s 
azután ismét a (egyházba vezették, a hová azért 
került, mert előbbi betöréseinél nem volt állami 
felügyelő bizottság.

— Vasúti elgázolás. Boroszlóból táviratozzak, hogy 
a Lerlin—budapesti luxusvonat Licgnitz mellett egy 
korcsmárost két cselédjével elgázolt. Mind a három 
emb r meghalt.

— A pestis. Szmlrnában — mint Konstantinápoly­
ból táviratozzak — eddig 17 pestis-megbetegedés fordult
ein, melvek közül G halálos kim u b lü volt.

— Az angol hajóraj Triesztben Az angol föld­
közi tengeri hajóraj — mint Triesztből táviratozzak — 
ma délután háromnegyed 2 órakor odaérkezett. Az 
o«ztrák-magyar hajóraj gróf Montecucolli ellentenger­
nagy parancsnoksága alatt a piránói magaslat előtt 
helyezkedett el, hogy az angol flottát megvárja. Mikor az 
angol tengernagyi hajó, a melyen sir Jon Fisher al- 
lengernagy, a hajóraj parancsnoha volt és a többi angol 
hajó közeledett, az osztrák-magyar hajóraj a szokásos 
ágyulövésekkel üdvözölte az angol hajókat, a mit az 
angol vezérhajó viszonzolL Az osz.trák-magyar hajóraj 
azután elébe került az angol flottának és a Trieszt 
városa előtt levő közös kikötőhelyre vezette. A horgonyok 
kivetése után a Renown angol vezérhajó megadta a 
huszonegy lövésből álló szokásos territoriális üdvözletei, 
a melyet a világító toronyból viszonoztak. Nemsokára 
azután Dell Adatni sorhajókapitány, a kerületi ten­
gerészed parancsnok helyettese a Renown, vezérhajóra 
ment, hogy az angol flotta parancsnokát a kerü­
leti parancsnokság nevó-ben üdvözölje. Ugyanakkor 
jelentkeztek az angol hajórajparancsnoknái a szol­
gálatára kirendelt haditengerészeti tisztek és pedig gróf 
Soltyk [regatta-kapitány a közös hadügyminisztérium 
tengerészed osztálya képviseletében és Michieli sor­
hajóhadnagy a tengerészeti kerületi parancsnokság meg­
bízásából. Gróf Montecuccoli hajórajparancsnok, 
Dell’Adami helyettes kerületi parancsnok és Conrad 
vezérőrnagy, a katonai helyőrség parancsnoka, azután 
meglátogatták az angol liajórajparancsnukot a Renown, 
vezérhajón. A vendégek távozásakor a hajó megadta a 
szók isos diszlövéseket. Azután a három tiszt a Rami- 
lies hajóra ment, hogy lord Charles Beiesford ellen­
tengernagyot meglátogassa. Távozásukkor itt is megad­
ták a szokásos diszlövéseket. Sir John Fisher hajóraj­
parancsnok azután meglátogatta gróf Montecuccoli 
hajórajparancsnokot a Kaiser Kari VI. hadihajón, a 
hói valamennyi zászlóstiszt, Brosch és Sachs ellenten­
gernagyok ős az összes hajóparancsnokok vártak. A vendé' 
gek távozásakor a hajó megadta a szokásos diszlövése­
ket. Az angol hajórajparancsnok felesége és leánya hol­
nap a Srerprjse-yachttal Triesztbe érkezik. Az osztrák­
magyar haditengerészet az angol hajóraj tengernagyának 
és sorhajóparancsnokaioak trieszti tartózkodásuk idejűre 
fogatokat bocsátott rendelkezésükre. Az angol földközi 
tengeri hajóraj megérkezését nagy néptömeg várta, a 
mely a nagy Fiva mentén az összes mólókon és a vá­
ros magasabb pontjain helyezkedett el. Fisher hajú: a;- 
parancsnok délután hárem órakor partra szállt. Akirdy 
parancsára a 97. gyalogezrednek egy disz-százada várta 
a parton zászlóvá! és zenekarral. Miután Conrad ve­
zérőrnagy dandárparancsnok az angol hajóraj parancs­
nokát üdvözölte, a dísz-század meghajtotta zászlaját és 
a zenekar z. angol nemzeti himnuszt játszotta. Az an­
gol hajórajparancsnok üdvözlésére Hospvdars ezredes 
és \enwiith alezredes, valamint Kánig ezredes tér­
parancsnok is megjelentek. A hajórajparancsnok a fo­
gadás után meglátogatta gróf Goes helytartót.

Goes helytartó délután fél 4 órakor adta vissza a 
«Kenov.ii» vezérli »jön Fisher angol hajóparancsnok !á- 
tog 'tusát. Mikor a helytartó a hajót elhagyta, megadtak 
a szokásos üdvlövcseket.

A Triester Ztg. az. angol flottát üdvözlő czikkben ezt 
mondja a lobbik közt: Meg fogják mutatni a vendégek­
nek, hogy nem pusztán udv.rias kötelesség, a mivel 
őket üdvözlik, hanem hogy örömmel fogadják őket ki­
kötővárosunkban, mint egy velünk szoros barats igti ,n 
levő liat domnas a képviselőit. Nem lelejti-ttü» • i, hogy 
milyen rendkívüli kitüntetéssel fogadtak az osztrák­
ul igyar hadihajókat M illában, és a ma kezdődő ünnep­
napok bizonyara hozza fognak járulni ennek a barát­
ságos viszonynak :t magujitásához és megerősit'-séhez, « 
azért kétszeri:: örö nmei kell üdvözölnünk a vendégek 
A c.ikk végűi a községi »»lóságok n.zg.iviselett-í kn::- 
z.iba, a miért nem vesznek reszt a vendégek fogaz . a- 
b,.n ve .r/t mondja, hogy részvétienségök egyáit Tán 
n »» egyezik meg a lakosság érzelmeivel.

— Udvari szállttól czim. Adler és Gold (ezég- 
tuhij'i os Adler Adolf), k ssai likőrgyárosok >t nagy ki­
tüntetés érte, a mennyiben ő felsége a király kitűnő 
gyártmányaikért a cs. és kir. udvari szállítói czimet ado­
mányozta.

— A nemzetközi sajtókongresszns. Az idei nem-, 
zulkiizi sájtókuugri sszus julius 30-án kezdődik Parisban. 
A központi iroda már szétküldle hivatalos értesítését, a 
mely tudatja, hogy a kongresszusi ülések, továbbá a 
r s/tv vek «/. <mára tervezett ünnepségek augusztus 9-.g 
tartanak. A kongresszus tagi;» ekkor kirándulást trs» 
Nizzába, a franczia liivlerára. A magyar sajtó k pviSnöi 
a Budapesti Újságírók Egyesaletc elnökén'k, 
IV: rí Józsefnek vezetésé«, i, i.ó vegén, julius 25 -n 

vagy dil in utaznak Párisim. A hírlapírókkal egyidejűiig 
kein-!, útra a in.rovar k'-pviseioliáz tagjai, a kik íz :ü- 
terp.irla ■: 'nt.iris konf r-nczi.ín vesznek részt, mely szili- 
ti n julius 30 dikan kezdi meg tanácskozásai! Pa­
risban.

Tüntetés egy érettségi vizsgán. Jicinben lu;
csa '»inti I s volt a napúkban. Az érettségi vizsgálaton 
ugyanis ót növendék megbukott, hét pedig javító vir« 
vara szorult. A közönség annyira zokon vette ezt a . • 
nükl'i Solicku tanfelügyelőtől, hogy hatalmas lünVlést 
reudrzett ellene. Körülbelül 600 ember verődött üssz• a 
tanti 1 ügye lő lakása előtt a diákok izgatásul-» a töm a 
zag «an tüntetett. Csakis a rendőrök és csendőrök küzd/ 
leptél- • állt helyre a nyugalom. A tanfelügyelő ur igy is 
kora 1 »jnalban, r:ndön fedezet mellett utazhatott haza 
a szállodából.

— Amerikai szerelmi tragédia. Breford- 
ban két fiatal ember, névszerint Albert Robert., 
és Oszkár Jeans ugyanegy leányt szeretett: a 
szép Jennie Russellt. A szép leány az. elsőt sze­
ret tv s cl i- voll mar jegyezve neki. Egy napon 
n jegyesek selakocsiz.ást lettek a szabadban. Az 
ut egy fordulójánál hirtelen a kocsi előtt termett 
Oszkár Jeans revolverrel a kezében és megragadta 
a lovat. Roberts kiugrott u kocsiból s szinten 
revolvert rántott. A kétségbeesett leány liiaba 
kiáltott segítségért, élő ember nem volt a közei­
ben. Kiugrott ö is a kocsiból s hogy megakadá­
lyozza a párbajt, a két férfi közé rohant. A követ­
kező perezben halálosan megsebezve összeesett s 
kétségbeesett vőlegénye karjai között nemsokára 
meghalt. A gyilkos vetélytárs elmenekült.

— A bojkottált Anglia. Amsterdamból egy hollan­
diai bizottság német nyelvű körleveleket küldöz szét, a 
szabadságukért harczoló búrok érdekében. Minthogy 
Európa államai már teljesen cserben hagyták a búro­
kat, a kiknek már csak Amerikában van csekély bizu- 
dalmuk, az amsterdami bizottság i szabadságszerető né­
pekhez fordul, hegy kössenek szövetségei Anglia ellen s 
támadják meg Angliát a legérzékenyebb oldalán, keres­
kedelmében. A körlevél minden búr-barát népet és 
egyes embert fölszólít, hogy ne vásároljanak angol sze­
net, angol gépeket, vas- és aczél árut s a nagyiparnak 
többi készítményét, melyek angol gyárakból származnak, 
továbbá a háziasszonyok ne vásároljanak angol teasüte­
ményt. pickiest, bútorokat, szőnyegeket, vásznat, ezér- 
n ít s égv-'b Angliában készült cziekeket.
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— A szultán szakácsa Érdekes czikk jelent meg 
a Temps legutóbbi számában Brisson tollából, mely 
szól a szultán egy volt főszakácsáról. Néhány barátja 
ugyanis elmesélte az Írónak, hogy kint a Mars-mezén, a 
Palais de l’Optique közelében egy vendéglő van, mely­
nek tulajdonosa valamikor a padisah fészakácsa volt. 
Brissonnak minden érdekes, a mi összeköttetésben van 
a konyhával. Egy szép napon tehát kisétált a Mars- 
mezőre s csakugyan megtalálta a nevezetes kercsmárost, 
kinek nevét egy vakmerő névrokona tette világhírűvé: 
André. Csak nagy nehezen lehetett a buzgó vendéglős­
sel beszélgetést kezdeni, annyira el volt foglalva. Mikor 
Brisson kijelentette, hegy egyet-mást szeretne megtudni 
az élete folyásáréi, J.ndr4 büszkén mosolygott, de lát­
szott rajta, hogy nagyon hizeleg neti a költő érdeklő­
dése. «Egyék csak — szélt barátságosan frisseshez, — 
ha majd vendégeim megfogynak, a desszertnél, oda ülök 
az asztalához s akkor beszélgethetnek.» Csakugyan úgy 
is történt. A vendéglős mindenekelőtt panaszkodni kezdett 
s az egész kiállítást a pokolba kiválta. <A mi sorunk 
is nagyon megváltozott. Obskúrus tömeggel van dolgunk, 
mely kevés pénzen jól akar enni. Régebben más világ 
volt. Válogatott közönség, valódi grand seignc-urék gaz­
daggá tettek beliünket. Megtudták becsülni a szolgála­
tainkat s nem fösvénykedtek. Emlékszem, hogy Demidov 
herczeg egyszer soupert adott néhány barátjának 
és elegáns barátnőjének. mely 35 ezer frankba 
került. Ez az óriás számla pedig úgy keletkezett, 
hogy az urak 80 frankos bort ittak, a baraczk darabja 
pedig 26 frankba került. Üvegen kint öntötték a bort a 
zongorába, az edényeket, tükröket eltörték, a haraczko- 
kat pedig egymásra dobták. Természetes, hogy minden 
fel lett írva.» — «A zongora is ?» — kérdezte Brisson. 
— «A zongora is. Nem lehel tehát azon csodálkozni, 
hogy ily vendégek mellett 250 ezer frankot takarítottam 
meg. De sajnos, elvesztettem az egész vagyonomat. Csak 
hétezer tallért sikerült megmentenem.» Andre azután, 
hogy konyha művészetét es földrajzi tudományát gya­
rapítsa, felkereste a legextravagánsabo konyuákal dóitól 
északig. Evett a lappokkal iramszarvashust, az izlan­
diakkal ivott a téka véréből s az arabok sátrában meg­
ölelte a kuiz-kuszt. Teheránba akart menni, hogy a 
sah szolgálatába álljon, de a pestis visszatartotta: Peter- 
várolt az első szálloda üzletvezetője lett s viszontlátta 
régi párisi ismerőseit. Egy napon az egyik szállodu- 
habitüé értésére adta, hogy Stambulban megüresedett az 
császári főszakács állása. Andre nem sokáig gondolko­
zott. Összeszedte minden birtokát s Sztamuulba utazott. 
Minthogy el volt látva a legfenyesebb ajánló levelekkel, 
csakhamar megnyíltak előtte a Yildiz-kioszk kapui, 
A Yitdisz-kioszkban nagyon bizalmatlanul és irigykedve 
fogadta az ott élősködő udvari népség, a mely mindenki­
ben, a ki a palota küszöbét átlépi, esküdt ellenséget lát, 
Különösen a szultán ételkóstolójutól kellett félnie. Ennek 
hivatása az, hogy a szultán előtt megkóstolja az étele 
két, hogy nincsenek-e megmérgezve. Ez az ember köny- 
nyen töokretehette volna Aodrét, ba az étel mogkésto- 
lása után ájulást színlel, mert akkor a szegény szaká­
csot azonnal kivégezték volna, a miért megmérgezett 
ételt tesz a szultán asztalára. André feladata volt a 
szultán ebédelnek elkészítése, a mi nem épen könnyű 
munka. Minden reggei ugyanis négy dejeunert kellett 
elkiszitenie : egy francziát, törököt, görögöt és albánt s 
mindegyik 12 fogásból állt. Andié ezért már hajnalban 
barom érakor felkelt, felügyelt a többi szakácsra és ei’ 
készítette a bal- és szárnyas ételeket és a i.ust, par.si 
konyha szerint. Az elkészített ételeket azután ezüst tá­
lakra szokta tenni és lepecsételte, hegy valaki meg ne 
ronthassa, s azután elkúote Abctil Hamui szultánnak. A 
szultán nngelegedrsét rendszerint uzy mu'atta ki, hogy 
azokat az ételeket, a melyeket már nem tűdéit megenni, 
e!küldötte minisztereinek.

A szultán nagyon keveset beszél, s az is inkább mór­
hoz hasonlít. Egy napon magához hivatta Ar,drei.

— Költözködő konzulátus. A budapesti román 
kir. főkonzulátus gyár-uteza 20. szám alól mai napon 
Ferencz Jézsef-rakpart 39. szám alatti házba (Tbonet- 
udvarba) költözött át.

— A szerelmes remete. Miss Helen Gould, a jó­
tékonyságáról és nagy számú milliójáról híres newyorki 
hölgy a többi között egy olyan imádót is számlál hódolói 
között, a milyen bizenyára csak nagyon kevés van a 
szerelmesek táborában. Stephan Shot-well a neve, a 
Newyork állambeli Sullivan-Countyban remetéskedik és 
legalább is már 70 éves. Tíz év előtt történt, hogy miss 
Gou!d-ol egy öreg keldusasszony kunyhójából látta ki­
jönni és azóta szive csak Gould kisasszonyért dobog. 
Minden héten ir neki egy hosszú levelet és minden hé­
ten választ vár reá, de hiába. Miután a sok várást már 
megunta, a múlt hetekben elvándorolt Newyorkba és 
bekopogtatott szerelme tárgyáoál. Ámde Gould kisasz- 
szenynyal nem beszélhetett, csak a szobalányával, a ki 
megmondta neki, hegy úrnője jó szívvel gondol reá, de 
nem fogadhatja, ellenben küld neki egy zacskó pénzt, 
hogy vasúton mehessen haza. A remete elfogadta a 
pénzt, de nem költötte vasúti jegyre, hanem megtartotta 
emléknek és gyalog ment haza. Most újra folytatja 
Gould kisasszonynyal való egyoldalú levelezését.

— Vessott macska vérengzése. Lúgodon, mint 
levelezőnk jelenti, egy veszett macska megrohanta Pier 
Mátyás kőmivesnek 12 éves Vilma nevű leányát s bal 
felső karjai teljesen összemarczungolta. Mire segély 
érkezett, a gyermek ójultan feküdt egy vértócsa köze­
pén, a dühöngő macska pedig nem alcarta pré- 
dóját elereszteni, úgy, hogy harapófogóval és 
késekkel kellett elválasztani. A macska hulláját 
felbonczolták s a veszettség kétségtelen nyomait konsta­
tálták rajta, a gyermeket pedig rögtön Budapestre szál­
lítottak a Pasteur-intrzetbe.

— A tenger kincse. A mtilt héten görög búvárok 
Faxos görög sziget közelében egész halmaz nagybecsű 
régiséget emeltek ki a tenger fenekéről. Egy ezelőtt 
kétszáz évvel elsülyedt hajó tartalma volt e kincs. A 
nevezett hajót remek antik műkincsekkel megterhelve, a 
velenczei kormány Görögországból indította volt utnak. 
A görög kormáoy most szigorúan őrizteti a Hét helyéj, 
nehogy a régiségek elkallódjanak addig, míg az athéni 
múzeumba kerülnek. A búvárok csak egy töredékét 
hozták fel a kincseknek, a többi még a tenger fene­
kén van.

— Kikötői munkások sztrájkja. Rotterdamból 
táviratozzak, hogy az ottani kikötői munkások sztrájkja 
jelentékeny zavarokat idéz elő. Tizenkétezer sztrájkoló 
fenyegető magatartást tanúsít és megakarták támadni a 
Kikötő hajókat, a miben azonban katonasággal megaka­
dályozták őket. Amsterdamból katonai erősítések érkez­
tek. A kormány Rotterdamban ki akarja hirdetni az 
ostromállapotot.

— Az alexandriai vérfürdő. A pekingi események 
emlékezetbe idézik azt a szörnyű alexandriai napot, mi­
kor a lázongó tömeg a rendőrség és a katonaság 
asszisztenczi '.ja mellett lemészárolta az ott lakó euró­
paiakat. 18S2 junius 11-én volt az alexandriai vérfürdő. 
Arabi pasa néhány nappal előbb újra a hadügyminisz­
térium élére került és ezzel ismét kezében központosult 
a katonai hatalom. A városban egyre jobban terjedt az 
izgalom és bár a kikü'őben 27 európai hadihajó állo­
másozott az idegenek védelmére, ezek mé
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tőle, egy ételre— Mi ennek a neve ? — kérdezte 

mutatva.
— Felség, az piláf rákfarkakkal, á la Nantua.
— Ezt mindennap leged csinálni! — parancsolta a

? zultán.
Mikor André kilépett az audienczia-szob V ól, az elő- 
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t"sbői két hónapra felfüggesztette a főszaeácsot állásá­
ból. Andre, hogy visszanyerje a szultán kegyét, könyvel 
irt a konyhaművészetről s azt Alidul Hasaidnak aján­
lotta. De a fogsághoz hasonló életet már n- m tartotta 
ki soká. Egy szép napon otthagyta a Aildiz-palotát és 
Francziaországba hajózott.

— Becsülete* tolvaj. A múlt év julius 19-én 
Pétervárett az Pskow-fél- bankházban betörést követ­
lek el, mely a kivitel merészségénél fogva nagy M- 
lánést keltett. A tolvajok benyomultak a pinezébe, 
innen túlfeszítették a padlót és igy az irodába jutottak, 
honnan mintegy S0.0Ö0 rubcioyi pénzt és értékpapírt 
loptak el. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, 
oe eredmény nélkül: a tolvajoknak nem tudott nyo­
mukba akadni. Nehány nap előtt a pétervári rendőr­
főnök egy vastag levelet kapott, melyben 29 részvény 
veit és egy levél, mely a következői»» hangzott : «Szíves­
kedjék ezeket a részvényeket az Uskow-féle bankháznak 
visszaszolgáltatni. Lopott dolgok, a melyek megsemmi­
sítése ely gazság lett volna, a mire egy lelkiism“retes 
tolvaj nem képes. Összesen 29 darab, a hiányzókat 
társam tudtam nélkül elégette. A többi értéket már rég 
pénzzé tettük és végre abba a helyzetbe jutottam, hogy 
visszavonulhatok a magánéletbe és újra becsületes em­
ber lehetek.» Megjegyzendő, hogy minden részvényhez 
S beváltatlan szelvény volt méllékelve. Valóban, mé 
vannak becsületes tolvajok.

— Lopott tárgy a kiállításon, Kellemes megle­
petés érte a napokban Van der ßroek hollandiai 
náronét, a ki évek óta Parisban lakik. A kiállításon az 
ugynevezett Petit palaisban sétálgatva egy gyönyörű 
müvü aranyból való ékszerszekrény vonta magára a 
bárónő figyelmét. A szekrény roppant ismerősnek tűnt 
fel a bárónő előtt és közelebbről megnézve a sajátjára 
ismert Lesse, a mit másfél év előtt loptak el tőle. A 
bárónő nyomban jelentést tett a rendőriégnél, mely 
azután kiderítette, hogy a szekrényt a tolvaj annak ide­
jén 30 frankért elzálogosította, a zálogházas ismét to­
vább adta és igy vándorolt kézről-kézre, mígnem 600 
frankért egy ritkaiággyfijtőhőz került, a ki beküldte a 
kiállításra. A szekrényt viroaadták eredeti tulajdonosnő­
jének, a rendőrség pedig újra keresi a tolvajt.

— Krlvásy villájából kápolna. A következő ér' 
dekes dolgot aradi levelezőnk taviratozza: Koncz István 
i sík-tusnádi plébános Aradmegye alispánjához kérvényt 
adott be, engedné meg, hogy az ottani A ríván i/-féle 
villát kápolnának alakítsák át. Kriványné már h.leegye- 
z -tt a dologba, s csak arra kerte a plébánost, hogy sze­
rencsétlen gyermekeiért imádkozzanak majd abban a ká­
polnában . . .

Gloucesfa-rsliire-ezred 
között. A két ezred

; mellű aggo­
dalmakkal nézhettek a jövő események ele. Junius 11-én 

kormányzó m igához kérette az egész konzul iris tes­
tületéi — tehát épen tigy járt el, mint most Pf-kingben 

csüngő e-men - és mikor erről a tanácskozásról a 
konzulok haza mcnV-fc, már javában folyt az utezui 
harcz. Kelőn k é rendőrök a csőcselékkel versenyezve 
gyilkollak az európaiakat és nem egy konzul is komoly 
élet veszedelemben í r.-ott. Jlmg-ibé görög köve! szem­
tanúja volt, mikor egyik hivatalnokát agyonvagt ík, 

ngol és az olasz konzulok pedig maguk is sebet kap­
tak. A mészárlás iste 7 órától ereszen ejlol utánig tar­
tott, mikorra :;;r;.i-i kezelt Kairóból /Jervis pasa 
szó tverve a lazongőkat, helyréé hit 

zord,un unmár az alexandriai 
halottja várta a temetést.

— Aranybányák Helgolanüban. Néhány hét előtt 
az a jelentés érkezett II igolandból, hogy ott dús 
talmi! aranybányákat fedeztek fel. A berlini hány 
kadémia igazgatója most egy másik szakértő kis.rdc- 

b*n Helgoland!»* utazott, hogy u’ána nézzen, mennyire 
i meg ez a hír a valós telink. Szuk-örökben külön­

ben mar eleve kételkednék benne, hogy lh-igolandíian 
aranybányák lehetnének, a mennyiben az ottani geolo 

tai viszonyok olyanok, iiogy a köze,ok közölt aligha 
vannak aranytariaimuak.

írek és angolok harcza a táborban. Az an
goi Wiltshire grófságban, a bullordi katonai laborban a 
minap valóságos csata fsivt le a 
és egy ír ezred egy-egy százada 
nagy része a transzváii hareztéren van és ott történt 
meg velük, hogy egy ütuü ictben mindketten megadtok 

gukat az ellenségnek. Angiiéban maradt bajtársaik 
közt ez a dolog állandó súrlódások okozójává vált. 
Gloucestcrsliire-ezredbelick azt mondták, hogy az írek 
tűzték ki a fehér zászlót, mig az Írek azt hirdették 
hogy a Gloucestershire ezred kezűt- meg a hódol,ist, — 
bizonyítékok helyeit mindkét czredbeliek üllegekkel trak 
Iáitok rgvmast. Leghevesebb volt azonban az összeütkö­
zés a múlt héten. Vasárnap este egy csomó ir katona 
megtámadta a Gloucesti-rslure-ezredbelieket, sátraikat 
feldöntötte, kemenczeiket összetörte és sokat meg is 
sebesllett. Másnap még nagyobb erővel támadtak 
angol ezredre es valóságos rohamot intéztek a Glouces- 
tershire-ezred ellen. A tábor igazi csatatérhez hasonlított 
sebesültek heverlek szanaszét és a parancsnokok csak 
ügy tudtak a rendet helyreállítani, hogy alarmot hivat­
tak és Devoushirehól meg Cohwallból segedesapatokat 
hozattak. Ezek azután kivont karddal és revolverrel tá­
madtuk a lázadók ellen és nagynehezen megfékez­
ték őket.

— A kbin&l nagykövet házassága Londonban.
A khinai bonyodalom, úgy látszik, a legkevésbbé sem 
érinti a mennyei birodalom londoni nagykövetjének a 
nyugalmát, annyira, hogy ö exczcllencziája csak a minap 
ült lakodalmat Londonban. A menyasszonyt, a ki a követ 
egy évvel ezelőtt meghalt feleségének a helyét van hi­
vatva betölteni, Khinából hozták. Előkeld pavatollas 
mandarinnak a leánya és hazája hölgyei között kiváló 
szépség számába megy, de a nyűgöt! ízlés nem sok bá­
mulni valót talál rajta. A menyasszony számára a 
követ St. Johns Wood-ban rendezett be lakást és ott 
ünnepelte vele a napokban a khinai szokások szerint 
való házassági szertartást is.

— A reegyszsdő lány regénye. Egy szegény 
leány regényéről kaptunk értesítést Parisból. A tizeu- 
nyolcz éves Marie Tluuriot szegény rongyszedő leány 
volt, a kinek csodaszépsége azonban a rongyok közt is 
föltűnt. A Rue Blanche egyik házában a házmester 
megengedte neki, hogy egy pajtában osztályozhassa ron­
gyait. Ott dolgozott Georges Brenard asztalos is. A

szép Marié bájai annyira íöllobbantották a fiatal aszta­
los érzelmeit, hogy hevesen kezdte ostromolni a leányt 
szereimével. Marié azonban nagyon fölháborodott az 
asztalos érzelmeinek e tulgyors föltámadásán s becsü­
letsértés miatt bepanaszolta öt a rendőrségnél. A bíró 
sajnálattal jelentette ki a leánynak, hogy az asztalos 
nem követett el becsületsértést s erre az esetre nem 
igen van paragrafus a büntelőtörvénykönyvben. A szép 
Marie lassankmt annyira lecseidesedett, hogy utoljára 
még ő kért bocsánatot az asztalostól, a miért a rendőr­
ség elé czitáltatta. Ez viszont annyira meghatotta a 
fiatal Georges szivét, hogy a rendóibiztos előtt lángoló 
szavakkal kezét és szivét ajánlotta föl a lánynak. Marie 
nem sokáig gondolkozott, hanem Georges karjába 
akasztva a magáét, a szüleihez ment, hogy kikérje bele­
egyezésüket a házassághoz. Ez a szegény, de becsületes 
rongpzedő leány regénye . . .

_ Egy kutya emlék szobra. Az amerikai Indiana
állam Aurora nevű városa kétségkívül az első hely a 
világon, a hol egy kutyát egészen szabályszerűen a vá­
ros első rendőrének (towo-marshall) választottak meg.
Ez a jeles kutya, a mig élt, a Bob névre hallgatott és 
most, hogy jcbblétre szenderült, emlékét az a tisztesség 
éri, hogy bronzba öntött képmása a város főterén fog 
díszelegni. Az. emlékszoborra már kihirdették a pályáza­
tot és ennek egyik pontja megköveteli a szobrásztól, 
hogy müvén az első pillSntásra észre lehessen venni, 
mily óriási intollieencz.ia lakozott a derék new-foundlan- 
dilian. Bob különben negyven évvel ezelőtt kezdte pá­
lyáját és főleg mint detektív tett nagy szolgalatokat. 
Csodálatos szimatja volt, hogy felismerje a gazembereket 
és reájuk vetve magát, addig tartotta őket leteperve, 
mígnem valamelyik rendőr arra vetődött és átvette a 
foglyot. Hős tettei óriási népszerűséget szereztek neki és 
Aurora polgárainak egy tekintélyes része őt jelölte az. 
első rendőr állására. Gazdájának vezetékneve után 
h'elro Bob nak nevezték és ezen a néven gyűjtötték 
számára a szavazatokat. A választás u»v végződött, hogy 

ob 31 szavazattöbbséggel győzött és fellelkesült párt­
hívei diadalmi menetben vitték Bobot a polgármester 

lé, hogy iktassa he a hivatalba A polgármester azon­
ban ncrn tartozott Boti haratai közé és tréfának minő­
sítve az. egész dolgot, megtagadta a beiktatást. Hogy igy 

lekedett, azt volt oka megbánni, mert a legközelebbi 
polgármester választásnál Bob hívei kibuktatták állásá­

éi és keresztül vitték, hogy olyan embert választottak 
polgármesternek, a ki barátsággal viseltetett Bob iranl- 

ncvezetes kutya egy bajonet-szurastól elvérezve vé­
gezte be pályáját. Megtámadott ugyanis egy katonát, 
mire ennek a társa keresztül szúrta. Nagy ünnepélyes­
séggel temették el, most pedig, ime. szobrot állíta­
nak neki.

— Öngyilkos nrlasszony. S.-A.-Ujhelyből szenz.á-
cziós öngyilkosság hírét hozza a táviró, Dogyay Béla 
rendőrkapitány szép fiatal felesége, a kivel csak néhány 
hó előtt kelt egybe, ma szivén lőtte magát és szörnyet 
halt. A szerencsétlen asszony előkelő családból szárma­
zott. Minhogy a fiatal házasok rendkívül szerették egy­
mást, az öngyilkosság okút még csak nem is sejtik. A 
szerencsétlen Bogyay iránt a részvét általános.

— meggyilkolt mostoha. Kegyetlen gyilkosság 
hírét küldi fehértemplomi levelezőnk. Moldova köz­
ségben Bruda Vásza 20 éves fiatal parasztgazda együtt 
élt mostoha anyjával, az 50 esztendős Gigeszka Júliá­
val, de folyton veszekedtek egymással. Bruda, a ki hírhedt 
verekedő, hosszút forral! az asszony ellen es ezt tegnap 

■ felé végre is hajtotta. Mikor a mostoha az istállóba 
„t S hozzá fog'll a tehén mogfejéséhez, 6 is után* 
ódzott és hátulról nlvan erővel szurt a hátába egv 
sre fent konyhakést, hogy a hegye a melln.'i ismét 

előjött. A szörnyű sebesülés dic/.ára az asszony segít­
ségért kiáltott és kegyelmet kért a gyilkostól. Oda is 
jött az egész szomszédság, de senki se merte gátolni « 
további vérengzést, A gyilkos pedig olt a szemük lat 
ül,-a még vagy tízszer beleszórt áldozatába, mig az. 
halva bukott az. istálló földjére. Feljelenteni senki sem 
merte a gyilkosságot, Bruda maga is letagadta a tettét, 
dl- a csendőrök előkeritették véres ruháit és a gyilkos 
szerszámot, úgy, hogy tagadása mit sem használt. Le­
vitték a fehértemplomi ügyészséghez.

_ Rablógytlkosság. JVacsa József gazdag föld 
birtokos, a ki Temesmepyében virilista volt, a tavaszsza! 
Gilararól Torontóiba, Kistorokra költözött, a hol birtokot 
vásárolt. A szerencsétlen embert, mint nekünk távirati­
ba jelentik, hatvanöt éves gazdasszonyával együtt ma 
éjjel meggyilkolták, ügy találták meg őket vérbe fagyva. 
A gyilkosokat, a kik sok mindent elraboltak a kastély­
ból, ezidcig nein sikerült kézrekeriteni.

= Egy hónap bünkróntkája. A főváros közigaz 
gatási bizottsága ma délelőtt ülést tartott, a meiyen 
Budnay Béla főkapitány részletes jelentésben számolt 
be a fővárosnak múlt havi közbiztonsági állapotáról. A 
jelentésből kiemeljük a kővetkezőket:

A közbiztonsági állapét kielégítő volt. A rendőrség 
1601 bűnesetben fejezte be a nyomozást, mely 
közül 202-ben a bűncselekmény az. ember 
épsége ellen irányult. Az első ezek közül a junius
•a vneilirrstlisn fftrtÁnt <1 QüflY ulti

esetek 
élete és testi 

4-en
a zugligetben történt szerencsétlenség, a mely alkalom­
mal négyen meghaltak, tizenhármán pedig részben sú­
lyos, részben könnyebb természetű sérüléseket szenved­
tek. A minden körülményre kiterjedő nyomozás meg­
állapította, hegy a szerencsétlenséget közvetlenül és első 
sorban az idézte elő, hogy a villamos alkalmazottak 
a kocsit őrizetlenül hagyták. A nyomozás iratait 
az ügyészséghez tették át. Felem Illendőnek tartja a fő­
kapitány >z 1379. számú rendőrnek esetét. A rencőr 
jnnius 13 án éjjel eey gyanús alakot látott, a mint a 
Bulyovszky utcza egyik házának kerítésen bemászott. Az 
illető futásnak eredt a rendőr láttára, a ki üldözőbe 
vette. A mikor a kapitányság f-lé mentek, az ismeretlen 
revolverrel a rendőrt fején életveszélyesen megsebezte. 
Az illetőről kiderült, hogy a fővárosban már 7 betörest 
követett el s iív cselekményeivel már a külföldi rendőr­
ségnek is adott dolgot. Büntetve azonban nem volt, 
mert őrült, s most az őrültek házába kellett vinni,

Junius 26-án az Almássy-téren egy másfél hónapos­
nak látszó'csecsemőt találtak megfojtva. A tettest a 
rendőrség egy cselédlány személyében kinyomozta s 
letartóztatta.

Csupán ezek a nevezetesebb esetek, úgy, hogy az 
ember testi épsége ellen irányuló büucselekmenyek 
száma közel sem tűnik fel oly nagynak, ha tekintetbe 
vesszük, hogy 202 eset közül súlyosabb beszámítás alá 
eső bűntett csak 13 volt.

A vagyon elleni bűncselekmények száma a mull hó­
ban 1243 volt. Ez esetek tettesei közül is sokat tett ár­
talmatlanná a rendőrség. így kinyomozott egy 7 tagból 
álló bűnszövetséget, melynek tagjai 7 üzletből mintegy 
11.000 korona értékű holmit hordtak el. Kinyomozta 
azután a rendőrség két rovott raultu ember személyében 

káczfft-utczn 39. szám alatt levő zálogház fosztoga­
tóit s a 2000 korouiinyi kár is megtérült. Letartóztatott 
végre a rendőrség í embert, a kik hamis megrendülé­
sekkel a kereskedőket károsították meg mintegy 2«JÜ0 
koronáig. A kár itt is nagyobbrészt megterül. A rendőiseg 
1243 vagyon elleni bűneset uményben fejezi** be a nyomo­
zást, * melyek közül 799 bűntett volt, 844 pedig vétség. 
Lop.isi eset 820 fordult elő. Ezek közül 28/ eset bűn­
tettnek, 539 vétségnek minősült. A bírósagok ^ huta- 
körébe tartozó büncs-l-kmenyoK tettesei közül 118 v ;,t 
a rendőrségnél letartóztatva. 104-et a vizsg.vióbiró elé 
áilitottak. 5-öt szabadon bocsátották, 7-et kórházba vit 
lek, egy ellen meg most is íolyit a nyomozás.

A tolonezházban 1^50 an voltak fogva. Ezek közü 
szabadult 110, a j.ívitóm-' zetbe vittek 3 at, hatóságok­
hoz kísértek 134- t, kénysz-rútlevelet kapott 2b>, lo- 
lonczra rmut 273, átkelési toloncz volt Ö5. Az *it 
czoltak közül kitiltott a rendőrség 38 embert, -3-at 
1—5 évig, G-ot 5—10 évig terjedő időre, 4-ct pedig 
mindenkorra.

A főkapitány jelentését a bizottság tudomásul vette.
= Uj rendőrségi rabkórház. A székesfővárosi 

államrendőrség szamára uj rendőrségi rabkórházat épí­
tem k a Mosooyi-utczai kaszárnya közelében. A iők -pi- 
tányság most e környéken 8 900 négyszógö.nyi s.kai-
nias tr-lket keres. E végből ajánlatok tetei ere hívta r I a 
környékbeli ház- telektulajdonosokat. Az ajamatokat 
julius 18-ig lehet beadni a főkapitányságnál.

«r, Vasárnapi verekedések A csümövi-ut és nel­
felejts-utcza sarkán tegnap ej jel Pilisi L s/.ló es Pilisi 
János kömivessogédekk« I összeveszett néhány közö-hud- 
cfTfgbeli baka. A hadfiak elővették oldaií-gyverükvi, s 
P/7/4 Lászlót összeszurknlták, hogy haldokolva törült 
a Rókus kórházba. A hős bakák elmenekülik. — 
Schubert Alajos czimfestőt Hauler Sándor ruhatisztító 
az éjj*'l a Gseugery-utcza 9- sz. a. levő ház elölt a tv-dre 
t- perle, azután összeszurkálta. A késeiő elmenekült, a 
sebesült pedig a Rí ku-iórházban fekszik.

országos faira ligetei és fasorai. Több helyütt 20 méter
magas, métervaslags-igu óriási fákat gyökerestül tépett 
ki a vihar, száznál több embervastaeságu regi fat mint 
nádszálat tört ketté derékban a romboló szélvihar. Egy- 
e»y ilyen fatörzs aztán átszakitotta a villamos vasul 
vezetékeit, s órákra megakasztotta a közlekedést Egy helyütt 
Kerner Lajos műépítészt a balkarján érte egy lezuhanó 
villamos huzal, de nagyobb baja nem törtéül. Nagy szeren- 
esetlenséget okozott a vihar a József külvárosi nagy 
részvény-szeszgyárban, a hol egy újonnan épült óriási 
nyílt széaapajtát rombolt össze, alája temetve Balogh 
András napszámost és két gyermekét, a kik épen segí­
tettek neki a szecskavágásban. A gyermekeket eszmélet- 
lenül húzták ki a romok közöl, mind ketten súlyos 
agyrázkódást szenvedtek. Apjuknak két helyen tört el a 
ballába és pedig olyan szerencsétlenül, hogy rögtün 
amputálni kellett s a szegény emb»r, ha éleiben marad 
is, örökre nyomorék lesz. — Nagy ijedtséget okozott a 
József város elején a Kopee/ky-féle állatsereglet lerom­
bolása, a melynek ponyvasálorát a fergsteg pillanat alatt 
a Bégáha sodorta. A szabadon álló ketreczek lakóinak 
rémes orditasa belevegyült a vihar bümbölés be, de a 
ketreczek sz-rc-ncsére nem engedtek a szél erejének. A 
színház, továbbá az uszodák, gőz.:.almok és számtalan 
magánház tetejét részben vagy egészen elvitte a czyklon, 
a környékben pedig leginkább az által okozott nagy 
kárt, hogy a keresztfa- rakott uj gabonát széjjelszórta 
és több helyen istállókat, épületeket I-döntött.

Aagyvárad, julius 9.

Biharm-gve több részében, d különösen a Sárréten 
borzalmas vihar dühöngött. Az orkán letépte a hazak 
födeleit s kicsavarta az é 6 fákat, úgy, h-gv az utczákon 
nem lehetett járni, mig a kidöntütt f kát el nem taka- 
ri’ották. A mezőn a vihar szélhordta mind a búzáké- 
reszteket, a kertben a gyümölcsfákat mind tünkre tette.
A szél ereje oly nagy volt, hogy " mezőn tevő sze­
kereket lovastól elsodorta. Egy kis irányt, Kiss 
Antal 10 éves leányát pedig fő’kapta '■ vihar * el­
ragadta, agy, hogy a gyermeknek nyoma 
veszett.

Aagybec'kerek. julius 9. 
lezajlott szombati vii-ar borzasztó 
huzat, a mely kétharmad resznen 
belesodorta a szélvihar a Brea és 
kár félmillió forintra tehető. 

Az idő jelenleg hűvös. N.agybecskereken a vihar száz 
Villamos oszlopot ledöntött s a drótokat összeszoggatta. 
Szombaton i-jjel uz t-gész várt : l- Ijesen süó t ‘-n volt. 
A nép nagv nyomor küszöbén van. Eey embert a vihar 
besodort a Bega vizébe. Az orkán Hága-Szt.-György 
alatt felforditott egy tizükét kocsiból álló, buzit szállító 
tehervonatot, mely az árokba fordult.

Varsó, julius 9.
A varsói, y.c-trikaui és radomi kormányzóságokban — 

mint V ,r - b- i jelentik — két nn[- óta rr-tt -n v :>ar 
d(lining, mely valósá-gal parsth.n Szerencs tiers -get 
okozott. E két nap ilalt ezekh-ii a koroiányzosagokbán 
hetvennijolnz ember esett a- villámcsapások ál­
dozatául. A kár egvei.ként is igen nagy, a mennyi-

A Torontáliján 
sok kárt okozott. A 
le volt m;ír aratva, 
Temes folyókba. A

1 ihon term st színi,

Pusztító viharok.
Az az isleniiélei idu, a mely viharokkal.

= Szerenoeétlonül járt köteltánczoenö. A vá­
rosligeti Baroealdi-féle népezirkuszban ni a délután 
nagy riadalmat okozott egy kötéltinczosnének a balesete. 
Angolina Tál minő a jókora magasságban kifeszitetl 
kötélen mindenféle produkcióul végzett, de egysz-rre 
c;ak elvesztette az egyensúlyt és lezuhant a melységbe. 
Rémült sikoltozás t madt a közönség körében, a sze­
rencsétlen leány pedig véresen hevert ott a porondon.
A mentőket hívtak hozzá, a kik konstatálták, hogy a 
kötéltanczosnő eltört“ a hal karját és agyrázkódást is 
szenvedett. A nagy tolongásban, mely a czirkuszban 
támadt, néhány zsebmetsző szerencsét próbált. Eey 
Kiinger Ábrahám nevű tolvajt ép akkor lógtak ei, 
mikor kilopta Hubert asztalos-segéd óráját.

— Kornál főmérnök halála. Komái Antal köz 
üli vasúttársaság! főmérnök szerencsétlensége ügyében a 
pest vidéki kir. tüntető törvényszék a mai napon felhívta 
a mav. igazgatóságát, hogy a sajat körében is ejtse meg 
a vizsgalatot. Ennek alapjan fogja majd a törvényszék a 
vizsgálatot folytatni apnak kideríti sere, kit terhel a fele­
lősség Komái főmérnök haláláéit?

— A lágymányosi titok. A Rókus kórház 41. sz. 
kórtermében meghalt az az ember, a kit a fejérvári ut 
mentén a Lágymányoson az árokban eszméletlen álla 
pótban találtak igen hiányos ruhában. A halottat a 
törvényszéki orvostani intézetben ma bonczolták föl. A 
holttesten a külerőszaknak nyomát sem találták az or­
vosok, s megállapították, hogy halálát agyhártyagyuladás 
okozta. — Valószínű, hogy a szerencsétlen ember lázas 
állapotában dűlt az árokba, s deliriumában önmaga 
tépte le testéről a ruházatot. A szerencsétlent különben 
p- . lefényképezték, s este eltemették.

= A sikkasztó könyvelő. Birasszer Elek — alias 
König Elek segédkönyvvezető — mint már említettük, 
a Kálmán Lukács és társa sas-utezai czégtől_ elsikkasz­
tott 5000 koronát, azután megszökött. A 17 éves sik­
kasztó középmagas, erős testalkatú, vastag orra van, 
jebbszemére kancsit, baja szóké, bajusza nincsen. A ezég 
a sikbasató kézrekekeritöjénck 500 forint jutalmat biz­
tosított.

— A szígonyos zsaroló. Kaszás János gyári mun­
kást, a ki mint említettük, Biehn János aszfaltgyáros­
tól azzal a fenyegetéssel, hogy szigonynyal megöli, 5u00 
forintot akart kizsarolni, mitífan Tóth János rendőrfo 
galmazó kihallgatta, átkisérték a vizsgálóbíróhoz. Érde­
kes, hogy Kaszás nem szegény ember, hanem van 
háza és telke is.

vil-
awizzel, fclhö- 
a gytikos mele-

I. egy retart. Az ország minden röszéhü! érkeznek 
távirati és levdheli tudó-itüsök, a melyek siralom 

; pusztulás Iliiét hozzak. Számtalan emberélet

Iámc?ap j'*^e>üvcl, orkannul, 
szakadással jelentkezve, vultolta fi

set: áldozatul a féktelen időjárásnak, a mely a 
vetésekben, szőlőkben, épületekben egyaránt ren­
geteg kart okozott, koldusbotra juttatva száz meg 
száz családot. Az elemi csapásokról szóló tudó­
sításaink a kővetkezők :

Debreczcn, juh 7.
Szombaton délután óriási vihar vonult ei Hajdumegye 

nyugoti községei felett. Öt óra tájban rettenetes orkán 
kert keli It zuhogó záporral, melybe itt-ott jégeső is ve­
gyült Különösen P.-Ladányról, Add udvarról, Ká­
báról és a hortobágyi pusztáról ezrekre menő károk 
hire érkezik Debreczenbe. Kdián számtalan épületet 
megrongált a vihar. Egész fed-lekc-t lesodort, falakat és 
kerítéseket megbontott vagy ledöntött. A mezőn messze 
elhordta a buzakereszlcket és szénaboglyákat. Fákat tő- 
veslől kicsavarta. A viharban temérdek. madar es baroinii 
elpuszíult. A hortobágyi puszim okozott kárt S0.000 frtra 
becsülik. Az 1830-ban épült kilencz íves hatalmas kő­
híd egyik karj it hdünlött - az urkan. A nagy vendég- 
fogadó cserép fedelet megbontotta és a régi szekérallás 
tégla tűzfalat ledöntött'.-. A vasúti állomás épületeinek 
fedelet letépte s a varos gazdasági épületeiben is sok 
kárt tett. A megriadt gulyák, ménesek szétszaladtak, 
s nagy fáradtsággal lehetett azokat ismét összeterelni. Az 
útban lévő ökrös szekerek felioröultak. Lgy pásztor- 
gyereket a szélvész lelkapult a levegőbe s azután a 
földhöz vágta, úgy, hogy szegény fiú eszméletét veszí­
tette. Mire a vihar Debreczenbe ért, már elveszítette 
romboló erejét. Ugyanok kor Hadhoz és Doiog halárat u 
jég elverte. Sok gazda termésének 50—60°/0-a elpusztult.

Rimaszombat, julius S.
Tiszolcz környékén tegnap este rettenetes zivatar és 

jégeső pusztított. A Rima folyó, mely igen nagy mérték­
ben megáradt, Aryudy i és Fűrész községek mellett 
magával ragadott két hidat. Nyustya községnél a Iliden 
tizennégy ember volt, kik valamennyien a folyamba 
zuhantak. Tiz ember a vízbe fűlt, négy meg­
menekült.

Aranyos-Maróth, julius 8.
A Eubinek Nándor ohaji birtokosnál dolgozó 

bessenyői arató munkások közt borzasztó szerencsétlen­
ség történt. Délután 6 óra tájban, mikor a munkások 
a vihar elől hazamenekültek, lecsapott közéjük a villám 
s egyszerre három férfit és egy nőt, névszeriot 
Kukán Mihályt, a nejét, Tejes Józsefet és Gabó Orbánt 
agyunsujtutta.

Temesvár, julius 9.
Már adtunk hirt arról a cziklonszerü fergetegről, mely 

tegnapelőtt az ország déli részeiben dühöngött. Ember­
emlékezet óta nem volt ilyen vihar a délvidéken. Dél­
után 4 óra tájban tört ki az orkán egészen váratlanéi 
s olyan erővel, mely mindent, a mi útjába ért, elsöpört 
és szétzúzott. A forgatag szélvész irtóztató porfelhőket 
vitt fel toronymagasságra, a mitől hosszú perczekig tel­
jesen elsötétült a láthatár, az átellenben levő házakig 
sem lehetett ellátni, a megriadt emberek csak a letört 
fák, ágak és háztetőrészek repülését látták a kavargó 
szélvészben. Az egész pusztulás képe azonban ^csak a 
vihar után volt kivehető. Legtöbbet szenvedtek a város

<*- -7» Y~? v TT f »— « T1 — -* . v T ”, rT * / ■'f'' = VÖZalAiáAoU Jtrü liiU ViüilL^ii.
— yvilii ti-lii urn tüiitrtán Szegeden. A tő?- 

gvökeresen mag var Szeged varoséban ma este 
alaposan <■< »: thetően megmairvarazUk azoknak, 
a kik nem tudtak, u;i ii-m - cartak íudni. hogy 
ebben h.-zabaii a n - aet szón- k egy r .inp idan 
és egy pódiumon sincs helye. Egy v..n i-ir német 
orfeum-trupp a germán szellem dicső:-.-gének je­
gyűben való u*j tban elvetod-dt Szegedre és ott 
három riap előtt n rendói kapitan; töl engedélyt 
kapott, hogy német nyelvű e,vadasokat tartson. 
Am ma este — mint nekünk táviratozzak—vége 
lett a derék néni" ek ,-zereplé-ének. \agy őtven 
egyetemi hallgató, a kik Szegeden töltik a vaká- 
c/iót, ma es!e bevonult a /’• kHe Sas szálloda 
udvarába, a hol a német trupp előadásait tar­
lóba és a hol ina is egy csomó kutonaiiszt meg 
néhány „muharul1 vuita az előadást. Az egye­
temi balgátok hazafias dalukat kezdtek énekelni 
és a Szótat hangjai elnyomtak az orfeumistak 
éneklését. Hiúba jöttek rendőrök, sőt hiúba pa- 
ranc-oltak katonaságot is a vendéglő udvarára, a 
lelkes fiatalságot nem lehetett elhallgattatok Ki­
jelentelek, hogy csak sortüz c-endesitheii elüket, 
és sikerült i- nekik megakadályozni az előadás 
folytaid-at. A ti- -lek eltávozták, a németek pedig 
elh.dlgnttak. A tüntetés az »gesz varosban lelkes 
viszliangot keltett, a min hogy úgy latszik, hogy 
S/eg-'d népe még helyes»n tudja apressialni a né­
met vendégszereplések értékét.

— Az operaház őszt újdonsága. A m. kir. op-ra- 
h.iz »évik őszi újdonsága lesz Farkas Ödönnek 
«Tetemre hivass czimü operája. Az operaház icazgatója, 
Mészáros Imre értesit- tte u szerzőt, hogy az operát 
október 4-iké:i mulatja b». Szer poszt °a a kővetkező : 
Abigél — 1 ‘jsquez grófnő, B-rezy — Aey, Benő — 
'Takács, T.más — Szénáiü-j.

■— Kabelik az augjol királynő előtt. Kubehk Jan, 
a ki itt kezdi» tulajdoukep-ni pályáját, 1-gulóbb Lon- 
denban h-pslt föl utolsó hangv rs»nyben a Sl James 
Hallban. A londoni lapok p íratlan elragadtat*“« d Írtak 
j dekáról. A Daily News, a God Save the Gut en válto­
zatokról azt mondotta például, hogy Paganini óta alig 
akadt olyan virtuóza a hegedűnek, a ki ennek a zene- 
száinnak eljátszására vállalkozni mert volna es hogy 
Kubelik hallgatói is legfeljebb a híréről ismerték ezt a 
zenedarabot. Azután az elragadtat is legerősebb hangján 
ir a játékról. A World még messzebbre megy es elso­
rolja, hogy egyazon héten végig hallgatván Paderevszki, 
Rosenthal. Busoni, Kubelik és Ysaye hangvi-rs övét, 
Kubelik vitte el valamennyi elöl a pálmát, 6 vo't az, a 
ki leginkább meglepte, leginkább elragadta a közönsé­
get. A londoni sajtónak erre a lelkesült kritikájára 
nyomban megjött a visszhang : Viktólia királynő el­
hivatta a kis cseh művészt a windsori kastélyba, a ki az 
egész udvar jelenlétében órák hosszat gyönyörködtette a 
fényes társaságot. Hangverseny után a királynő gyö­
nyörű ajándékkal köszönte meg Kubeliknek az élvezetet.

— A Japán Sarah Bernhardt. A párisi kiállítás 
különféle látványosságai között néhány nap óta legna­
gyobb érdeklődéssel vonzza a közönséget a japáni szín­
ház. A leghíresebb japán színészié. Soda Jecco jött 
ugyanis Parisba vendégszereplésre. Sada Jecco rendkívüli 
tehetséggel megáldott művésznő, ki a párisi müértő kö­
zönséget valósággal elragadta játékával. Ezelőtt négy 
évvel lépett fel először, mint első színésznője a keletnek, 
a hol addig a női szerepeket is férfiak játszották. Azóta 
sok küvetőj» akadt ugyan, de 6 megmaradt honfitársai 
szeméb»n a lelüluiulhatlan Jecconak, egy igazi japan 
Sarah Bernhardtnak a népszerűség tekintesébi-n. A teg­
nap délután tartott matinéén jelen volt az igazi Sarah 
Bernhardt is és egy szép virágcsokorral I pte meg japán 
kollegáját.
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1900 EGYETÉRTÉS, D, JULIUS 10. ,
— Vendégszereplés a budai színkörben. Bojár 

Terusk*, a ki tegnap este másodszor játszotta el a budai 
színkörben a Kuktakisasszony czimszerepét, ma este 
uj szerepben folytatta vendégszereplését. Konti József 
rég nem adott operettedében, a 8uhancz-bnn lépett 
fel és újból nagy sikert aratott. Elegáns megjelenése és 
játékának bája, pajzán jókedve megszerzték neki a kö­
zönség viharos elismerését. Ma is egész halom virágot 
kapott és roppant sokat tapsolták. A művésznő holnap 
lép föl utoljára a budai színkörben.

— A Figaro Salamon Ödön Páris-árél. Salamon 
Ödön Paris 1900-ban czimü darabjáról, mely a pre­
miere óta folyton dominálja az Uránia-szinház műsorát, 
a párisi Figaro is megemlékszik, írván a következőket: 
«A budapesti Uránia-szinházban néhány nap óta Sala­
mon Ödön, a nagytehetségü magyar író és újságírónak 
Pari« 1900-ban czimü darabját adják, kitünően sike­
rűit vetUóképek és mozgófényképek kíséretében. Sala­
mon Ödönnek számos jóbarátja van a párisi sajtó és 
irodalom köreiben, a hol bosszú évekig működött. Két­
ségtelen, hogy ez a darab kitűnő propagandája a párisi 
kiállításnak, a melynek látogatóit bizonyára meg fogja 
szaporítani, egyszersmind pedig megerősíti annak a ro- 
konszFovnek a kötelékeit, melyek Salamon Ödönt párisi 
kollégáihoz fűzik.

— Hunkácsy szobra. Szeretjük a külföldet utánozni,
i pm mindig abban követjük példáját, a mi utánzásra 

ré ti. Több k Közt mm becsüljük meg nagyjainkat úgy, 
a mint ezt a külföldön latjuk. Nagy pompával eltemet- 
ju- ie!pepinket és rután aoban a biszemben, hogy tel 
j - t ?tük köb le^ség nke . nem foglalkozunk többé 'velük. 
F 1 • 1 ük, clíeirdjük. A haza jeleseinek emlékét ápol­
nunk kell, szeretett0! és kegyelettel. Németországban 
í _ van olyan család, a mely Göthe és Schiller képét 
v y szobrát ne őrizné hajlékában. Ezt most abból az 
alka ómból mondtuk el, hogy a Munkácsy Mihály mell- 
s .;.rát egy n.iik rrske lő ezég met-r ndelésére a mesteriskola 
f cr x Ipgji lesebb növendéke, Lukácsy Sándor mintázta 
£ ; obi útmutatása szerint. A kitünően sikerült szobrocskát 
az előnyösen ismert beschorner-fé\e magyar szoborgyar 
öntötte. A Könyves Kálmán (Vili. kér. kerepesi ut 17.) 
terjeszti és kizárólag c~ak ott kapható. A 50 centiméter 
n L-as s/obor ára vidékre való bérmeites szállítással 
3- kor na, és részletfizetésre is megszerezhető. Igen 
alacsonyra szabtak a művészi kivitelű szobor árát, hogy 
n-,ndcnki megszerezhesse, a ki a korán elhunyt nagy 
muvesz emlékét tiszteli.

— Walter Crane-kiállitás Budapesten. Walter
Crane, a hírneves angol művész, az őszszel kiállítást 
f< „• rendezni müveiből Budapesten, az iparművészeti 
múzeumban. A kiállításra a mester több mint hatszáz 
müvét küldi Budapestre és megígérte, hogy a kiállítás 
aI1 almával családostul el is jön a magyar fővárosba. A 
k ilitás képei fog nyújtani Walter Crane sokoldalú 
tevékenységéről és a mester mintegy kétszáz kteebb- 
nagyobb festménye is látható lesz a kiállításon. A kiállí­
tás iránt, különösen szakkörökben már most is nagy az 
érdeklődés.

— Géczy István nj darabja. «A mit az erdő
n^sél» lesz a czime Géczy István uj darabjának, a 
n ly szeptember 29-én fog színre kerülni a népszínház­
ban. A darabhoz, melyre nagy gonddal készül a nép­
színház igazgatósága, uj díszleteket festenek és kosztü­
möket készítenek. Géczy uj népszínművének előadási 
jogát Bülüny intendáns már meg is szerezte a kolozs­
vári nemzeti színház számára, a hol a darab a tél* 
szezon elején, október első felében fog színre kerülni. 
A népszínmű fő férfiszerepét, a vén vadorzót, Szent- 
györgyi István fogja játszani.

— Jótákonyczélu hangverseny Gleichenberg- 
ben A G <.ichenber_bon időző művészek fényesen sike­
rű.: hangversenyt rendeztek tegnapelőtt, az ottani kór- 
Hzak javara, Nyíregyházi Vilmos, a magy. kir. 
cr, raház tagjának vezetése melNt. A hangversenyen 
közreműködtek Befő Ernőné |Szeg«d), özv. Cl ár né 
(Nyíregyháza) Sch fier Hilda (Csernovicz), Klem ént 
Ti ■'--•odor és Fran-: Karoly az ott működő szint. rsulat 
tagjai, továbbá a fürdő zenikara, Zanolli karmester 
vezényletével.

— A nemzeti színházból. Szó volt arról, hogy 
Paulayné egy időre megválik a nemzeti színháztól és 
viuekre megy. Most arról értesülünk, hogy a nemzeti 
színház igazgatósága Bem bocsátja el vidékre a mű­
vésznőt s ennélfogva megmarad a nemzeti színház 
kötelékében.

— Fővárosi nyárt színház. Kedden fejezd be v^n- 
dégszerfplését Bojár Teruskn a budai színkörben, bu- 
csufellépte Konti József «Suhancz» czimü operettejében 
lesz, mely! • n «Józsi> szerepét jatsza. Az «Elnök kis­
asszony». Müller Kord au operettejénnk premicrcj°t az 
igazgatóság július 19-ére tűzte ki. Emile Bei gerat 
«Pus que Heine» czimü színmüvéből, melyek magyar 
czime : «Több, mint királyné» ; kioszt látták a szerepek, 
a két főszerepet Hah net Aranka és K'enovits György 
j t-x k. — A társulat «A gésak» czimü japáni énekes 
játékra is készül, a melyet még e hónapban bemutatnak 
Budán.

— UJ ballet Pártéban. A párisi Palais de la Danié­
ban most Pásztorára czimmel uj balletet1 adnak. Az 
uj ballet nagy sikert aratott Parisban. A koreografikus 
részek szerzője : Mariquita asszony, a muzsika pedig 
Ganne Lajostól van. Az uj ballet a XVlII-ik század 
ballet-irodalmának modorában van felépítve és igy a 
valóság és allegorikus csoportozatok keveréke. Cselek­
ménye a régi pásztorok idejéből van véve és innen 
nyerte a czimét is. Az egyes, különálló képek igeo csi­
nosak és tetszetősök. Flandriában játszik a mese eleje, 
majd a Provence van a színen, a következő kép Bre- 
tagneba visz, végül Parisba. Különösen bájos a provan- 
cei kép, a hol épen szüretelnek. A ballet legértéke­
sebb része a zene, a mely Ganne Lajos zsenialitását 
dicséri.

TUDOMÁNY £S IRODALOM.
— A Kisfaludy társaság vakáozléja. Beöthy 

Zsolt a Kisfaludy-társaság elnöke, a nyarat Budapesttől 
távol tölti. Ennélfogva a Kisfaludy-társaságot érdeklő 
levelek, vagy megkeresések ez idő alatt a társaság 
titkári hivatalába, az akadémia palotájába küldendők.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj elöljáróság! palota. A III. kerületi elöljáró­

ság épülete rendkívül elhanyagolt állapotban van. Az 
elöljáróság tisztviselői attól tartanak, hogy a túlkoros 
épületet valami erősebb zivatar vagy árvíz a fejükre 
dönti. A kerület lakosai, a kerületi választmány és az 
elöljáróság örökösen panaszkodnak s az épületet termé­
szetesen folyton tatarozzák. A tanács végre belátta, hogy 
az cvről-évre emelkedő javítási költségek a rozzant épü­
let értékét messze meghaladják. Utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy egy uj előljárósági palota építésére tervet 
és költségvetést mutasson be, hogy a kiadásokról a jövő 
évi budgetben gondoskodhassanak,

— A székesfőváros közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott Halmos János polgármester 
elnöklete alatt. A budapesti kir. adófelúgyelöséq je­
lenti, hogy egyenesadóban, s közvetetlenül az állam­
pénztárnál, 1900. évi junius hónapban 1,712.123 
kor. 19 fillért fizettek be, az 1899. évi junius hónap­
ban 1,634.088 kor. 75 fillér folyt be, igy tbhát az idei 
junius hónapban 78.037 kor. 44 fillérrel több a befize­
tés eredménye A székesfőváros adópénztáránál befizettek 
1900. évi junius hónapban 719.076 kor. 80 fillért, mig 
tava’y júniusban 769.630 kor. 46 fillért; e szerint az 
idén 50.553 kor. 66 fillérrel folyt be kevesebb, cnhit 
tavaly junius hónapban. Az összes befizetések eredménye 
27.483 kor. 78 fillérrel kedvezőbb az idén júniusban, 
mint tavaly ugyanebben a hónapban volt. A közvetett 
adók általában kedvező módon folytak be. — A szé­
kesfőváros közegészségi allapota, a mint azt 
dr. Scher mann Adolf tiszti főorvos jelenti, kedvezőbb 
volt az elmúlt junius hónapban, mint májusban. A ha­
lálozások s a heveny-fertőző betegségek száma apadt, 
csak a kanyaró mutat némi emelkedést, azonban a 
vörheny, difteritisz s a szamárhurut esetei csökkentek. A 
tifusz-betegségek száma júniusban is fokozatosan keves- 
bedett; míg ugyanis tavaly júniusban a megbetegedések 
száma 39. a halálozások esete 14 volt, az idén június­
ban csak 10 megbetegpdés es 5 halálozás történt. Elve 
született júniusban 1913 gyermek, meghalt 1066 em­
ber s igy a születés többlete 847. Az összes nyilvános 
es magánkórházakban, valamint a gyógyító intézetekben 
7963 f-kvö- és 12.355 járubeteget ápolták, vagyis 
570-nel kevesebbet, mint május hónapban A hajlékta­
lanok menedék hazában szállást kapott 21.302 férfi, 
1639 nő és 76 gyermek, vagyis összesen 23.017 ember. 
— A közigazgatási bizottság ma, Pettukő Antal fogal­
mazó előadása alapjan tej- és tejtermékek hamisítá­
sáéit a következőket ítélte el: Rottenstein Lajost, tej­
nek vízzel való hamisításáért 20 koronára; Kagy 
Pálnét margarinnak vajért való árusításáért 40 koro­
nára ; Szimics Sandornet tejfölhamisitásért 50 koro­
nára ; Roncs Józsefnél tejföiliamisil«sért 50 koronára; 
Groacs Zsuzsanna» romlott vaj elárusbásáért 30 koro­
nára ; Polűnyi Jánosi tejnek vízzel való hamisításáért 
15 koronára. — A székesfőváros börtönvizsgáló-bi- 
zottságánalc a jelentését Luhocsinszky Árpid ta- 
nacsjegyző terjesztette elő. A tapasztalt hiányok sorá­
ban föl- raliti a bizottság, hogy az őrük száma nem 
elegendő. A rabok élelmezése ugyan minőségileg kifo- 
g istalan, de mennyiség tekintetében liatarozottan kevés 
s e tekintetben a r abok élelmezése javitast igényel. A 
konyhát, a mely most kissé nedves es meleg, betonnal, 
vagy terrazzó-burkolattal kell ellátni. A fegyelmi zár­
kák, valamint a fogliazfelügyelő szobái nehezen szellőz­
tethetek s ezen a bajon i> segíteni kell.

— A Hermina úti kápolna. A VII. kerület külső 
részének lakossága h Hermina-uti elég tágas kápolnát 
használja. A szent hajlékot azonban az idő nagyon meg­
viselte. T‘ tej- n bever az eső, falai megkoptak, a sekres­
tyében felállított kályha rossz csővezetéke az egész épü­
letet tűzvész«delemmel fenyegeti Tulajdonképen egészen 
uj templomépületre volna szükség, a mire azonban nincs 
fedezet. Jószívű hagyományozó pedig nem akad, a ki 
teljesen mrgujittatná a kápolnát. A tanács tehát tataroz. 
A legsürgősebb javít sokra 8196 kor. engedélyezett a 
mérnöki hivatalnak.

A Comédie Fraccaise megnyitása. Minden­
kinek emlék zetében van, hogy mikor a Com^-die- 
Fr.neaise leég'tt, Georges Leagues közoktatásügyi 
miniszter ünnepélyesen kijelentette a kamara tribünjéről, 
hogy a színházat* julius 14-én teljesen helyreállítva m«g 
fogják nyitni. A julius 14-ike közeledik és a Cornedle- 
Franqaise-t még mindig állványok — azokon pedig kő- 
B.üves'k — veszik körül.

Egy képviselő megkérdezte a minisztertől:
— Mit fog ff lelni, ha szemére vetik a kamarában, 

b- gy julius 14-ikere megigerte a Comédie megnyitását ?
— Ezt fogom feleini: — mondotta Leygues igaz. 

hogy ju. us 14-et említettem a megnyitás napjának, de 
évszamot nem mondottam . . .

— Sarasaié és szülővárosa. Sarasaié, a világ­
hírű v.rtúóz, e hó 2-un vonult be Pamplonába, szü.ő- 
varosaba, a hol valósággal fi-jedelmileg fogadták. Úgy 
utazott Biarritzböi Pamplonába, mint valóságos király, 
tudniillik a legszigorúbb inkognitóban. Senki, még a 
c-aiádja sem nLesük a jöveteléről, Egy fiatalember föl­
ismerte Pamplona legnagyobb fiát, s örömében a közeli 
kavéházakból rögtön össz^csőditette 10 12 barátját.
E k szanaszét szaladtak az örömhírrel a városba, s a 
v g az lett, hogy nemsokára az egész varos talpon 
veit, fáklyákat kerítettek, diadalmenetben vitték laká­
sára s az utczán addig éljeneztek, a mig az ki nem jött 
a vendéglő erkélyére s beszedet nem tartott. Miután a 
tömeg ott kiéljenezte magát, labujjhegyen átvonult a 
szomszédba, a karlista színezetű és Sarasate-ellenes «El 
P- nsamiento Navarro szerkesztősége elé, a mely Sara- 
sateelienes czikkeket közölt, halált ordított a szerk“sztő- 
ségre s kövekkel hevertek minden ablakot. Azután pedig 
a utódaiét ültek s az utczán a Pecsamientonak több száz 
példányát elégelték. Azután pedig rövidesen fel akarták 
az egész szerkesztőséget akasztani, a rendőrség közben­
járására azonban megelégedtek azzal, hogy a munka­
társakat in effigie húzzák fel. Ennek végeztével maguk 
átvonultak a művészhez, a ki ezenközben több küldött­
séget fogadott, ugv hogy, már reggeli hat óra volt, tehát 
fényes nappal, mikor Pamplona királya nyugalomra

városligeti színkörben vasárnap délután zsúfolt 
nézte vesÍ2 a húr háború czimü alkalmi Iáivá- 
Ságot, <p úgy, mint este a Dolly czimü svéd szín­
it °is, melynek főszereplőit: Feld Irént és Gál 
at. a közönség zajos ovaczióban részesítette. A 
ür igazgatósaga Gyöngyi Izsót, a vígszínház ko- 
isat. szeptemh- r elsejéig terjedő vendégjátékra szer­
ette. A népszerű művész már a legközelebbi napok- 
íellép a búr háború és az üj Szulamil ko- 
is szerepeiben. Előzőleg a BÖregérben Eisenstein 
pót fogja eljátszani.

An den löbi. Magistrat 
Ofen-Pest.

(L.) Egy átirat érkezett ma Bécsbül a magyar 
székes foraros hatóságához. Az osztrák széke­
lő varos hatosnga akar valamit megtudni a ma­
gyar székes fővárostól. Tehat kérnek a bécsiek 
valamit tőlünk budapestiektől. Ez eddig természe­
tes és érthető dolog.

De Bécs varos hatósága, a mikor átiratot küld a 
magyar fővárosnak, teszi azt olyan hitvány és 
becstelen módón, a milyenre csak teljesen elvetemült 
minden tisztességtudás és becsület nélkül levő 
emberekből álló testület képes.

A magyar főváros tanácsához intézett német 
átirat czime szóról-szóra a következő :

,An den lobi. Magistrat Ofen Best.“ Huszonhat 
évvel a tőváros egyesítése után, a mikor az egész 
világon már köztudatba ment az, hogy Magyar- 
ország fővárosának neve Budapest, a mikor a 
világ legmesszebb részéről hozzánk érkező hivatalos 
és nem hivatalos iratokon, leveleken, okmányokon 
a székesfőváros neveként mindig és mindenütt Buda­
pest szerepel, akkor a szomszédunkban annak az 
allamnak a fővárosa, a melyhez mi minden érde­
künk sérelmére hozzá vagyunk fűzve, negligálva a 
köztudatot, a törvényt; fittyet hanyva a köteles 
tiszteletnek és a becsületnek, a melyet még ben­
nük minden eddigi tettük daczára feltételeztünk: 
elköveti azt a gazságot, hogy Budapesthez inté­
zett hivatalos okirat czimében a magyar fővárost 
Ofen Pest-nek kereszteli el.

Hozzá vagyunk ugyan szokva ahhoz, hogy a 
karakter fogyatékosságában szenvedő emberekből 
összealakult bécsi kőzségtanáes mindig és minden 
alkalommal aljas hitvány módon foglalkozik a 
magyarorszagi viszonv okkal és beleavatkozik olyan 
dolgokba, a melyeknek elbírálására sem nem hi­
vatottak, sem nem érettek. De hogy az úgyneve­
zett osztrak-magyar monarchia osztrák telének 
fő varosa ilyen perfid és gaz módon merész­
kedjék szembeszallani a monarchia másik felének 
fővárosává! és ezáltal az egész magyar közvéle­
ménnyel, ezt a merészséget arról a gyava bandá­
ról nem mertük feltételezni.

Tehat Lueger és társai nem ismerik és nem akar­
ják ismerni a Budapest nevet. Csak Ofen-Pest kell 
nekik. De nemcsak a fővarost akarjak elkeresz­
telni, hanem egy röviddel ezelőtt hozott határo­
zatban kimondták, hogy ők a Magyarországba kül­
dendő irataikban a magyar helységnevek helyett 
az illető község német neveit fogjak használni. A

határozat meg van és mint látjuk, már foganato­
sítják is.

Ha pestis veszedelme fenyegeti az országot, elzár­
juk határainkat a dőgvész elöl, a veszett kutya dühe 
elől biztos helyre menekülünk és ha nem tudtuk 
kikerülni, inficzialt szervezetünket beoltjuk és men­
tessé teszszük a ragálytól. Ezek szükséges intézkedé­
sek. A bécsi pestis ellen is védekezni kell. És mert 
Lueger Karolyba és társaiba nem tudjuk beoltani 
a tisztesség és becsület vírusát, el kell zárkóz­
nunk előlük, hogy a velük való érintkezés nefer- 
tőztessen meg bennünket.

Szemben Bécs város községtanácsának mai át­
iratával határozza el az ország minden törvény- 
hatósága, hogy minden olyan átiratot, kérvényt, 
felhívást, okmányt, a melyet Bécs városa vagy 
más osztrák város Magyarországba küld és annak 
czimzése vagy tartalma bármely tekintetben kifo­
gás alá esik — elintézetlenül küldi vissza. 
És ha ez a represszália nem téríti észre 
azt az eszeveszett bandát — az ország határán 
bejövő ilyen czimzésü iratokat már a postahivatal 
küldje vissza a feladónak. Végre is azt nem lehet 
túrni, hogy elmegyógyintézetbe való alakok ne­
vetségessé akarják tenni azt a törvényt, a melyet 
mindenki respektálni köteles.

Egyik munkatársunknak ma délután alkalma volt be­
szélni Balmos János polgármesterrel, a kitől megkér­
dezte, hogy igaz-e egy magyar eslilapnak ama hire, 
hogy a székesfővároshoz érkezett egy átirat Bécsből, a 
melynek czime a következő: «An den lobi. Magistrat 
Ofen-Pest»; egyúttal megkérdezte azt is, hogy a 
mennyiben a hir igaz, mit szándékozik tenni a maga 
hatáskörében ?

Balmaß János polgármester munkatársunk előtt ki­
jelentette, hogy hivatalos tudomása még nincs arról, 
hogy egy olyan hivatalos czimzésü átirat érkezett volna 
Becsből. Olvasta ő is azt az újsághírt és természetesen 
a legnagyobb mértékben megbotránkozott a bécsiek eme 
perfidiáján. Miután délután nincsenek a városházán 
hivatalos órák, ennélfogva nem szerezhetett meggyőző­
dést a bir valódisága felól.

De ha igaz az a tény, annyi bizonyos, hogy a fővá­
ros tanácsa a maga részéről a legkíméletlenebb vissza­
utasításban fogja részesíteni a bécsi községtanácsot. 
Szigorú rend-Piben utasítani fogja a főváros hivatalait, 
a kfk idegen hatóságokkal érintkezőben vannak, hogy a 
jövőben minden Becsből vagy más osztrák városból 
érkező tend"Ocrió7us czimzésü átiratot, levelet, a nélkül, 
hogy annak tartalmát megtekintenék, elintézetlenül 
azonnal küldjék vissza. A polgármester azonkívül 
javaslatba fogja hozni, hogy a tanács, illetve 
a főváros köeyülése Írjon fel a belügyi s ke- 
rereskedelmi miniszterekhez, felkérve őket arra, hogy 
az ország összes posta és táviró hivatalait utasítsák, hogy 
az osztrák községeknek a magyar hatóságokhoz intézett 
hivatalos iratait a mennyiken azok tcndenczirizusan van­
nak czimezve, ne kézbesítsek, liánéra küldjék vissza a 
feladó állomásnak. A tanácsnak ezt a határozatát pár­
tolás végett megküldik az ország összes törvényható­
ságának.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kisfuludt/ Sándor hagyatéka. A ham­

vadás pora födi rég a koszorús költő : Kisfaludy 
Sándor porhüvelyét. Nevére, hitére emlékszik a 
mai lanyha kor is, de hogy ki volt igazan, milyen 
viszonyok között élte le napjait, nem tudják tör­
téneti igazsággal megállapítani nagyra tartott tu­
dósok, professzorok. Eötvös Karoly irt ■ róla s 
feleségéről az Egyetértés hasábjain örökbecsű szép 
dolgokat, olyan szolgalatot téve a magyar iroda­
lomtörténetnek, a melynek abszolút becsét 
kellőképen mérlegelni még most nem is lehet. A 
koszorús költó hagyatékai most kótya-vetyélték 
el árverésen. Nem a nemzet vette meg, még 
Wlassíts,|a reklám-miniszter se érdeklődött iránta. 
Ez., sajnos, szinte természetes mar nálunk, a mi 
hazánkban. A hivatalos nemzet, a kormány nem 
tisztel se múltat, se hervadhatlan érdemeket. Az 
exisztenc/ia fú nala is s ennek első kelléke: a 
pénz. Önmagáért mindent megtenni, a közérdek­
ért semmit nem tenni. Kis/uludij Sándor nagy 
szolgalatokat tett a nemzetnek, a magyarságnak, 
működésével soha nem hervadó babérokat szer­
zett. Jutalma életében nem volt, jutalma halála 
után sincs a hivatalos nemzettől, ilyen a magyar 
költő sorsa. Most, e hó 4-én árverezték biróilag a 
költő hagyatékat, a mely az ö halala után Kis- 
faludy Marton 48—49 iki honvédezredesre s en­
nek halala után özvegyére, majd gyermekeire 
szállott. Az ingatlan birtokot báró Hornig Karoly 
veszrémi megyés püspök, a súmeghi uradalom tulaj­
donosa a uagy költö iránt való kegyeletből 4ü00 ko­
rona összegen megvette^ hogy utódain ; segítsen, 
jószágkormanyzója altai az özvegynek értésére 
adatta, hogy míg él, minden kurtenles nélkül benn
luki.útik.

— Köxség a Jegyző ellen, nagyváradról távira-
tozza tudósítónk, hogy Eopesku, Miklós miklólazuri 
jegyző ellen »I van keseredve a körjegyzőség lakossága. 
A jegyző állasától fel van függesztve s mégis 1Ö0 tagú 
küldöttség járt a minap a főispánnál, kérve, hogy rög­
tön mentsék fel a hivatalától. Most újra ment deputáczió 
a nagjarcsekei főszolgabíróhoz, hogy azonnal tegye ki 
hivatalából A vizsgálat folyik a jegyző ellen Mivel 
azonban kiderült, tiogv az oláhokat Fűzi Ernő elcsa- 
pott Sfgé-djcgyző fojtogatta erőszakoskodásra, a főbíró 
rendeletére Fuzit a cseodörség letartóztatta és a 
nagyváradi ügyészség börtönebe kisérte. A népség, mely 
lázongva vette körül a föszolgabiróságot, a letartóztatás 
után eloszlott.

— Nyuty Mihály követője- A szabadkai törvény­
széknél ma délután — mint nekünk táviratozzak — 
egy, a Nynly-esethez hasonló tárgyalás folyt le. 
Stoicsics Eutm moboli földmlves gazda a községtől 
birt bérbe földeket. A rossz termés miatt azonban nem 
tudta a bért megfizetni, teljesen eladósodott és vagyo­
nát elárverezték. A kétsegbeesett ember erre revolvert 
szerzett, elment a felperes ügyvédjéhez, dr. Baffaihoz 
és pénzt kért tőle kölcsön, iiogy valamihez kezdhessen. 
Mikor az ügyvéd kerékét megta«'^ta, előrántotta re­
volverét és kétszer rálőtt. Az ó^ska revolver azonban 
már oly rossz volt, hogy a golyó csak kisebb sérülést 
ejtett az ügyvéden. A bíróság számos enyhítő körülmény 
tekintetbevetelével az ügyé-vz indítványára a legenyhébb 
büntetéssel, tudniillik 6 havi boVnnel sújtotta a vád­
lottat.

— A kikosarazott kérő hoszoja. Megírtuk a 
minap, hogy Oaál János erzsébctlalvai fiatal szabó­
mester revolverrel agyonlőtte Horváth József községi 
elöljáró 19 eves szép leányai, Erzsit, meri nem ment 
hozza feleségül. A vizsgalat kiderítette, hogy Gaul 
négyszer tölt rá a leányra. Két golyó találta s halálra 
sebezte. A gyilkos, mikor áldozata összeesett, elfutott, a 
viczinális vasul elé vetette magát. A vonatvezelő azon­
ban észrevette s megállította a mozdonyt. Ekkor tovább 
fűlött a Duna fele, üldözői azoaban elfogták. A pest­
vidéki törvényszék gyilkosság büntette czimén foly­
taiul ellene a vizsgalatot a vizsgálati fogság fentar- 
tásával.

— Letartóztatott postasikkasztó. Alig ha 
van nevesebb postahivatala a m. kir. postakincs­
tárnak kriminalisztikai szempontból, mint a sorok­
sári. Egyszer kirabolták, másszor a postakocsit 
fosztottak ki, most pedig magát a postamestert 
fogták el hivatali sikkasztás miatt. Az eset a kö­
vetkező : Bogisich Fülöp soroksári postamester 
nagy népszerűségnek örvendett Soroksáron. Elő­
kelő családból szármázott s közeli rokonság lüzte 
egyik püspökhöz s egy nemrég elhunyt magasabb 
rangú bíróhoz. Rendezett vagyoni viszonyok kö­
zött élt s soha sem költekezett feltűnően. Annál 
nagyobb meglepetést keltett, midőn most szomba­
ton este, a budapesti főpostaigazgatóság kiküldött 
rovancsolójának Írásbeli feljelentésere a soroksári 
csendörség letartóztatta s szuronyok között a 
pestvidéki törvényszék fogházába kisérte be. Bo­
gisich Fülöp postamester bűnügyében a pestvidéki 
törvényszéknél a vizsgálatot dr. Osváth Imre tör­
vényszéki biró vezeti, mert Bucz Lajos központi 
vizsgálóbíró ez idő szerint szabadságon van. A 
rovancsoló postatanácsos által tett feljelentés min­
den egyes pontjára beismerésben van a letartóz­
tatott postamester. A sikkasztásokat akként kö­
vette el, hogy a Soroksárról Budapestre továbbí­
tandó csekkek összegét rendesen kevesebbnek 
irta be s igy küldötte el. A fölösleget, illetve a 
többletet pedig saját czéljaira fordította. Ezt a 
manipulácziót mar három év óta űzte. Most aztán 
a búd .pesti föpostan reklamálás következtében 
rájöttek bűnös üzelmeire s szombaton reggel ki­
küldtek egy postatanacsost a rovancsolásra. Az 
napon még 6800 korona hiányt derített ki a vizs­
galat. — A vizsgalat Bogisich Fülöp elten a btkv. 
462. és 463. §§-okba ütköző hivatali sikkasztás 
bűntett- czimén folyik. A vizsgálóbíró még vasár­
nap délelőtt, az első kihallgatás után, elrendelte 
ellenében a vizsgálati fogságot.

— Iroialml per. Érdekes kertsetet nyújtott be a 
napokban a Franki in-társulat a budapesti kir. tör­
vényszékhez. Szerzői jog bitorlása czimén perli a Sachs 
és Fóliák budapesti könyvkereskedő ezéget, a mely 
lefordiitaita és kiadta Verne Gyula három franczia re­
gényét. a L'lle a fíelice-l (Az úszó sziget) a Sphinx 
des Glaces-t (A jégsz(raksz) s a Fage an drapeauA 
(A franczia zászló), noha a kereset szerint a leforditta- 
tás és a kiadás jogát a felperes társulat szerezte meg. 
A kereset hatezer korona kártérítést és a három regény- 
fordítás példányainak elkoboztalását, ezenkívül az al­
peres c<ég beltagjaira, valamint dr. Bethlen Oszkárra 
és Ilosvai Hugóra, a kik tüzül az első három kötetet, 
a második egy kötetet fordított le a ezég megbízásából 
külön-külön kétezer korona büntetés kiszabását kéri. A 
törvényszék a per jegyzőkönyvi tárgyalására augusztus 
28-ik napját tűzte ki.

— Igazságügyi tisztviselők mozgalma. A buda­
pesti kir. ítéiőt.ibla kezelő tisztviselői által indított, az 
előléptetés! rendszer változtatásai ezélzó mozgalom veze­
tői serényen dolgoznak az előterjesztendő javaslaton és 
költségvetésen s mihelyt ezekkel elkészülnek : átiratilag 
felszólítják a többi minisztériumok kezelő tisztviselői 
karát is csatlakozásra s ennek megtörténte után választ­
juk meg a vegrehajtóbizottságot. A mozgalomban kizáró­
lag a X és XI. fizetési osztályba tartozó kezelőtisztviselők 
vehetnek részt és már ez utón is felhívják az érdekeltek 
figyelmét az előkészületekre illetve a részvételre. A ki­
re!. m legtöbb alapja a tisztviselők fizetését szabályozó 
törvénynek oly irányban leendő módosítása lesz, hogy a 
magasabb fizetési osztályba tartozó álláso. mennyisége 
az alacsonyai t) állasokkal szemben a jelenleginél ma­
gasabb szambán állapíttassák meg és a megállapított 
arány törvi-nyhozasilag, vagy legalább minisztertanácsi 
határozattal biztosíttassak. Jelenleg ugyanis az 1893. 
IV. Iczikk csak azt halai ózza meg, hogy az egyes fize­
tési osztályban levő állások, azon osztály fokozataiban 
egyenlően osztandók meg, de arról, hogy az egyes osz­
tályok lélsz ima t gyík a másikhoz mily arányban álla­
píttassuk meg: mit sem szél. Ily körülmények között 
némely hivatalnál például 100 magasabb állassal szem­
ben van 40— 60 -80 kisebb állás, más tiivetaloknál 
elhnben (például az igazságügynél) 100 magasabbal 
szemben van 1000 alacsonyabb ull*S. Elképzelhető az 
az aránytalans.ig, a mi ily körülmények között előáll. 
Már az 1893 IV. tvezikk életbelépte alkalmával keserves 
panaszok hangzottak fel az itt felsorolt okok miatt, moz­
galmat is indítottak orvoslására, de a mozgalom nem 
vezetett eredményre, mert az említett törvénynek nem­
csak eme hiánya miatt voltak elkeseredve, hanem 
azért is, mert a törvény oly csekélységet javított a kisebb 
tisztviselők helyzetén, hogy ez alig szám’.iavehető, mig a 
nagyobbak szép javítást nyertek ; igy azutau a rendezés­
sel egyetemben fizelesjavitást is kértek, de az ily módon 
leendő rendezés sok költséget igenyelt volna s igy nem 
sikerült a terv. Rendkívül lokozza az elkeseredést a 
katonatiszti fizetések felemelése is, holott azok javadal- 
mazasa eddig is türhetőbb volt, mint a polgári tiszt­
viselőké. Ha e sok nyomós okot mérlegbe vetjük, való­
ban méltányosnak találjuk azt a szerény kérelmet, a 
melylyel most előallanak a kis tisztviselők, nem kérnek 
fizeté->-me|est, csak azt, hogy magasabb állások is rend- 
szeresiltessenek, hogy azután nemi kilátásuk lehessen 
úgynevezett helyi előlentetvsre. Ez a rendezés nem igé­
nyel sok költségét, lehat nem térhetnek ki előle az in­
téző körök a pénzhiány okából, azt azonban el fogjak 
érni a kisebb tisztviselők is, ha e kérelmük teljesül, 
hegy legalább hosszú szolgalat után valamennyire tür- 
hetóhb javadalmazast érhetnek el ; a mai viszonyok 
között azonban a legszorgalmasabb is elkedvetlenedik, 
mert tudja, hogy ha bar mily odaadással fáradozik is, 
nincs szam„ra előrejutásra hely, tehat a legalsóbb foko­
zatban élnie és halnia kell.

- Nyári nztinet a pestvidéki törvényszéken.
Verebélyi Ignácz kir. táblái bíró, Sz. Kiss Gyula 
törvényszéki biró és dr. Novotny Károly albiró e hó 
elejen kezdték meg nyárt szabagsagidejüket. A pest­
vidéki kir. ügyészség vezetője dr. Halasz Lajos kir. 
ügyész, valamint dr. Várady Sándor alügyész szintén 
szabadságon vannak A kir. ügyészséget a kir. ügyész 
visszaérkeztéig, augusztus 14-étg, dr. Horváth Janos 
kir. alügyész vezeti

— A tolvaj. Fiatal, alig 20 éves lakatoslegény állt 
ma a büntelőtörvényszek előtt lopás bűntettével vádolva. 
Beczö Sándor ez év február 18-án lakást, illetve ágyat 
bérelt Lezsák Sándor gyári munkásnál. Négy éjjel 
aludt ott, ötödnap reggel, midőn egyedül maradt a la­
kásban, feltörte szállásadójának három szekrényét s két 
lakótársának ládáit s ami értékesíthető ruhát, ékszert talált, 
azt mind elvitte. A lopott tárgyakkal kiszökött Erzsébet- 
falvára, s értékesítette azokat. A pénz, a melyet ily mó­
don szerzett, csakhamar elfogyott, s Beczö felbátorodva 
első sikerén, újabb lopásra határozta el magát. Bejött 
néhány nap múlva ismét a fővárosba 8 itt a muzeum- 
körúton csavarogva észrevette Juhasz Mari nevű nta- 
gánzónőnek ezüst óráját és lánczát, a mely derékövébe 
volt dugva. Nyomon kísérte a leányt s midőn ez a Kal- 
vin-téri szökőkuthoz ért, Beczö mellé ugrott s egy gyors 
kézmozdulattal kirántva az órát és lánczot, őrült futás­
sal a Kecskeméti-utcza felé iramodott. A leány lármá- 
jára azonban a járókelők lefülelték a vakmerő tolvajt s 
átadták a rendőrségnek, a mely már ekkor nagyon is 
érdeklődött holléte iránt. Lopás büntteért és lopás 
vétségéért a törvényszék ma Baupt biró elnöklete alatt 
egy évi és két havi börtönre ítélte Meczit, a ki 
meg is nyűgödéit az ítéletben.

— Halott az mtcsán. Most egy hete, hogy a bős- 
nyák katonák, a kik gyakorlatra vonulva végigmentek 
Czinkota főutezáján, egy emberi holttestre akadtak. A 
halottban Mészáros István nevű 20 éves legényre is­
mertek, a kit a vizsgálat adatai szerint Piszeczki István 
nevi pajtása szert agyon verekedés közben. A pestvidéki

törvényszék befejezve ez ügyben a vizsgálatot, Piszecz- 
kit a kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sér 
tés bűntettével vádolja. Az ügyet nem esküdtbirőság, 
hanem rendes bíróság bírálja el.

SPORT.
— Szegedi regatta. A tiszai regatta szövetség 

tegnap rendezte Szegeden a szokott évi evezős verse­
nyeit s az a hűvös idő daczára nagy érdeklődés mellett 
folyt le. A budapesti evezős-egyletek közül csak a 
magyar athletikai klub vett részt s kirándulását 
siker koronázta, a mennyiben a hét szám közül négyet 
megnyert.

A részletes eredmény a kővetkező;
I. Kettős párevezős-verseny kormányossal. (Tiszai 

Regatta-Szövetség vándordíja). 1. Szegedi Csónakáző- 
Egyrsület. Valkover.

II. Négyevezős verseny kormányossal juniorok 
szamára. (Maros-vándordija). I. Magyar Athletikai 
Club evezős-osztálya, Manno Miltiades, dr. Zaborszky 
István, Krausz István, Kortsák Ferencz, dr. Csupor 
József. «Maros» aradi evezős-egyesület. «Maros» a ver­
senyt fél pályán feladta.

III. Skiff verseny juniorok számára, palánkos 
hajóknak. (Tiszteletdij ezüstérem.) I. Magyar Athletikai 
Club evezős-osztálya (Rajcs Lajos). II. «Torontói» kor­
csolyázó- és hajós-egyesület, N.-Becskerek (Mihalovits 
István).

IV. Növendélcek négyevezős versenye palánkos 
hajókban. I. Szegedi Csőnekázó-Egyesület (Timina Zol­
tán, Miliályfi L iszlő, Hódi Géza, Lázár László, Kaszó 
Elek.) II. «Maros» aradi evezős-egyesület. «Maros» a 
versenyt feladta.

V. JVe'gyevezős verseny kormányossal (race), 
örökös vándordíj. 1. Szegedi Csolnakázó-Egyesület (dr. 
Rajner Emil, Rosinger István, Pálfj Dániel, dr. Gerle 
Imre, Kaszó Elek korm) II. «Maros».

VI. Skiff verseny (race). Szeged város vándordíja. 
I. Magyar Athletikai'Club e. o. (Rajcs Lajos). II. Szegedi 
csónakázó-egyesülel (Me.ik Gyula).

VII. Negyevezös-verseny kormányossal (palánkos). 
Szeged város vándordija. I. Magyar Athletikai Club e. o. 
(Schmidt Richard, dr. Zaborszky István, M-mnó, Mil­
tiades, Kortsák Ferencz, korm.: dr. Csupor József). II. 
Maros—aradi e. e. 111. Szegedi Cs E.

— Turista kirándulás a Mátrába. A magyar 
turista egyesület budap-sti osztálya a jövő vasárnapon 
kirándul tst rendez a Mátrába. A kirándulók vonaton 
mennek Pásztora, a honnan gyalog indulnak a Matra- 
vidék megtekintésére. A gyalog-kirandulás Gyöngyösig 
tart, a honnan a turisták vonaton térnek vissza Buda­
pestre. A résztvevők julius 14-én, somhaton délután 5 
éra 20 pereztor indulnak a keleti pályaudvarról.

MULATSÁGOK.
— A budapesti vas- és ércz-esztergályosok e

hó 15-én, vasárnap, a rákospalotai park vendéglő-helyi­
ségeiben dal, szavalat, dij tekézés, társasjátékok és 
tánczczal egybekötött nagy nyári ünnepélyt rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. SzaboLcsy Antal, a m. kir. 

államvasutak igazgatóságának tagja, közgazdasági iró és 
a «Vdsuti és Hajózási Hetilap» szerkesztője jegyet vál­
tott Kaczvinszky Évikével. — Wti*z Konr.id Gusztáv 
gyógyszerész, Weisz Konr d nyug. államvasuti felügye­
lőnek, a fogaskerekű vasút igazgatójának fia, eljegyezte 
Berkes Marczella kisasszonyt. Berkes Antal m. kir. 
pénzügyi főtanácsos leányát.

— Esküvő. Dicsöszentmártonban csikszentmihályi 
Sándor Pál tegnap tartotta esküvőjét sepsiszentiráni és 
uzoni Kíspál Erzsikével. A vőlegény részéről csikszení- 
mihalyi Sándor János főispán és neje borosj°női 
Tisza, Anna, a menyasszony részéről pedig csíkmudé- 
falvi dr. látván ff y Gyula amporlógiai intézet igazga­
tója, egyetemi tanár és neje Böh.eim Ilona voltak a 
násznagyok, illetőleg nászasszonyok.

GYÁSZROVAT.
Marx leánya meghalt. Marx Károlynak, az

«Internationale» alapítójának a leánya, a ki Juiee 
Gucsde-nek, a franczia szoczialisták vezérének volt a 
felesége — mint Párisból Írják — meghalt. Az elhunyt 
rendkívül nagy műveltségű hölgy volt, a ki irodalmilag 
is sokat dolgozott. Így Tsernyisevski »Mit tegyünk ?» 
czimü hires szocialista regényét ő fordította fraceziára.

Kaueer Gyaláné. szüi. pákái Kötbér Aiojzia e hó 
7-én elhunyt Budapesten, életének 40. evében. A meg­
boldogultat, a kit férjén, Kauser Gyula fővárosi mű­
építészén és három gyermekén kívül nagyszámú, elő­
kelő rokonság gyászol, e hó 10-én, délután négy 
órakor helyezik örök nyugalomra a kerepesi-uti temető 
halottashazából.

TÁVIRATOK.
Berlin, julius 9. A „Tagblatt‘-nak je­

lentik Pétervárról, hogy befolyásos udvari 
körök gróf Ignatievet szeretnék külügymi­
niszterré kineveztetni. Ezek a körök arra 
emlékeztetnek, hogy gróf Ignatiev 1859-ben 
és I860 ban nagy sikereket ért el Peking- 
ben és hogy ö a kliinai viszonyok leg­
alaposabb ismerője. Ignatiev most külföl­
dön van.

Berlin, julius 9. A Nordd. Alig. Ztg. értesü­
lése szerint Betow Rutzau vatikáni nagykövetségi 
titkárt szófiai főkonzullá nevezték ki Reichenau 
helyébe, a ki Guatemalába megy német követnek.

Róma, julius 9. A király ma a szenátus és a 
kamara elnökeit és képviselőit fogadta, a kik át­
adták neki a válaszfóliratot. A király megelégedé­
sét fejezte ki a parlamenti béke helyreállítása 
felöl és azután ezt mondta: A politikai szabad­
ságok és különösen a parlamenti szólásszabadság 
nyugodt gyakorlása mindenkor valódi ereje volt 
és lesz intézményeinknek. Olyan ország, mint a 
mienk, a mely gazdag természetadta kincsekben 
és históriai hagyományokban, jogosult és köteles 
nemcsak jólétre, hanem nagyságra is törekedni. 
Nagy reménynyel és bizalommal tekinthetünk a 
jövőbe.

A király válaszát úgy a szenátus, mint a kamara 
élénk tetszéssel fogadta.

Róma, julius 9. A kamara bizonytalan ideig 
elnapolta üléseit.

Paris, julius 9. A szenátus vita nélkül fogadta 
el a gyarmatok védelméről szóló törvényjavaslatot, 
melvet a kamara már megszavazott.

Pária, julius 9. A rendőri fenyitő bíróság ma mon­
dott Ítéletet a Barilliéres és Evaio naciionálista község- 
tanácsosok és Fillani, a Drapeau felelős szerkesztője 
ellen rendőrök megsértése miatt indított pörben. Fillamt 
három hónapi fogházra. Barilliérest 200 frank pénzbün­
tetésre ítélték, Euaint pedig fölmentették. Nevezetesebb 
inczidens nem fordult elő.

Konstantinápoly, julius 9. Az orosz nagy­
követség újabb erélyes jegyzéket szándékozik át­
adni a portának a Kaukázusba vándorolt örmé­
nyek visszatérésének megakadályozása dolgában. 
Az orosz kereskedelmi szerződés tárgyalásara ki­
küldött vegyes bizottság holnap tartja első érdem­
leges ülését. A porta azt a választ készül adni 
Görögországnak, Romániának és Szerbiának a
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különbözeti tarifa dolgában, bogy felhatalmazza 
megbízottait a kereskedelmi szerződések kötésére 
vonatkozó tárgyalások megkezdésére, de a külön­
bözeti tarifának érvényben kell maradnia a szer­
ződések megkötéséig. Montenegróra nézve egy 
irádé elrendeli a különbözeti vámtarifa megszün­
tetését és a 8 százalékos tarifa visszaállítását.

A transzváli h-ábora.
Pretória. július 9. (Reuter.) Baller tábornok 

Roberts lorddal folytatott beszélgetés után ismét 

elutazott innen.
Fokváros, julius 9. (Reuter.) Roberts lord 

értésére adta a bányatársaságoknak, hogy alkal­
mazottaik legjobb esetben szeptemberben térhet­
nek vissza Johannesburgba.

A közönség kői
meet art

tinién

logvizei

tzere
jS n.-zveuV'lérhetet-
H len. city palaczk 
** i Irt sokáig ele-'. 

Kapható a ffvöev 
szériánkban. 

dí '>2áier tikban és 
tszer-üzle- 

en

* A fogyasztási adó alá eső szesz junius havi
termeléséről és forgalmáról szóló ideiglenes kimutatás a 
következő számokat tünteti fel : 1. A hivatalos megálla­
pítások eredménye szerint termeltetett 62.326 hektoliter 
alkohol. 2. Szeszfőzdékből, szabad raktárrá nyilvánított 
sz esz finomítókból és szesz-szabadraktárakból elszállittatott 
a) fogyasztási adó lefizetése mellett 66.090 hl.; b) fo­
gyasztási adóval terhelten : aa) a vámvonalon át való 
kivitelre 6245 hi., bb) másnemű adómentes felhasználásra 
8638 hl.

igen szépen hajt, de nagyon ke 
palás és zöldojtás folyamatban

Kanser Gyula saját, valamint gyermekei: 
Linót. Endre és Sarolta, im-zill! n az összes 
rr,u, ok neveljen szőni, u-ofiott szívvel je.enti. hogy 

szeretett, neje, illetve édesanyjuk r.- rokonuk

szül. pákái Kötbér Äloiziaurnö gI a
szenvedés után 

k ^1-ik évében

uh
h«". 10-én

• la

1. hó 7-én. éjjel 11 ómkor, no 
eb U-vt-k 40-t:;. boldog Iikzüísíí 
az Vrlvm jói,Hétre szendciMi

-V i’f t'ja TuugholdoLrult bűit b'tcmc-i 
<ii-bit. 111 *• ••• ttk’-r ingnak a kei 
!<■:: is azihan a róla. kalt«, •fi'hez 
-i- ii. -zcnteltetn: <*s az ugyan-ze.t 
levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő sz«nt mi-eáid. zn-i az ■ Inunyl lel! 
üdv eér: f. I-- 11-én. szerdán d. e. • ,U órakor to-' 
a Kerenrzrendi atyák templom;.Dan a .*H.-
tlenbatónak betnubdtahii.

budapt: t. i'.'OU július hó S-atl.
Beke hamvaira, áldás emlekére!

f-it i.urtbí n

,‘^S-

KÖZGAZ D A 8ÁG.
Páris. jut. 9. A kamara mai ülésén Mirman inter- 

neiláczv t nvilit be a roubais-i es doine-i gyapjuvasaro- 
kou előforduló visszaélések tárgyában es azt kívánja, 

t-kintettel a spekuláció részéről tapasztalható 
szüntessek meg a határidő-üzleteket 

Millcrand kereskedelmi mi-
hcg.
visszaélésekre,
gyapjúban <-s kamgarnban. , ,
niszter azt feleli, hogy a hatnr.dóuzlet megszüntet.-e 
lehetetlen, ide a kamara törvény! hozhat ezen üzletek 
szabályozása czéljabol. Mirman erre visszavonja inter- 
peliáczióját és indítványt nyújt he, a mely a _gyapjú­
ban es kamgarnban való határidőüzletek megszüntetései

Párté inlius 9. A kamara 3u2 szavazattal 36 elle­
nénen elfogadta a négy uj adónemre vonatkozó törvény- 

javaslatot. ______

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Konyakgyárak szeszadója és kenyakkartei 

Magyar konyakkartel alakulásiról tud egyik-másik lap­
társunk. E hírek szerint a nagyobi, magyar konyak­
gyárak körteibe léptek, hogy =a magyar konyak minő­
ségét emeljék s a hamisítványok elterjedése folytán be­
álló árcsökkenést megakadályozzak.» Ez a hír sem 
ebben, sem más alakban nem felel meg u valóságnak. 
Illetékes helyről azt az iníormácziót kaptuk, hogy a 
konyakgyárak közt egyedül az a törekvés van meg, 
nogv közös eljárással bírjak a kormányt a mostani 
adózási rendszer megváltoztató, Ira, mert a mai rend­
szer idestova teljesen tönkreteszi ezt a különben virág 
zásra hivatott iparágunkat. A mai adózási rendszer mel­
lett ugyanis az adó, mely hcktolitercnkint ól) irtot tesz, 
a gyárfáskor fizetendő: ni,után pedig az ipari konyakot 
csak 10—29 évi befektetés után lehet forgalomba hozni, 
mes kisebbszerü termelés mellett is óriási tőkét keli 
csupán adóba befektetni, a melyből ezenkívül meg az a 
kar IS hárul a gyárakra, hogy a fogy..« (beszáradás és 
elpárolgó?) után is adói keil fizetniük és hogy nagy 
kamatveszteség éri őket. E bajok orvoslása végett 
szükséges közös eljárás módozatainak megalapítása dol­
gában most folynak a tárgyalások a gróf keg evu h 
István-féle promontori konyak- és borszeszgyár, a Dzuba, 
Durosrr es társa és a világosi konyakgyár részvénytár- 
i$aság között.

J A biztosítási ügy előkészületben levő re 
formjára vonatkozó eddigi közlések kiegészítéséül meg 
kell még emlékeznünk azokról az átmeneti intézkedé­
sekről, a mely- k a már létező es működő biztositó in­
tézetekre vonatkoznak. Ezeknek az intczete.nnk ugyanis 
a törvényjavaslat több évi határidőt enged arra, hogy 
Ügykezelésüket az uj rendelkezéseknek megfelelően át­
alakítsák. Bizonyos tekintetben kivételeket statuálnak a 
Jelező biztosító intézetekre nézve. Nevezetesen elrendelik 
többek között, hogy a díjtartalékba befektetett értékpa­
pírok nem egyszerre, hanem több even at fokozatosan 
cserélendők k" az allami járadék-kötvényekkel. Azoknak 
a társaságoknak, a melyeknek díjtartalékul ji törvény 
életbeléptelésekor ingatlanokba es jelzálogkölcsönökbe 
vannak befektetve, az ilyen befektetés tilalma alól való 
kivételkép megengedik, hogy jövőre is ingatlanokba és 
jelzálogkölcsönökbe fektethessék be tőkéjüknek ^ 2o , f)-at.

* Az első magyar általános biztosító társa­
ságnál 1900. ev junius havában 1118 dili 3,855.707 
korona tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat uyujtatott be, 
melyből 3,218.007 korona biztosítási tőkéről szóló 1101 
drb lett kötvény-kiállítás által elintézve. 1900. év január 
elsejétől 6438 drb 22.923.758 korona tőkéről szóló éjel- 
biztesitási ajánlat lett beterjesztve és 6156 drb 19,361.758 
korona tőkéről szóló kötvény lelt kiállítva. Az ez év 
január elseje óta bekövetkezett halálesetek folytán 
1 480.134 korona biztosítási tökéről szóló kár lett beje­
lentve Mull év deczember 31-dikével 252,763.021 ko­
rona biztosított tőkéről és 889.058 korooa életjáradék­
ról szóló 76 566 drb életbiztosítási kötvény volt érvény­
ben, melyre 71,387 869 korona gyűjtött díjtartalék van 
kimutatva. Életbiztosítási károk czimén az 1899. évben 
3,534.115 korooa lett kifizetve, mig a társaság alapítása 
óta (1857.) az évenkint közzétett kimutatások szerint, az 
összes biztosítási ágazatban előfordult károkért 351,970.841 
korona összeg fizettetett ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. 1—5 mm. Sopron, Herény, Zsom­

bolya, Nagyvárad, N.-Szeben. 5—10 Csáktornya, 
Zágráb, Debreezen, Nagylak (ziv.), Arad, 10—20 
Szatmár, Budapest, Keszthely (ziv.). Fiume. Kis- 
Kartal, Szolnok, Pancsova, Drenkova, Vajda- 
Hunyad, 20—30 Ungvar, Eger (ziv.), Selmecz- 
bánya (ziv.), Ó-Gvalla, Eszék (ziv.), Zombor (ziv.) 
30—40 Árvaváralja, Pécs (ziv.), Károlyváros, 
Czirkvenicza. Kézsmárkon 50 mm. (zivatar) és 
Szegeden 41 mm. Zivatar volt még Árvaváralja, 
Arad, Drenkova, Temesvár. Titel, N.-Lak és 
Pécs, Heves és pusztító szélvihar volt Villányon 
és Yarn tinón. Tilel nagv jégesőt jelent. A hő­
mérséklet általában alacsony. Lippan, Rimaszom­
baton. Facseten és Yingán óriási és kárt okozó 
szélviharok voltak, ez utóbbi helyen felhőszaka­
dással. Ma már az eső általában szünöfélben van, 
az utolsó 24 ólában esőt jelentenek: 1—5 Szol­
nok, Aknaszlatina, Eger, Késmárk, Magyav-Uvár, 
Pécs, Zágráb, Debrecen, Kis-Kartal, N.-Lak, 
Arad, Zsombolya, Temesvár. Drenkova1 Nagy- 
Várad és Vajda-Hunyad, 5—10 Selmec/.bánya, 
Csáktornya, Fiume és Marosvásárhely. 10—15 
Szatmár, Kolozsvár (ziv.). Ungvar 25 mm. Az 
idő a tegnapi nap folyamán általában hűvös volt, 
ma reggel a hőmérő sok helyen 7—8"-ra sül vérit.

* Vihnrokosta káról:. A földmivelésügyi 
miniszterhez a gazdasági tudósítóktól a kővetkező 
távirati jelentések jöttek.

Villány (Baranya) 7-én nagy vihar és jégeső 
néhány község környékén a termést megkáro­
sította.

Hegyfalu (Sopron) 5-étöl folyton hideg viharos 
eső jár, utóbb jég is, mely időjárás az. aratást 
akadályozza.

Hérics (Zala) folytonos esőzés miatt nern 
arathatnak.

Titel (Becs) szélvihar voll, eső és jéggel (, - én) 
a keresztekben levő gabonát szétszórta. Szőlő és 
véleményekben jelentékeny kár mutatkozik.

Kistelei: (Csongrád) 7-én délül.,n nagy zivatar, 
felhőszakadás és jégeső volt, a keresztekben levő 
gabonát szétszórta és egyéb véleményekben is 
nagy kárt tett. A lóid .-ok helyen vízzel van bo­
rítva. Szőlő és kukoiicza leginkább szenvedett.

Kápolna (Heves) 7-én éjjel nagy vihar volt jég­
esővel, mely hasonlóan a fentiekhez nagy kárt 
okozott. A gabona megdőlt.

Tisza-Set.-Imre (Jász-N.-K.-Szolnok) 7-én orkán- 
szerű zivatar volt, mely a gabonákban, és azon­
kívül különösen a gyümölcsben lett nagy kárt.

Hatvan (Pest) 7-én nagy vihar és zivatar volt, 
mely legnagyobb kárt a vetemenyfelékben és a 
kenderben, valamint kukoriczában okozott. Épü­
leteket és fákat is megrongált. Abomjból (Pest) 
hasonló jelentés érkezett.

Késmárk (Szepesi 7-éri éjjel nagy zivatar és 
záporesö volt, mely nagy károkat okozott.

N.-Szombat (Pozsony) hasonló jelentés jött, ke­
vesebb kárt jelent.

Ungvárit mogyoró nagyságú jégeső esett, ka­
lászosok. lóhere, kender, szőlő és gyümölcs 
szenvedtek.

Parno (Zemplén)-ban 100—12;, grammos jég­
esőszemek estek a gálszécsi járás felső részében.

Gyoma (Békés) nagy vihar és jégeső a keresz­
teket szétszórta, a lábon álló gabonát és tengerit 
tőidre verte. A gyümölcsben igen nagy kart 
okozott.

H.-Csaba (Békés) ugyanazt jelenti 6. és 7-éröl, 
kár a dohányban is nagy.

Krasznn (Szilágy) hasonló jelenlés érkezett. 
Arad 7-én nagy vihar volt, a kár a gabona­

félékben, a gyümölcs és kukoriczában is nagy 
Kartks (Arad), Pankota (Arad). Vj-Arad (Temes), 
N.-Becskerek, Tomasovucz (Torontói), T.-Vásárhely 
(Torontói) és Elemérről (Torontáli hasonló ter­
mészetű időjárásról és karokról jelentettek.

N.Ijtcskcrckröl jelentik tegnapi kelettel, hogy 
Torontalrnegyében csuk most állapítottak meg a 
mull heti kánikula pusztításait. Napszurasban eddigi 
jelentések szerint harminw.hatan haltak meg és 
számosán betegedtek meg. \ szombati vihar óriási 
károkat okozott.

Az Idei termés Az ungut szaklapok egyike, a 
«Corn Trade News» közli a világ ez idei búzatermését 
3 arra az i ívdmenyre jut, hogy búzában ismét nagy a 
deficz.it. A termés-hiány jelentékeny Kanadában, Franczia- 
ország; an i-: Oroszországban : kisebb hiány mutatkozik 
Olaszországban, Németországban es Angliában. Egyenlő 
lesz a tern.es Brumliall -zi-mit Atneri.ában és 8pa 
nyolors: ágban, szemben a mull evvel és a múlt évi 
eredménynél jobb terme i - v;.n kilátás : Eomániában, 
Ausztria Magvarországbuu,.' Bulgáriában es végül 
Észak-Afrikaiéin. Bromhall ö-szeállltása szerint .az emlí­
ti ;; a!ia:no!c búzatermése 725 millió hektoliter : ugyan­
ez k az államok arattak a unlit évben 70S 50 millió és 
1898-ben 8ÍE29 millió hektolitert. így tehat a In íny 
szemben 1899-el 43 50 millió és 1898-al szemben 
lUi-29 millió hektoliter. Államok szerint pedig a követ­
kezői' g csoportosítja a termést millió hektoliterekben

kevés termést hozott. Ka­
pálás es zoiuojtas luiyamaiuaü van. Néhol másodszor 
permetezik. A Tisza balpartján a szőlővesszők a 
kártékony fagyok után többnyire igen szép, erőteljes 
hajtásnak indultak ; nagy átlagban azonban már csak 
igen mérsékelt termést adhatnak. A permetezés és a 
szokott megmivelési munkálatok normális viszonyok kö­
zölt folynak ; a zöldojtásra kedvező idő járt. A Tiszti- 
Maros szögén, a tavaszi fagyoktól sokat szenvedett. A 
mi épen maradt, az nagyobbára jól elvirágzott. Kötö­
zése, második permetezése és a zöldojtás folyamaiban 
van. Helyenkint elég jó termést mutat. Az erdélyi 
Vármegyékben a fagykárt kiheverte, újból és elég szé­
pen hajtott, de csak gyenge termést Ígér, apró és kevés 
gerezdet mutat; virágzik. Alsó-Fehérben, a m.-igeni 
járás egy részében a szölőmoly turoadta meg, szedéssel 
pusztítják ; Maros Torda vármegye régeni alsó járásából 
a peronospora fellépését jelentik.

IPARÜGYEK.
— VJ gyár Nagyváradon, A szalma- és czirok- 

ipar egyike azon mezőgazdasági iparágaknak, melyeket 
hazánkban a lehelő íegkezdetlegesebb módon űznek, 
holott a szalma- és czirok készítményeknek állandóan 
nagy a kereslete s a nyersanyag is jóminőségben s dú­
san terem meg nálunk. Es még az idegen versenytől 
sem keil tartani, mert hisz. cziroktermeléssel és czirok- 
gyártm inyok készítésével tudtunkkal csakis Olaszország­
ban foglalkoznak nagyiparilag. A mi eddig hazánkban 
éttérén történt, az alig haladta meg a háziipar mérté­
kéi, pedig e czikkek gyártásánál könnyen lehetne egye­
síteni az ipari termelés mindhárom fokát, a házi-, kis- 
és gyáripart, ha megfelelő tőkeerős vállalat venné ke­
zébe a dolgot. Mmt jó forrásból értesülünk. Nagyvára­
don sikerrel kecsegtető mozgalom indult meg egy nagy­
szabású szalma- és czirok ipartelep létesítésére. Egyelőre 
300.000 korona alaptőkével kezdik meg a gyárat s 
első sorban a czirokgyártmányok készítését tervezik, ké­
sőbb kiterjeszkednek a szalmakészitményekre, valamint a 
házilag ez kisiparilag termelt szalma- és czirokgyártmá 
nyok bizományi értékesítésére is. Növényi anyagokból 
készült kefékből és seprűkből eddig évente alig 0000 
rnéterinázsa kivitelünk volt 1 millió koron értékben, till 
nyomólag Ausztriába cs Angolországba, míg a néni 
birodalomnak mintegy 15.000 métermázsa szükségletét 
csaknem kizárólag Olaszország látta e], l mom szalma- 
árukból kivitelünk említést sem érdemel, mig durva 
szalmaárukból mintegy 1000, palaczkhiivelyekbul pec 
vagy 1500 metermázsa kivitelünk volt Ausztriába, ft 
mániába és Trieszten át körülbelül 200 000 korona i 
lékben. Valóban kívánatos volna, hogy úgy ezt, mint 
töubi számos, elhanyagolt ágát mezőgazdasági iparim 
nak több figyelemre méltassa a mozgó tóke is jaíufón 
hozzá mennél nagyuub mérvben ahhoz a törekvést 
hogy lehető nagy arányban adófizetőnkké tegyük 
kű. földet.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák magyar bank palotája Debre 

czenben- Az osztrák-magyar bank igazgatótanácsa két­
emeletes palot.it építtet a ilebreczeni liókinlézet részére 
mely a bank egyik legrégibb és Magyarországon a leg 
nagyobb forgalmi liókja. A leiket 30.000 forintért már 
megvásárolták piacz- és Arany -lános-ulcza sarkán.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről értesül : Fauska és 

Kraus kereskedő ez.-'-g Karlsbadban, Spitzer és Weisz 
divatáru keresk-dő Kalocsán. Jante János kereskedő 
Prágában, Bamlioka A. diszmüárugyáros Bécsben, Kirsch 
Marci kereskedő Trautcnauban, Herz József divatáru­
kereskedő Egerben.

Terménytőzsde.
Terményekbeu ma nem volt üzlet.

áru.

prágai vasipar ^-.májusijáradék ^0, magyar

KÖZLEKEDÉS.
(j A dnnagözhajózási társulat közli, hogy a vasúti 

forgalomban érvi nyes összuúililhalo menotjegyszelvények 
az alabbi vonalokon a személy hajózás tartama alatt az 
1. cs. kir. szab. dunagözhajózási társulat személyszállító 
hajóin is érvényesek, es pedig : Passau — Linz, Lincz — 
Becs, Becs — Pozsony, Becs- Marchegg, illetve Becs— 
Bruck, Pozsony - - Budapest. Budapest —Bazi ts, Buda­
pest—Zirnony, Budapest — Orsóvá (Vaskapu) között. E 
menetjegyszelvények az utazás megkezdése lőtt a duna- 
gőzhajózási társulat személypériztárainiil rendes h-.tjó- 
jegvnkkel díjtalanul kicseréleiid--k. A 11-ik vasntosztalyu 
(zöld) menetjegyek az 1. hajóosztály használatára, a 111. 
vasutosztályu (barna) menetjegyek pedig a II. hajóosz­
tály használatára jogosítanak. A hajó kun egy-egy me­
netjegy után 2ü kg. szabadpodgyasz engedélyeztetik.

JVyersszeez 40.— k. pénz, 40.50 k

Értéktőzsde.
A tőzsde ma a khinai kérdést kevésbbé pesszimiszti* 

kusan fogta föl s minthogy Berlinből a német bánya- 
piacz helyzetéről is kedvezőbb jelentések érkeztek, a ma1 
értéktőzsdén barátságos hangulat uralkodott. Becsben 
különösen bánya- és szénrészvényeket nagy tételekben 
vásároltak, minek következtében jelentékenyen emelked­
tek ; nálunk főkép a rimamuványi vasmű, osztrák hitel­
részvények, magyar hitelbank és osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények kerestettek. A budapesti közúti vasút 
részvényeit eleintén élénken keresték, később azonban 
realizálások miatt gyengültek.

Elötözsde.
Az előtőzsde kedvezőbb khinai hirekre igen barátságos 

hangulattal folyt le. - Köttettek : Oztrák hitelrészvény 
67G.75 —679.50-ig, magyar hitelbank 705.--—707.—-ig, 
osztrák-magyar államvasut 654.50—656.75-ig, közúti 
vasút 600.—.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel rész ve ny
679.----- 679.30 ig. magyar hitelbank 70S.------708.50 ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 563.----- 56<í. — -ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank ISO.----- ISI.-—-ig,
magyar jelzálogiiitelh.'ink II. kibocsátás -»34. - 53o. ig,
osztrák-magyar államvasut 656.-------6u6.50-ig, deii
vasút 110. — — ti!. —ig, rimamurányi vasmű 527.—
—527.50-ig, magyar koronajaradék 91.-----91.10-ig,
közúti vasút 600. —— 601.—ig, városi villamos vasút 
305 —306. — -ig.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén magasabb berlini jegyzésekre igen szi­

lárd irányzat uralkodott és az összes nemzetközi értékek 
tetemesen emelkedtek. — Köttettek : Osztrák hitelresz- 
vény 679.75--683.—i?, magyar jeizáloghitelhank^ II. 
kib. 435 -, osztrák magyar a Hamvasul 656.75—661. / 5 ig,
rimamurányi vasmű 528.---- 530.—ig, közúti vasút
599.---- r>93.—ig. — Helyi értékekben kötteti tt: hazai
bank 218.—, magyar ezukoripnr 1880. — , újlaki tégla­
gyár 170. — .

1 óra 30 oerozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 682.50— 683.—-ig, magyar hitelbank 709.------
710.—in, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 463.---- -
404. — ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
18u.-----l8l. — -ig, magyar jeizalogiiitelbank II. kib.
435 ----- 436.—, osztrák-magyar államvasut 661.50 —
662. —-ig, déli vasút 110.-----111.—ig. rimamuranyi
vasmű 528.----- 529 ig, magyar koronajáradék 91.------
91.10 ig, közuít vasút 593 ----- 594. —-ig, városi villa­
mos vasút 303.----- 3U4. —-ig.

Prämlum-üzlet; Bijbiztositások : Osztrák hilelresz- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12 —14 k., 
junius végére 24—26 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsde kezdetben berlini vásárlásokra szilárd 

volt, zárlatkor azonban ismét kissé elgyengült. —
Köpetett: Osztrák hitelrészvény 682.----- 684 50-ig,

1 magyar hitelbank 709.-----712.-ig, osztrák-magyar
államvasut 661.50—664. — -ig.

4 óraker záródnak : Osztrák hitelrészvény 683. — —
683.50, magyar hite lbank 709.-----710.—ig, magyar
leszámítoló- cs pf-n/.váltóbatik 463.----- 164.—ig, magyar
ipar- cs ken-kV'Mmi bank ISO.- 181.—ig, magyar 
jeizalogiiitelbank II. kib. 435. - -43*'».—ig, oszt rak­
ni agyar államvasut 06 í.-----665.—ig; dén \.-tn.
1 Ifi.----- 111. —-ig, rimamuranyi vasmű 529 —
530. -ig, magyar koronajaradék 91.----- 91.10-ig, koz-
ixli vasút 59 í.----- 595.—ig, városi villamos vasút
303—304-ig.

tőzsde 
683 50,

koronajáradék 90.95, török sorsjegr^ 106'50’ nemet 
birodalmi márka 118.60.

A délutáni magánforgalom a deli 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrész» ny 
magyar hitelrészvétiy 710 —, angol-osztrak a *■ • > 
bankegyesület 498.-, union-bank —, Ladder i f 
i20. —, osztrák-magyar államvasut —. —, deli vasúi 
113 50, elbavölgy, vasút 466.-, rimamurányi vasmű 
526.—, alpesi bányarészvények 458. —májusi J re.-,. 
07 30, magyar koronajáradék 80.85, törő.
107.50, német birodalmi márka 119.29.

Becs, julius 9. Magyar értékek, tárlata «" ,-os 
aranyjáradék 115.25, tiszai és szegedi koto- 
138 50, magyar vasúti kölc»ju ezüstben f».- 
kel. vasút all. kötvény 116.50, magyar 
váltób.-részvény 462 —, magyar t:pr 
2596, magvar koronájára«!. 90 85, 4" 
tehermentesítési íötv. 90.30, magyar hitelOans-reszven

sorsjegyek

kölcsön'-.rvgj 
magyar 

ieszámitoló- é, 
skedeími nana 
,-os magy. föld- 

k
153 50, Cass».
vasmű u23.

703 magyar nyererc-.-ny-ii.-sorsjcgy 
oderbergi vasút- r. 353 —, rimamuranyi
magyar ezukoripar 1880.

Becs, julius 9 (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 ..-cs 
panir-járadék 97.30, 4°/--os osztrák aranyjaradék
115 50 I860, sorsjegy 134-, osztrák mtelsorsi-gy
384.-, angol-osztrák bánt: 277 25, bécsi Backver» Q 
496 —, osztrák-magvar aaűk 1710, dél« vasút rész* 
ven- 112 50, dimagőina)ózási társulat 7Í0. —, doiióüv- 
részvény 294.— . es. es kir. veit arany 11.38, nemet 
bankváítók 118.05, 4’2uvos ezüst járadék 96 95, osztrák 
koronajaradék 96.95, 1864. sorsjegy. ^L-, osztrák
hitelintézeti részvény 6S3 — , uomr-bar »részvény i , 
osztrák UUidernank 416 50, osztó-magyar államvasut 
664 50, elbavülgví vasút 465.—, alpesi re z.'coyek . -'
20 iiaukos Arany 19.29, .r.nnoni va.toar j-u1;, 
bécsi tramway Lilt. A. 29,.—, Litt. B. --3.—. 
Lipútkohó 420. — . Elénk.

meg
forgalom i: 

az irán

dvc

tíECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. julius 9. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) Az üzlet igvn szilárdan ny,/ 
időjárás miatt. Minthogy azonban 
mederben folyt le, csakhamar evenc 
Köttetett: Búza őszre 8.07, S.Oí k. :
7.16 k., tengeri szeptember -oktub n«

Az idő ma is még hűvös és esős és . 
fejlődésére épen

retácztó ki-
nem kedvező. Komolyabb » Iáim ik- 

.jl azonban nincs szó és csak annyi.»an volt kco 
zőtlen időjárásnak a tőzsd* r^ belolyasi. 
gyetigéti-ii küliülűi jegyz--;' km a. v tu.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 9. —

Gabonatőzsde.

A mai gabonaüzlet hangulata bágyadt volt.
15.000 mm. kelt el, még pedig úgy, hogy egyes tété 
leknél néhány fillért engedni kellett az árból. A rozs 
ára nem változott. — Kiadatott :

Búza. Tiszavidéki : 150 mm. 81 kg. 8.— kor.,
100 mm. 80 kg. 7.80 fc„ 400 min. 79 ke. 7.89 k.,
200 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.75
k, sarga, 3700 mm. 79 kg. 7.95 kor., 200 mm. 
79 k. 7.85 k.. 100 mm. 78 kg. 7.80 k„ 200 mm. 
7b r, Lg. 7.80 k. 200 mm. 78 ?> kg. 7.80 k._ íei-6,
100 nini. 78 kg. ,.<•> k.. 1UO mm. 18 5 kg. 7.,0 k.,
felső, luo mm. 78 kg. 7.7u k, 100 mm. 77 G kg. 7.70 
k., 100 mm. 77'3 k. 7 70 k., 500 rnru. 77 kg. 7.67: 
k., 250 mm. 75'5 kg, 7.45 korona, mind három hó-

\pestmegyevidiki: 200 mm. 79 kg. 7.70k., 100
mm. 79 kg. 7.65 k.. 6«X> mm. 78 4 kg. 7.57 k„
150 min. 77‘S kg. 7.61'/j k.. 8U0 mm. 77 5 kg. 7.75
k.. mind három hónapra.

t'ehérmegyevidéici : 300 mm. 77 6 kg. 7.70 k.,
500 mm. 77 kg. 7.70 k., mind három hónapra.

Becskereki: 1000 mm. 76 kg. 7.80

Sertés kereskedelmi csarnok,
hudapest-Köbaiiyán.

Köbanya, julius 9. A
elsőrendű 
f. Fiatal 
—94 f. 
szedett :

Hízott sertésárak : I. Magyar 
Öreg nehéz 89—90 f. Üreg közép —.— 
nehéz 94 — 95 f. Fiatal közép 93 

Fiatal könnyű 92—93 f. II. Magyar
Könnyű 

Közép 
eredeti 
94-95

és pedig a 
lityi fi kraj- 
‘Kések tel-

vunando le. 
ulvi vétetik

napra.
Makui: 36H.I0 mm.

1900-ban lS99-ben ls9S-b:in
197-20 197-20 243 60

17-4U 2320 23 78
104.40 133-40 133-14
145-00 163-50 163-30
20-30 8-99 20-59
11-60 7-89 11-60
71 05 66*70 67-86
43-50 48 43 48-43
46-40 51.33 43-79
31-90 31 90 39 44
21-75 24-36 26 97
14 50 11-60 1653

72500 768.30 841-29

Amerika ..••••
Kanada ...••■
Francziaország ....
Oroszország...........................
Románia...........................
Bulgária...........................
Ausztria és Magyarország
Olaszország......................
Németország ....
Spanyolország ....
Angolország ....
Észak-Afrika . . . ■

Összesen: . .
* A ssőlö állása. Az állandó gazdasági tudósítók 

jelentései alapján a szőlő jelenlegi állasa a következő : 
«A szőlő, a hol a fagykár és jégveréstől nem szenvedett, 
jó terméssel biztat. A virágzás alatt több helyütt bekö­
vetkezett viharos esőzés szintén nagy károkat okozott. A 
szőlőmoly is fellépett és több helyen kárt okoz. Másod­
szori permetezése, kapálása és a zöldojtás folyamatban 
van». Az ország különböző vidékeiről vett tudósítások a 
következőképen hangzanak: «A Duna balpartján a 
szőlőt permetezik. Sok vidéken fél, vagy még ennél is 
kisebb termés várható, helyenkint azonban ennél jobb 
termés is Ígérkezik. A jégverés után megmaradt szőlő 
általában jól fejlődik. A Duna jobbpartján kedvező 
körülmények közt elvirágzott, részben most virágzik 
és jól köt. Tolna vármegyében a laposabb fekvésű 
szőlőkben a fagykar erősen mutatkozik, másutt, fő­
leg a kadarka dús fürtöket hozott és szépen virít. 
A zöldojtás, kötözés folyamatban van. A Duna- 
Tisza közén virágzik, részben pedig elvirágzott, 
sok helyen virágzásában tetemes kárt tett a viharos 
eső. Heves és Pest vármegyében néhol a szőlőmoly és 
peronospora rongálja. A fagy után, bár többfelé újra 
kihajtott a szőlő, de termést nem igen hozott, igy a 
szüreti kilátások csak mintegy felerészben kecsegtetők 
a közepest vagy ezen alulit elérni, másik felerészben 
pedig számításba sem jöhetnek, A Tina jobbpartjáh

Szentesi
hónapra.

Bihari

7 kg. 7 

1500 nini. 77 5 Lcr. 

100 mm. 80 kir.

három hó- 

., három hó- 

, L három 

k„ három hó­

hajóba, 125

Nehéz —.— f. Közép —.—.— f.
—.— f. III. Bomániai : Nehéz —.— I.
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai 
(Stach!): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 
f. Közép 93 — 94 f. Könnyű 91—92 f.

M"liryyzrs. A fent : .yzett. árak sulv -zerint é 
-zek:.-széni levonások mellett eirv ki! ■. ramm 
érátokban értendők. Sznk.t —zerülev :i 1 fizut' 
les Ibrutto, Huniból -leír* pmonzuit 4» klirr 
A seriesei. v-|. i,ni vevő jav.ir.i 1 -n.izale:

A seri'--' zfiiiyuz.is.iiial -izük it-lji-s u-b- 
iráriyadun.fi.

SerUdétszám : 1900. év ji.hus 7. napján volt készlet 
45.122 db, 1900 julius 8. leihajtatott 227 db, julius 
S. nap: in elszallittatott 734 drb, jul. 9. napjura ma­
radt készletben 4 4.615 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zatú : kissé kellemesebb.

Gabona forgalmi 1 kimutatás.
\ in. kir. k"7[;nnli statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius hó il-én e-ti fi órától julius 
hwiiiiiestrr vasúton es hajón érkézéit 

onakulüemeny-krol es a budapesti h 
z- tt gaoona- -•< lisztRiennyiseyi.r.'«1

. J ruagasabhan indult. )
később ismét eladási kedv tárnái 
morzsolódtak. -- Köttetett -.
8 05. rozs őszre 7.20. 7.16, 
augusztusra 5.90, 5.89, sz-r.!
— Eg', hzént jegyeztek : zab ú 
augfiszuo — sz I,(emberi■: 13.50. 
árupi.ic/.un D"m f- 2ü II: é fiút ■ i 
gy-ngüll. — Xáriui'..o;' k-It ■!' t 
őszre 7.20, 7.19, ! u: r ;.i -
szepteniber-- októberre 6.05. 6'- 

Szesz, konting. ns áru üz! 
maradt 4 4. — 44. ÍV k.

V uacz .ta a 
- iiány lifi. r- 
tt azonb.n

Helen, ara va t ..-i.ul

ER" EKTOZSO'-K.

etr

ón 6 órai” 
innen «‘Is/.nllit -tt 
miuvataln.il **ló-

nu|>ra.
Rozs: 400 mm. 6 GU L. három hó 

mm. 6.45 L, par., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlvkhen «r- 

tendök.
A határldöplaczon az irányzat kezdetben szilárd 

volt, később ellanyhult, de zárlat felé ismét valamivel 
szilárdabb lett. — Köttetett :

F.t tat '■
-. i-.it«n ti un try-.t« va-M.t-m -, 1 II

n - ' ■ r o ■' » •' __

búza 144(14
a) IihÍVI

233 n
ior/aiombau
37718 —

rozs <Lís 2S 466 — — |i —

ziipa c207 113 320 ___ 1711 1711
zab 840 7417 823? — — —
leníreri : U 12084 646 — 616

Ü3SZebbü 1 jsy.» 12:'36 üSSiú 646 1711 233,

búza
Átmeneti torgalomuan

2026 2026
t oz>
árpa •105 — 405 — — —
zab — — — — 300 3'K)
tengeri -- — — —

összeSfcü ívű - 4U: -J3-JG 'L.-lá

P: n főv;ti:-i ívn álnál ei ■>i»,-yezli tett

KULFCLD!
Berlin, julius 0. i A 

irata.) A politikai helyz 
Ivsr-rc az irányzat a küllOaii tv f 
man me«rlehe!ós s ;iiardan >-. 1 1 *
87.a vasáriá sok , A^nt« . ny hí .. .» i 
hankértékek árfolyam íf. noha 
élénkült meg. Vasutak közül a 
a Prinz Ileinrich-vasut r*-" > y : 
Szilárd volt a jiiradékpiae/. i- 1 ■
magasabb, némi t külcsünük em. -«» 
vények javultak. A m isod.k 
e-zálár-l volt az irányzat a j -nz 
alatt. Ma^.tn'eFz.imitoli-i k’ .a'í i 

Zári álkor ,-jv-v? : i -
4“ -os osztrák ai tiiyj rnii . ‘.
VtJ.uO, f'S/.tr.tk-magyar - .mv 
>1.10, m t.’vír vasúti t:- - ui 
conto 
22C 
4 2" .

:< i kőszén-, v 
forgalom n°m 

őrt murid — grünao

run
Gommar.'iit 176. v). ifi : 
, geisenkirehnii lv'é4iJ. 

OS •' ziist ■ I "V k fi

Lama.

K .toli invra- > v- ny 
Tiu í 147 25 Hurt

rgnevifze.*»

ouza
rozs
arpa

' i„ : Vaí behozatalra A? :iru 
elójvyy. meniívme/ megne;e/ete

— hli 7. a liszt
— rozsliszt
— uruaiis/.t

A vleszKiviteire eiú- 
jfgj-zeU mexiuytatig 

meienrazsakDac

Délelőtt:
SzoJcványbuza októberre 7.90, 7.93, 7.97, 

6.85, 6.80, 6.84,

összesen

7.85 kor.
Szokványrozs októberre 

korona-
Tengeri júliusra 5.74, 5.72, 5.75 korona.
Tengeri augusztusra 5,76, 5.74 kor.
Tengeri 1901 májusra 4 88, 4,81. 4.86 kor. 
bzokuányzab októberre 5.23, 5.24 k.

Déli 1 óra SO perczkor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza októberre. .
Szokványrozs októberre . .
Tengeri júliusra ....
Tengeri augusztusra . . .
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab októberre . .
Káposztarepcze augusztusra

7.84- 7.86
6.85— 6.86 
5.74 — 5.75 
5.77— 5.78 
4.84- 4.86 
5.23- 5.24 

13.20-13.30

Délutáni forgalom.
A délutáni üzlet meglehetősen szilárd irányzattal

folyt le.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan Sárádnak:
Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre .

7.83 -- 7.84 
6.84- 6.85 
5.74- 5.76 
6.23- 5.24

BÉCSI ERTEKTOZSOL
Séci, julius 9. (Az Egyetértés távirata.) Kedve 

zőbb khinai jelentések következtében, melyek remélni 
engedik, hogy a követségeket még nem pusztították el 
mind, s hogy ellenforradalom támad Tuan herczeg el­
len, a mai elötözsde igen szilárd irányzattal nyílt meg. 
Az üzlet azonban mégis igen gyenge volt, mert a spe­
lt uláczió minden nagyobb akcziótól tartózkodott s a ma­
gán-üzletek sem voltak alkalmasak arra, hogy a forgal­
mat élénkké tegyék. Valuták feszesek maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák liitelreszvény 678.—, 
magyar hitelbank 707. —, Eänderbank 416.—, osztrák- 
magyar államvasut 656.—, déli vasút 112.50, ajpesi 
bányarészvények 455.—, rimamurányi vasmű 52b.—, 
türük sorsjegyek 106.50. német birodalmi marisa 118./0.

A déli "■tőzsde élénk vételkedvvel s újabb emel­
kedéssel nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
679, magyar hitelbank 707.—, Länderbank 416.—, union- 
bank 560.—, anglo bank 276.—, bankegyesület 496.—, 
közúti vasul 3u0.- , osztrák-magyar államvasut 656.50, 
déli vasút 113.—, elbavölgy! vasút 466 —, észak- 
nyugoti vasút 458.—, dohányrészvények 294.—, alpesi 
baovsrénvéuyek 458.—, rima-murányi vasmű 528.—,

2A JA, Károly 1 - . ;o-- v:» -11*
\ uj orosz köh*8 :: ái.hU, * . 
cii.-ys/ piradnt Do.-Jh, Dyn.miit 
20-4 5.’). Szilárd.

Berlin, .. - íl’í .1 0 »■/. . ^ L: • . :-V
212 2.*). 1 - /!iáié déli vasút ' ./.rak-magyar ha:u-
vasiit 140. P'. Xyuírodt.

Frankfurt, úlius 1'.,:. iő ' , 0.- hi'el-
részvény 212.ŰU, <iv!i v 1,: . . A- ' • mn.Tü-
ui'i 176.—, t'vrhm Hand !'-' s i.l 1 Ilaip-ni
206 30, Laura kuiiú — . —, " ...... nv »s 4.
1 40 6U. n‘■met i-Mik 1 ' • ! ‘ . '• .1 ■ -T. 1 **.
gc.S'Tiki; 1 •.* 111 1 >ü. — . ILn-.:... t 2.4 oü, ...
93.30. Csfudes.

Hamburg, .  ■= 9 -L-h !■"•. sdv.j <'s::1; ,k hitvl-
rvszvvny 212 30. (Iy ug-‘.

Hamburg, .... . *J. (Z..r: .:. 1 OüZtrak r.yiár .«i-'-k
97. , osztri.k <■: .,ar.ál--: 7< *. t a- • : y
2! 2. 1M. • s/vy i-Ü-.'V, u-n,:tgy ir a! .«
v .-Mit lit*. - . I . .. I:• 1 vii.-iu 2.1 :..). r;::tgy..r dl'iiUy 
j r.iiii-k 96.4j, u.'.tc'z j iradt.k V.i.! >. Nyugodt.

Paris, ui.il> 9. (Az hyiiKtx r;>s- tti-i'Wité,iának *áv- 
itata.) •' ora ZO perczkor tarodnak \J , -os o??.!r..k 
araejáradék 90.75, 3 -is franczia virsdók 19".—, 
oUoinán-liauk 331. 3’ . 0 franc:,a .1 i'_.rt-c-r a1-J.r
4" -os mazyar arcnyjárad- k 93.89, uIuh: i.iu ;. ' I(t, 
franczia törleszllfi-lö iiiraóék 9^.90, !"fi "•» .i.yi.
vény 318. osztrák 1. a.fieri).ink í31. 9 '

London, ju'.iu- " (Zártat ) 2'' •••lu-'
99' j,,. spanyol járadék 7"'",. in .i-yír arany' in.iék 
94>/,, '4°.„ os ’ rúpia 63'/,, .1-', v.--iit 3o'asv jára­
dék *91 Vj. Canada Pacific-vasul 9" .... • zúst 28 . je.
szamitolási kamatláb - Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDE^
Brá"a, julius 9. .Viterscznknr Aussigban azon­

nal átvéve 29 20 L, augusztusra 29.30 k.. uj Campagne 
25.15 k.. finomított készáru l’r.igab.ia 84.— k.

Hamburg, julius 9. Ayersczukor juiiusr.t 1137, 
augusztusra 11.40,szeptemberre 11.17, október—d-vz.m- 
berre 9.62 márka 50 kilonkint.

Boroszló, julius 9. Búza helyben 15 30, -árga búza 
15.40, rozs helyben 15.—, zab helyben 13.70, tengeri 
100 kilonkint 13.50.

Köln, julius 9. Olaj 62.50.
Berlin, julius 9. Búza júliusra 162.—, szeptemberre 

165—, tartott; rozs júliusra 1 47.75, szeptembere
145.25, tartott; zab júliusra 132 —, szeptemberre
130.25, tartott; tengeri júliusra 113.50, szeptemberre 
113.75, bágyadt; olaj ok'öber—novemberre 59.80, 
javult; szesz 70-es helyben 50.30.

pária, julius 9. Búza folyó hóra 20.63, augusz­
tusra 20.95, szeptember—októberre 21.50. négy utolsó 
hóra 21.85, szilárd; rozs folyó hóra 1 í 40, augusztusra 
14.65, szeptember—októberre 14.75, utolsó négy hóra 
15.—, nyugodt; liszt fieur de Pari- folyó hóra 27.80, 
augusztusra 28.10, szeptember—októberre 25.73, négy 
utolsó hóra 28 95, szilárd; repczeoUij folyó hóra 
67.—, augusztusra 67.—, négy utolsó hóra 65 —, 
négy első hóra 64.75, nyugodt; szesz folyó hóra 34.25, 
augusztusra 34.50, oégy utolsó hóra 34.—, négy 
első hóra 34.25, állandó ; nyers ezukor folyó hóra
33.25, augusztusra 31.—, négy utolsó hóra —.—, négy 
első hóra —szilárd ; fehér ezukor folyó hóra 
35T/s» augusztusra 35;/s, augusztus—szeptemberre 28:/„ 
októbertől 4 hóra 29V2, szilárd ; finomított ezukor 
folyó hóra 105.—, augusztusra 105.50. Idő: felhői.
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 10.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen lanyha volt, az élelmiczikkek ára 
alig változott, csak a gyümölcs lett valamivel drágább. 
A rontani való csirke psrja 70 fillér, sütni való csirke 
i,arabja 1 korooa, rulard 180 fillér, kacsa 24U fillér, 
hízott !ud elő £50 fillér, tisztított 360 fillér. Ponty kilója 
120 fillér, harcsa 160 fillér, csuka 120 fillér, fogas 240 
tiller, idei tengeri darabja 16 fillér, sárga dinye da­
rabja 3 kor., görög dinye 4 kor., turkeszián 160 fillér, 
f =eresnye kilója 60 filler, meggy 70 fillér, őszi baraczk 
100 51'ér, kajszin baraczk kilója 1 korona, beíőzni 
vaiókajszin baraczk kilója 70 fillér. Tojás 48 drb 2 ko­
rona. Teavaj kilója 240 fillér, édes túró 40 fillér, tejföl 
Merje 60 fillér.

Jahvásár. (A budappsti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott : 615 
drb ju’ .Jegyeztetett : elsőrendű ürü 47 -50 f. kivéte­
lesen 51 fillér, kilónként, vagy 42—48 koronáig pá- 
1« nk:?.t. Középmi nőség ü 44--4U fillér kilónkiní, vagy 
r’i — 36 koronáig p ironkint. Raczkajuhok 25 — 33 koro­
ngig párínkint. Kiverési juhok 15 Koronáig paronkmt. 
Igazi eisvr ndü műből csak egy falka volt felhajtva. 
\z ület lefolyása élénk.

Bécsi vágőmarhavásá r.
Bécs (St. Marx), Julius if. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai v:igc)»nD? havúsárr* feihajtatolt 4207 dl> ma- 
gv:<r fajtájú. 752 db galicziai fajtájú, dar 1> bukovinai 
,. :. n. 770 darab remetei-/. gi, összesen "?899 darab 
5 u-vusniariia. Kg -..ük 1583 sil ány. - Fizettek : I rendű 

. .zyar ökörért Ci- 60 k. kivételesen 72 k., 11 ren- 
kur 63 k., ill rendüekért 50- 72 k. 1. n-ndü 

•'CZ' .i ökörért 70 "74 k., ii. reor.Q galicziai ökörért 
bJ k., íii. rendű galicziai ökörért 54 — 01 k. 1. 

• r;I:ü német öki'.rrrt 74 — 80 k . 11. rendű német 
xOrnrl 66—73 k., 111. rendű némpt ökörért 58-65 

L bik Mért és tehenekért 40—68 korona.

megszerezhetö-e ilyen kvaiitikáczióval az az állás. 2. Ama 
vasutaknál megkívánják, hogy a saját berendezésüket és a 
saját szolgálati szabályaikat ösmerje a mozdonyvezető. Ez a 
kvalifikáczió tehát ott nem vétetik figyelembe.

Előfizető, Tököl. A következő ipariskolák vannak Buda­
pesten : Budapesti állami felső ipariskola. (VIII., népszinház- 
utcza $.) ; az építészeti iparra (VII., Damjanieh-utcza) 
Állami uöipariskola (VIII., Szentkirályi-utcza 7. és IL, 
Albreeht-ut 3—5) ; Budapest fő- és székvárosi ipariskola 
(IX.. oroszláu-utcza 4.) ; mechanikai tanműhely (1, alkotás­
ul cza 16.)

Ti L. 2\agy-Kurös. Dr. Müller egyetemi tanár.
Losoncz. Csakis közvetítő irodáktól lehet beszerezni, mert 

az óvintézetek nem foglalkoznak közvetítéssel.

E.

Felelős szerkesztő: JU VIM'S 3í(ívton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, íred. és tiyomúa-Részv.-társasíg.
Igazgató: Erdős Armand.

72930.
itthon. d<

S^erT.^siztói üzenetek 

az. előfizető. Kossuth Ferencz ez időszerint nincs 
! v napokban

rneg nem
in ét. itthon le-z Hol tölti a nyarat, 

tudjv.m-'.t az egv-z=i"-gi állapotától lóg 
Karoly Budapesten van. — Arra nézve, hogy 

■ SZ' i : ' 1 it t: i!:e-_ Eossnth Lajos és Széchényi
nem adhatunk addig tanácsot, o.ig nem tudjuk.

: •'v összeg áll erre a sz-p czélra rendelkezésükre.

G. Simon?. B. P. Magyar fierczegi család n vegyes házi 
- hyí :,iejö-i.ei2 csak . «gy volt: az If-ttku herrzegek. Lz a 

, . kőiül nalt ki. l-toíso \olt Ujlaky Lö-
ruvz. Most • • • •• : ze rí c ilád es ik egy van.

- Esterházy. Ha idegen <;rszú--b:-!i bérez-g szerzi meg a 
„•• ••r ii.i.iutiuitust, vis• -II a h-i'-z .'t cziu-et ép úgy,

: viselik az idegen Grófok • s bár.-k. — «le ezek nem 
..-.var h»rezegek. Az E-te.-li zyak n ini magyarok kapták a 

i p-zegi czitneb Szív»—.■ • »r-k megirni. v:’j»>n ti. P. ur azo- 
- azz.i ii.mvédlüz-i islerrel, a ki l<i9-ben a júliusi 

visszavonulás alkalmával másodmagával egy ágyúval két 
(j ■ hosszáig tarétta í'-l a maszka «".;-er.-get ?

;7.1i2 sz. #•'v :t-T. vi. C-ak az v k."-r miiyen ez élből 
k . L.z* :.z evt-'Z*‘■grs var-.st. Illetői»-.' >zorv- z*t etek mi- 

. - karja tt gy i ■ • 1 v nm • 1 ü-
1 e: • ..-wi.lfVi városaink k /»»tt igei. egészségesek, ilyen 

.vii \:\ j >■- Khss , a mely varosok kornyéké csupa té­
rj i! é!l »I-- n intik ettél megyei székhely.

;./.hrabV-sa. P-'m Cöfzvtó j. ilyen általános szempontból 
nt.» tudj'. k. h"'.’y -peczi-l rí,ilyen alla-ra kvalifikál 

y - Íj, -" jko’a annal a társulatnál. Szíveskedjék meg-
n, . i. roilvrn Miásra aspirál talán megtudatolhatjuk.

Napirend 190Ö. Julius 10.

Naptár: Kedd. Julius 19. — Horn, bath Amália. —
Prot. Amália. — ‘ i;<»rog-orosz: (junius 27.) Sámson p. — 
Zsidó: Tharnus 13. — Nap kel: 3 óra 57 percz- 
k'.r revgel, nyagszu 7 óra 39 perczkor este. Hold 
k li: 5 "ra 49 perczKor délután, nyugszik: 1 óra 45 percz­
kor ejjel.

A földmivelósi miniszter fogad d. u. 5 órakor.
A főváros rendkívüli köagy ülése d. u. 4 órakor az uj

Az osztáíysorsjátélc linzása d. •. 9 órakor a vigadó kis
termében.

Nemzeti mnzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-utcza 15.1 nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők i kor. belépődíj melleit.

Technolópicii iparmuzenm nyitva ii. e. 9 érától 1-ig d. U.
3-tól 5-:g.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva U. 6. 9 — 1-ig.
Egyetemi kenyvtur nyitva d. e. 9 — 1--ig és d. U. 3 R-ie 
A városligeti műcsarnokban iillandó képvásárlás.

Nyitva «lélciöt.t 'l órától, esti 6 óráig.
Ip&rzaüveszeti mnaenm es az luarmúvészeti társulat 

.•lltindó bazár a az üllöi-uion hétfő es pentox kivételével 
i.a: onkint 9—1-ig.

Állrtkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
D»áh-m»n»ol»Tnn a wereoesi-oti t"inetöheu nvitva d. a 3 

órától 5-ig .
A ra. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es t •; !vp-gyiíjt»::-nv» nyitva V»—1-ig
Az 1848—59-ik: szabaiiengharoel emlék «yditemeny 

ea íxr-csQtji mmsan■ ítefánia-ut ol. sz a. délelőtt
9—11 if.

Szabadalmi levéltár Erzsébet-körút 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir kereskedelmi rouzeum: Tg'icgnt'-ság \. 

váczi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó

aVo'ozic M. Belgrad. — Veres KiS V. Kagv-zombat. - Bird 8. S-gyvárad. - Mikhizi F Igló. 
Dr. I.Ete Nyarad Szered« - Penéaay L. Versecz. - Gnoth A. 
Esztergom. - Keezler K. Taeteszi. - W.m J. Nagyvárad.

Metropole azálloda Eisenstot J. Psmisl - Sterner N.. <Ss. neje 
Nacvvsrad — Tóth 1. Szobiok. — Simon T. kószegb. — knskó M 
Kobiveskó — Hsase A. Jiigemlorf. — Berke Z. Byór. - Bócsev L Gy6r. 
Neomanu H. D«breczen, - Kecskemét)- Gv. Győr. - Spielberger J. 
Becs - Spielniaun *. SCpte. - Schlesinger A. Lemberg. - 
Fiedler A. München. - Wlpp-Ihooser Gy. Unna-Bogd.m. - tarkas M. 
Becs. - Herczezh . F. Komárom. - Marcsek A. Szepes-lgió. - 
Molnár B. kószeg. - Guttmann H. Nyíregyháza - Mesiró 1J Nyílra.
! iptav Gy Bécs — Velczer L. Beos. — Danka ! bzombatheiy.
Ziezler S., Hittbaler E. Budagest. - Dr. Hovanyi 6. Nagysated. - 
Botho F. Becs. - Sir L. Zsig-r. - Scnobel J. Sr.a,z-Regeo. - Fejer D.
Sopron. - Üzv. Pnkár.é é. leánv.a Eger. - Brunner J. Hódmezó-
Vásárhelr. - Talkoferkv E. Sátoralja-Ljli Uy. - Machorich A. r.-Yacs. 
Weisz D Pápa. - Faragó A Zágráb . «rizs A. Dngaszeló.
Reirbenfeld J. Sznmhathelv. - Pichctla R. Breslau. - indricti V. 
Mezóiabocz. - Weckler S. lliekolcz. - Steiner E komerom -
Wei-z F Pápa — He;=z I. Veszprém. — Huber A. SátoraJja-OjUely 
Lable L Komárom - fixier \ Budapest - Várady K. Kalocsa. 
Wechler L. Szoluok. — Tavasz Sy. B. Gyarmat. - Sir J. Beszterczebanya. 
Nánasy M. Debreczen.

Hnngt rl. ezüloda Gr. Csáky fi. é. kísérete Kencein. - Lemp W 
és családja St.-Louis. - Friedländer E Bevern - Breuer L. Slettgart. 
Careponőlo H.. Vascolto B. Cerro. - Ketchee J. New-loik. -
Aidreri L. ó- neje Nápoly. - Weiner VI. 'zeged. .. Seidner s. Berzove. 
Miler R London - Frey H. Cbicego. - krédóéi J. Pi.t-borg.
Si g.r A Prága - Voerkel M. Upc». - Reraure P Pera. —
Mattauovich A. Pancs.iv.-.. - Pollim V. Fiume - 'larróczy L.
Fclposte. - Horvath J. Kassa. - Couaihth a.. Corosr.cz F. Fiume. 
Wilzke G. Kopenba-a. - Weyert h. M rlin - Ulller F Bruck. 
Dr. Bas B. Makó. - Sl-intz L. Berlin - Rozsa J. Szeged. - 
Helstein S. Kiew. - Lö*er M korompa. - Ziroer H. r..ris. 
Mpypr w Tri-5f Dr. Czerbu^z G N.-Kanizsa. - B atrojevics A.
Goluhacz. *— Dieff-ub-ieb A. Boz-u. - Greek L Ncii. gyháza.
Steinmann 1 Ciocinatli. - Wilzke H. kopenlmga. - Dr. Pbelna 
Paris - iliichler A. E-zét. - ' rnssev B. Lger. - Lu/km L Pina. 
Snucliard ti. Páris. - Burmwter W Baues. - Weisz M. Arad. 
Komp J. Fiúm-. - Wey-rtt R Berlin. - Prols J München.
Filflnger A. N.-Szeben - Hnob R. Zürich - Panmk A. Pruga. 
Jungbans 0 Berlin - Slocks H., Wilsen L . Howards B. Lincolo.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

ztuly avttí és kelt ti mint'itűr 
:>—fi I--. — A húzói 

vr Ide intői tüneti y 
nen az :;;ie.x ez-Lö.-ég 

osligeti inorcaarnokiian 
Unó-, szövő-, ruházati 

6-ig. .T váró-liget
íparcsarnokhan. .A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetösuge (ma-var kereskedelmi részvénytársaság) \ .,váczi- 
kuiut 32.

ti-mi ékek állondu 
mérni e> hazüh 
utasításokat is ■
Nyiva: 9—12-ig. ci. u. 3—6-ig. — El 
és bőrdíszmű ij.uri kw.Uitűs, 9-töl d.

'■-Uhni szakki
órák 9--!2 »•»

i vi'dlitás (mel;

IDKGHNF.K NF.VSORA
Nádor »zftlioí'..

UvC-»afca. — Gaal 
H • - Kelemen n-: «.

I . riit Ármin Debre; r •
:, . Sopron. <

Öd-'n Nagy Karoly

- »•
Nagy J 7--Í N'<! 

- -iaíatkx J «no*« 

p-.oinger Lipót

^Ü.nk

m. K!R. QPERAHÄZ,
Az Opera szépig l»5-ig zárva

vígszínház.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 július 10 én.

Sukancz.
Operate 3 felvonásban. 

Kezdete 7 érakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 ju ius 10-én.

A csodaember.
(Rabbi Joselmann.) 

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete 728 órakor.

NFJÜZET3 SZÍNHÁZ,
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ

A színház szeptember l-éig 
zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

U *” aá Mi * St
Maqyar tudományos színház.
Bhdauest. 19110 julius 10-én.

Pária 1900-ban.
Kezdete 7'/i órakor

VÁROSLIGET! SZiTiKÖR.
Budapest, 1900 julius 10-én.

DOLLY.
Svéd színmű 3 te!vonásban 

Kezdete ljfi órakor.

Német-alföldi királyi

OIRCÜS CARRÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma. kedden, julius 10-én esti '/,8 órakor

nagy előadás.
Katicza k. a. a legnépszerűbb iskola-Fellép 

lovarnő ; továbbá

öo=m:í=^oi=do
komikus excentrique,

Fellépnek a legjobb művészek és művésznők. Elövezetik a 
legjobb szabadon idomított és iskola-lovakat.

Még csak néhány napig

I

magyar életkép a jelenkorból.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 

ben a Kristóf-téren. 3í>829

Az idő ma reggel Sémetországban és Norvégiában még 
szeles s Közép-Európában szórványosan esős: nyugatról 
azonban már megindult a derülés. A hőmérséklet az euró­
pai kontinens közepén igen alaesony, mig délkeleten és ke­
leten magas.

Hazánkban tegnap is voltak még — többnyire kisebb — 
esők, ma regeel azonban már derülés indult meg. Újabban 
érkezett sürgönyök a 6-iki, illetve 7-iki pusztító szélvihart — 
főleg .az Alföld déli részén — csak megerősítik.

A hőmérséklet ma reggelre sok helyen a 10 C8 alá 
stilyedt.

Prognózis : Nyugatról fogyó felhőzettel szárazabb idő vár­
ható lassan emelkedő hőmérséklettel.

11 I A bő- I _ SóaHfiik

Állomások i-. oá.,, ,rlay« *• "3 ? M -

Jill__________ !___________ 11 ff 1

IPRI^AT
A0A M. AHA,

udapest, Ferencz-körut 33.

Elvállalja a házaaságtörések diszkrét kinyomozását. 
úgymint kutatásokat, met;fisyelésekeí és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat ia elvállal
158576

Vízállás, l£00. julius 9-éa»

Szinliázi játókrendek
A fővárosi nyári színház műsora: Szerdán Cyrano

de Bergerac. Csütörtökön Cyrano de Bergerac. Pénteken 
Ingyenéi. >k. Szombaton Eleven ördög. Vasárnap délután 
Ripp van Winkle, este Viola, az alföldi haramia.

Az Uránia színház műsora: Szerdán, Csütörtökön 
Pénteken és Szombaton Paris 19UU-ban.

2980

SZALU

Ma este az étteremben

Berked Béla
ismerts kedvelt zenekara játszik

Kezdete 3 órakor.

tiöBaoBfcfcy v j;í"-Eato,*i»Az.g8ear:v">)r Vtoiso árfolyam

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. Julius 3.

Háji • ' izálli ■ n .. IIr- . . » or 1 í. <: 1 Kesely muri» reg 7 ó. m m

tőzsde.

- Arak koronaértéltben.

A budapesti áru- és »■ktözM'.e SZ»»kasai >z'- ^-sz: -nZhrii 59 kigr »•ktolitereukint es

"* Kb i tékpaplro

I 7 ö 80 SÍ

7.10 7 2C
7.20 I 7 4S

7 20 7 30 :
7.3c | 7.*! 7.35 ! 7.60 7

7-15 1 
7.U5

7Í25
7.20;

7 25
,,c

7 50
7 3C :

7 2C
7 1S i

7 j5 1. 
7 45 7

7.15 j 
7.50 I

7 3S 
| 7 60

i Z;"

7.20 7.40 7 25

j -.-!
7.45 j -

I

Bcze ... 50 kg.-kint

50 kg.-ki

... 56 kg.-kint

Tengeri 50 kg.-kint

'cze 50 kg.-kint

Árfolyam
Minőség

kur -*0! JA1- F_
6. *3 
6.25

6.60
b. 'C

... - ----------- —

5.30
3 6«

3'Z

b. 1 ■
5.80

__z-JLl

K Ó--.-Ü.......... ............ ................... — ■

,4 
: zu

5.55 5.73
i !i'ir;'an V. bolgár ------- -------------- —
; *Z Z Z * 7 Z Z -

6t;:“*------------ -----z r. ~ ™ z

Határidőre.

1 korona k m’ona

1900 a: nils — .

50 kg.-kint

Zab ...-------
50 ke -kint

Kap.-re peza

II Máé külceBuiib.

BoscyAk-hereiigeviaai érsz. kiHwin 1895. évbfll 
Bn^r.vak-hereznrov. or-»z. va* .ti kolci. 1H9«. évről 
L:i.da:»e'it f&varof i>.9C. évi kvltktoo«. adomentw 
h'.nai, -sí ’7eSee-fuvaros kölcsöne adómontes — 
Ten:w-b*gavölgyi 'izniab. «an« kölcanns-------

111. Záloglevelek ea kölceönkötv.
• ) Endn»»ef:tí lntévetek fclboeeátáeed.

Hflvírori laá • ^pénztár r.-t---- —---------— —
kgytMUlt e'p"»»u fővárosi Ukar*kpón*tár frU-ae

L. tégla- czemen'gy-r r.-t. -ii"rd»'. k.
banz tarsa vasönt. • gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosuk orvz&gos ftlcínlVf'iat. — „fitDau 

e . 50', övre
, 50' , evre frrUau

M. agr.- ee járadékhank r .-t. »cölökötv.------- — ;
t , e jaradékjegy vnwzafia. 109*/,

* e fcuronr.ert(i!-h''r. 50 4vrs _
e knr.iciaertekben 61 evre __ 1 
. ez ib.-tly. »*i» talaj av. frtlu

.Vagyat belyiörd. vasutak kölv. 50* , evre .

* * , 1 50 évre 105%
liagyar jel^lt>ghiteibaiik--------------------- frtnau

kfits. kfitv. 50 övre frtoan 
kön,. kÖtv. 50 evre . — 
ktc. k. M> é.. vf. 110 írt.

, - . . ■ :uy ;"rk. "■ k.
nyer.-kvtr........... — — —

, oeztr felOlb. —

I közp. takar-tkpéuzt i- :ib n

Magyar földlntelint. (

k agyar ország,.

9U.S0 SI .50
99. - too.-
97. - 95. -
92.- 93 -
92.- 93.50

98.- 69. —
98. - 95.-
91. — 92.-

1U2. - 103.-
93. - 1C0.

.01 50 1C2.5G
101.53 102.5C
98.- 9Í. -
9C.5C 97.25

I 9d.5C 9b. -
| 93. 9b. SC

39.5C 100.50
3 .50 91.-
93.50 94.5C

I 79.5J 20.5.
92. - 91 -
9'. 96-
91.50 92.50
93. 94.-

101.- 102 -
98. - 99.
95. 96. -
93.51 94 .50
97.50 96.
9 .25 93.50

100.- 1G1 -

117 - i ' 1 7 . :>0
115.75 1 9.75

I 103. 104.-
1 98. ! 99.

58. - : b9.-
91 82 -

Schárdin? 

Passau . .

Pozsony .. 
Kuiuarom . 
Buuanest. . 
D .-Föl ti vár.

Újvidék . . .

Psncaova. 
[íren- óva

Vág

Rábai
3yőr .

DrávBi 
Zákány.. 
Barcs .. 
Eszék. . . .

Sziszei .. 
Miirovicza .

ct«eti"»at«e 
4. 265 +

- Sű

■j- 385 í

<■' li

132

23& > 29

220
340

3eg»a:

Kiszetó .... 
Temesvár .
N -Becagerek. .

Tissa.

M.-Sziget.

Tisza-, jlek. 
V.-Kameny. . 
Záhony (Csapi
Toka;.............
Ttsza-Füred 

I Szülünk .
I CsoGgrád.
! Szeged . . 
Török-Becse 
Titel ....

KörSo:

íökasiM.-Várad — 
Nkete: T-nke. — 
Fehér: ó.-Jenő 
ilßttta: Bék -s. -|- 
Háraa5i:Glyo<aa

Mere«

CtesilfliSla

86 > -28

+ 180 
+ 221

4- -'S3 "174 1 Arad . .
+ ‘Ob'S . 1?, Makó. .

íogjek «egyareaate : 4~ null fólOtt,
< apadíct.

- null alatt. > arada

Időjárás.
A m kir meteoroloQifii központi intézet táv 
irati jelentest ll GO julius 9 én reggel 7 árakor

Az alacsony légnyomás K• .»zép-Ovoszország fölé húzódott, 
mig a it;a„.ts* i jomás Francziaorszaz felett van s onnan V r- 
je-zkedik Kuzép-Európába.

Akna-Szlatiaa — 31-6 + 3.0 ! W 2 *!

Szatmar — — 1-2.2 1 + 11.6 SW 1 « 11
i ngvar — n 1 -1 3. SW 1 t ii
Einer — — — Si--7 1 + 20 N 4 11
Késmárk — - - 310 + li 2 2 t i
Arv^varaija — SW j + ;o7 W 2 ©
'eiiticczhanya — 5 -1 j + 1C.2 W 2 3
N -Szemhat —
buaai.tst — — G ii 1 13 2 NW 2 !
U-H valla - - g;:-G + 1 .0 NW 3 3
Vtatryar-Ovár — 64-B -t 12 3 VV 2 3
Sooron — — Gt 2 +• 14.4 NW 3 2
Heren v — — G3 Ü j + V2G — !
Készt!: ei y — — G ,*9 j + lt N 2 U
Pécs — —— — Gi,0 *t* 3 NE 4 1
Zti/rab — — Gi Í , ■t- 13 E 1 4
K ároiy város * ».3-r. j + 13.8 — 4

Ö2-G j + 15/: NE 1
Cirk'vemca— — Fi 9 j + 17.2 NE 4 2
LfenreczeD — 6 *4 I 4.6 W 3 3
Kis-Kartal — — 1 6 -<? 1 + 13.4 W G t
Szolnok — — 6 8 , 4- 15.0 NW 3 U
Szeged — — G-2'9 + 12.5 N 3 u
Aran — — — öS*» + 13.0 W 2 c 1
Zeomholwa — G.-7 -4-119 W 2 0
Temesvár— — 63Í + 12 2 (NW 1 u
raaesova — — Gz-8 + 1 -i ] NW 3
Drenkova — — 62 i + 15 8 , NW 2 2
Napv-Varad — 6. 2 4- 13 7 1 *W 4 4
Kolozsvár — — Gi i -t- 14 7 , W 1 4
Na/v-6zebeo — 62 1 + 1 2.0 W 1 1
Hees — — — 64-2 4- V .8 VV 3 4
Saiznor? — — 6v6 + 00 — * i
Klagenfurt— — 63-G + 11 s NE 1 0 1
Poia — — — + 1G.6 NE 4
Lssina — —- 6/4 f lti.4 N i R
Torino _ — 64 -1 "t 16 Í 1 — u
Flór^ncz — — Si 1 < IŐ.G N 2 4
Bo ru a — — GO 2 4 V- 9 N 3 i
N au oly — — 6f;-I + 78 W 0 4
Brindisi — — GO-:. + 23 b N 3 * :
Palermo — r.;> t 4- m SW 3
Malta — — — 61*0 , + 20.5 W *2 * :
Zonen — — 67 G + 9..- NW 2 4
Sarajevo — — 6 -5 + 11 9 W 1 4
Sniina — — 58*6 W 1 1 3

Athen — __ SO 5 x - 5 5 w r, 2
hamnnrg — — 6Í-0 + 12.< NW 6 ! *
Berlin — — G -S ! + H .S W 4 4
Biarritz — — |:l o f 16.1 N 3 1
Nizza — — —
Fans — — — I 70 3 l + l-M S 2 4
Ci nstiausnnd — , V3 I -F 9 6 N 3 o
Sioeii. oim— - 54 1 4- 10.7 NW -2
rízent-F’etervár — itil'4 4- 2U.1 SW u o

Kiev — - _ 1 — — i - __

51 -

ű ! 24 
3 í 27

A szélirányok jelőIéM: N ész 
■ W nyűgöt — Ttclrtőzet: 0 »u 
övire derrí'u 5 ■= résiben felhős,
4 egexí<r-u boruii, O «ső,
K zivatar.

*a kelet. S —dél 
deriUt, 1 több
többnyire borult 

»ló, si trő i

O-vtai-fk 
1899-re

E r « * k p 9 1 tsztaldk E r t i k p t p I

j, Leszámoló árfolyamok
R O I ö n f é I e term

.z. Ki - f.-iünt 1

50 kg -»cint c.a:n- — •

■ Bg.-á- tá z-'.-'jüs — — •

F . Hajózási fuvardíj.

^3íkH

ii:

Pan a
Z Z Z - - ; :s-ai

' 1 Titel_______________3--8b
Pto.va Mitrovicz—-------------------------- -06

_ • Temt-svar________ — — i >J
: ■, -k._____ _____ ->» »-

A Í-. - KA) Au» viaininuiiiciiK a -l.< It.«
. -v a biztui-'tu-i öiiiai »*rtetik 

uyórce a twardi-itetelSO fillérrel mag»8sbo.

—
V B J

P-r.z Áru

■ Korona kv rop.',
j

Ingyen hoido
50 kg.-kint

Ölszroxelr
v“0«”"u-" / zzzzrzz 52 5C 54. -

c 1
3

50 kg -kint

magvar la IrgeoazaritolI vi *.»*űi— — — 
varur.i legenfizamctt. i aaranos— — — 45 50 

52 -

M
M

‘ Zoackal együtt 
göngvmiv :i-7;a?«cly

Mmő-éR
500 giainmonkint

50 kg.-kint

Szilva — _

bosrniai. I8y8 évi. uaance-av.cő-ég — 
e , 101) daraooe---------

: —
szerbiai. . , uvance-mmőseg--------

# ,100 aaracos — —

10
0 1 Ingyen nordo

50 kg.-kint
Szilvái* _

szlavóniai lfrÜS — — —
szerbiai 18bS-------— — — — — — — :8Í- 18 50

<
SO kg.-kint Heremag —

lueztrna magyar. 1899 — — — — — 
!uu»ri- apiL-zemu lfcffO — — — — — 

e sozeDfzeru iRff'd — — — — —
, nagy szem u 1899 — — — — — 2-z

B) É r t é k t 6 s 8 d e.

E r t é fc p p l r o

i

I. Állam adóssá- 

a) Magyar állam adó ssag.
Arany). 100.500. 10<H) ar. írt névért.drbok. adóm.

K " nr. frt -40 k.------------— — r* ~7 ~~
Aranv i-rauék. 10.000 ar. frt nevert. dbolíb. adom.

".iw*) ar. frt = SC4.000 b.----------------- — —
Aranyjaradék, adómentes lvO ar.

Kort r.aertékU járadék, adómentes---------------------
* * * julius köz.
T. vas. államk. ar. frtb. lOOar. M=dí40 k.

I :f ■ ilamv. aranyt., adóm. 100 ar. frt— 240 k.
• v, áüamvasúti ezüstküicson— — — —

. t vask. czeij. ar. adom.. 10 f. sterl.-240 k. 
.- ■■ ■ ver,-,«-, k....«rrto,a,bl«-fr. = |»»j,;

■mi rflgaie-kart. kötvény, adómentes-------
fi -rvet -Itiavon . • • • . ,7*.
Vagy..- ■<*I-1 tebermenteeikvtveny. »e«.R.ec.es

Kamat Z C 6 C Bpupirok
Utpi'u arfoivaiu

Dtillí ! áru

1

100 Kor-kínt.

4e,,/iooe/e

96.25

96.25 
81./5 
91.10 
90 10 
97.50

100.50 
99.60 
77 -

158.50 
153
98.3C 
99 50: 
90.üC 
92.SC 

jÜM*.

96.75

96.7»
82.25
91.50 
91.30
96.50 

101.50 
•CC.1C
78. 
59.5U 

159.- 
99.05 

toc.sc 
S1.5C 
#2.50

4 7.

Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 frt c 
Horvát-szlavon jelz. fvldv. kutv. adotov. 7*/, —

b) Osstrák államadósság.
! Egyesített járadék papírban február—augasstue 

f3 t május—sovemner—
Egyesített járadék ezüstben januar-julia» -------

e , spnliíi—ostober —
Aranyj.. adom.,ar. frtban, 100 ar. frt = MO k.
Korouaertékü jaraoék — --------------------rv"k”
Allamsorsj. 1864. evb. 250flrt. p. p.= 5*6 k—

„ i860. , 900 , e. e. = 1000 k-
„ 1800. , 100 . , . — JW ■—
„ 1864. . 100 • • • = í”
. 1864. . 60 . . , = 100 k ~

e) Hegen állemedáeenge*.
Bolgár áilemv. iáiogleöleaóB 1UO ar. Mm 140 * 
Saerbia ny.-keic'-n !TO frank « Jf ,

139.-

97.- 
97. - 
96.70 
96.70 
96.50 
97. 

162. 
134.50 
159. —
195.- 
195. — íli

61.- 82
75.- /6
76.- 78

97.5C 
97.50 
97.20 
9.-.20 
97.- 
97.50 

l64. — 
135.50

Magyar <akárupénzt, ifizp. zAlogtianlje________
Magyar takaríkpeuzl közp zaiogb. kor. ért. —

Oenrák .mRgyiir bánt 40<y, evre---------- frtban

Festi hazai első takarokp. kor*, kötv öv ívre

, , , , zalogl. kor. 4rt._____
? eeli m. kereek. beüt ........................ ....fituari

e e • • közp. t. vívsz. 10 . „ __

b) Vidék! és kfllföldl tat. kibe ásatását.
Aióm» talarók e# h'iehntazet— __________
Aradi polgári takarekp. <0 evre-----------------

, , ,40 e. viwzaős. 110 ,

Araduisgyei takarekpenzt;r... _ ... -----------
BosnyaS-iierczeguviu ii r.ranv.-i. ornzagos Dans 3 
Dibrerz-mi aluí takarékpeuztar — „
Erdff.lyr m. •ilzalogbitelb. 40 evre ............. ..

, . . 4'J evre visazafiz.
Hcr-et-silavon orsaatrov jelzálogbank____ _____

, „ , . kúzs. kötv
Nagy» b alt. lakp. 3!*, vissz. 110 „ _ =

, , , 40 evre. visrz. 106', __ -
, , , 40 evre. Hl k'b._____
, . , 25 evre. ÍV. ir.b._____ w

Nagysrebeei földhitelintézet— _______ __ __ e

VI. kib.________
Osztrák földhitelin térét nyer.-kötv.________
Temesvár első takarezpeuitar---------------- —

I\ Elsőbbségi kötvények.
, Adna ni. kir. lengeriiajuzaai részvény;.------- —

Budapesti közúti vavpalya-tára. koronáért. — —
Buuapeet villamos városi vasút r.-t—------- —
Buóapest-pecsi vasút.............................................. —

: Deli vasút „. .. — — — 1,1,1 1,1 - — H8 k.
Első cs. kir. szab. dunagözhajozasi tara.-------
Kasse-oderbergi vasút 1889,------- -------------------

, 1880, :oO m = 119 k.

* * 1891. 100 ru =. 118 k
, , (oszt. von.) 1889. es. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gicsorszegi vasút I kib. — __ __ — —, a. kib__________
Magyar ny. v. I szék esi.-gyór graca vonal)-------

, , „ 1874. kik. ------------------------------
Magyar v. eis. k beruh, czelra. 100 m —1;6 k 
Osztrák-magfár áUamvasnt 1883. 100 m = 118 k 

. X. kib. 1886 100 fr.=96k 
Torontáli helyi érdekű vasutak _ _____— —

93 !>0 
91.5C
98.

91. - 9;. 50
98.40 99.+0
98.40 99. »0
98.2^ 99.25
92.75 93.75
9 é. 7 5 9 .7*.
93.20 99.25
92.7b 93 75
96. 99 -

102. - 103.
93.25 94.25

101.- 102. —

98Í50 991 SO

93. 
ICO. 
99.50 

1D .50

Magyar leszaimtole es pénzváltó unni— 4UÜ K.
:u'ims koz 40-1

Magyar takarékp. kezp. jelzalogbanKja------- 1«0'J
Owztruk hl Lalin tézet_ ___________ _ — — -120
<>-/r r.i h I I ii t »»rét ... — julius vegere 320
'» nt» net i# -9. kib. _................
Osztrák-magyar bank—____ — — — — 1-:,°
Pesti magyar keres*» el mi bank — — — 1000 
G mon bank ------- ---- --------- ------------- - 400

VI. Takarékpénstárek réesvényei.
Belvárosi takarékpénztár_— — — .- — -Od
Budapest III. kerületi tikarekoenztar — 1W1 
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 2’,(1 K. 
Buuapetiti tak. ceuzt. •« orsz. zai »^6. r. t. 4«iu ix. 
Egyu-'i,! budapesti fővárosi takareka— ... »-»00 
Magyar általános takarékoenztar _ — 500 K 
Magyar országos központi takarékpeuzt. — ‘"'lO
Peéti hazai ei-ifl takareknan-tar_______— ZOOO

VII. Biztosító-társaságok réssv
Becsi fnztosito tarsasag _ ______ _____ *00
H<icm tdet- e-4 larauéK-hiztositó Intézet__ 400
Első magyar altaJanos biztnsito tarsasag_ 2000
1 onciere. pesti biztosi?» mlezet__________ :00
Magyar jég- w viszonlbiztositó r.-t. _ — -">0
Nemzeti baleset-biztosi:o r.-t. ____ _ ZOO K.
Farim ui- viszontbiztusito intézőt _ _ — »100

Vili. GÖssnalmok rossvenyel
(Uincordia-gAzmalom r.-t____ ___ _______ *00

ElV.'nu.n eisötibsegi részv. H00
: pesti "gi'zinalnn 

fcrzsenvi >- zmuioin-iar*
Luivwt g /.malom r.-t. ...
Pir-t. tieiig'-rmalorn tar»
»'—•ti műi:.árok ea sittók gőzmalom r.-L — 
Fosti Viktoria gózmaioru _

IX.

_______ _ 10

Bányák és téglagyárak ressv.
4-e»ti t' glH- ee ineszégwiór.-t__ ___ HX) K.
,ii»r-.t-szeutlflrinczi téglagyár _ _ _

I it >gia- esczementgyar r.í_____ _ 2U
Lm. . gyeeetdlt Móezeuii. »iái iparv._____-0

K 4
Felsóniagyaroniz. banya
István téglagyár r.-t. _____________________.00
Kasaa-w 'ui nil KÓszenbanya r.-t. id. elism.
Kis-sei'esi granitbanya" r.-t. __ __ __ )
Köbanyn gözterglagyar r.-t. _ __ __ _ _
h5»zeuua:iya es téglagyár r.-t._ __ __
Leelmer rakosi tegiigyar r.-t. _ _ —
Magyar asphalt r.-t._____________ _ _
Magyar alt. k őszen banya r.t _______
Magy. g^ztegia-. ezen.- es gyi»ezgyar r.-t. .00
Magyar iter-uuiai gyér r.-t. e!5v. jog. o. _ -‘00
Fetertiegyi téglaipar r.-t,._ ._ _’ _ Y00 K.
Salgvlarjóm kóezenbauya r.-t. _ ________ '00

: Újlaki tégla- ee meerzeg»;.- r.-t. «lóv. jog. u. 810

X. Vasmttvek és árak réssv
List. magyar gazaasagi gépgyár r.-t. — «J0
,Liaziuuius' m. hajó- ee gépgyár r.-t.._ 200 ÍL

Ganz es tarsa vasöntöde ei 
Magyar belga feminargyar

4- i. - 485. -
9 50. - 9SU —

682Í50 683* -

1725 . - 173S*.-
2600. - 26*0. -
550. - 552.

201.- 202.-
210.- 2 i 4. -
160. —1 162. -
412. - 1 4-4. -

2220. - 2/25.-
560. -

1395.— 40 ». -
16050- 16150-

400.- 410.-
52).- 530.-

5500. - 5600. -
1 »2. - 19 . —
215.- 220. -
195.- 200. —

1100 - 1i50.—

450.- 460.-
' aon.-

- 1010.-
465. — i6,. -
263. - 243. -
960. — 1CC0.—
‘-0.- »40 -
25;. - 260.-

150.- , 160.-
840.- 350.-
:o.— 20. -

220.- 1 230.-

225.- 22).-
£-•- 93. -

2 6*.— 292*.-
10.0.— 1030.-
4 2 >. — 4 0. -
198. — ; 20C

) 5 :3 - : 345.
183.- 186.

215.- 2-0 
100.-1 no - 
62?. S?5 -
1r,8.- 17V.

24C. — 260.- 
159. - 164.-

l^-re

100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25

9 .75 99. r
102.50 103.50
106.- 107.-
10e. — 10?.
98 75 99 75

11 1.75 '19.75
100.- 101. -
93.25 99 25

97.- 98.-
92.50 93.50
9b.- S6. -
91.- 92.-
92. — 94.-

93. — 94.-
95.25 96.25
91.50 92.50
95.30 96.50
9«. - 95.-
99.- 100.-

102. :>C 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10,.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.25 97 75

I g«p*y»r------- 'OO
r. t.eisóbbs. 200 í.

- .— I NadVagi vasipar társulat_______ __ __ __ z'JO
ó.- ..Nicholson‘-gépgyár reszv.-tara. _ __ 2Vn a_
- .— 1 Pimamurauy t-ulgotiu'jam vaocnü r.-t  Z90

- .— Schlick-fele vasöntöde ee gépgyár    00
-.— TeudJoff e Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elülj. 9í>0 IL

- Weitzer János gép-, wagguogyar r.-t. ._ 400 K.

XI.

V. Bankok reeavenjeL
Angel-osztrák bank
Budapesti bankegyesület------- —. — —. —

______________ ___ 240
200

Elsó magyar :parnank—------- — — — — 300
Fiumei hitelbank -- ------------------ - —----------1,;0
Fővárosi muiK-reszveoytarsasag------- --------- 200
Buuapesti gvo ea peu7.t»r-egylet------------  2000
Hazai nank-reszveny-tarsasag ----------- — 200
faermes magy. alt. váltóüzlet reszvt------- 200
Rorvat kpreSáedeimi bank-------------------------240
Morvát űezamitoio bank------ ------------ 400
Horvat-sziaven erszagos jelzálogbank — — 200
Magyar általános hitelbank---------------- — 400

„ , junius köt. 400
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank __ — 200

< „ junius kde. *00
Magyar jetaáloghiteMMuak------------------ *40

, junius köz. 24<j
Magvar tereskedelmi r. L-------------------------400

l- tuiso árfolyam

koronáért »k

276.^ 2 z7.
180.- 1»2
Hz.- 325.-
i63.-; 184.-

218.- 22C. *
210.— 220.-

211.— 214.-

700. - 710 -

180.— 1W+6

435*- 436 >
400 — 405. *

Könyvnyomdák, resswnyel.
40,— .Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t._ t‘>0

Frank Im-tarsuiHt ________ ___ _ ___ 300
I .Ko-ni'-v" mú'n'ezet _ __ __ __ __ __ _ 200

—.Pallas* irodaim, es nyomdai r.-t—   ._ 400
160.— ! Pesti könyvnyomda r.-L_______ ____ ____1000

j XII. Különféle vállalatok réssv.
10.— I Altalauo* wasgouköKiőnzó-tarsuiat __ 400 fL. ;
—.— I .Apollo* kőelajfinomito-gyar r.-t._____200 K.
8o.— 1 Bantiin-téle vegyi gyárát r.-t._____— őöO K.

Bihar-Ütilagyi olajipar r.-t------------------- 200 fcu
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- - — 200 K.
Buuapesti altaianos villaraossági r.-t.__ 200 K.
Bp»— ti mav-:eie p ircz.-fayencza»gg.r*-'.2000 i\. 
Eiső magyar nvtUbotőtie r.-t. _ _ — 2<H)
Első magyar gyapiumoeo- es bízom. r.-t.— 400 
Első mázvar untgyar r.-t. — — — — 500 K.

—.— Első magyar részvény serfőzóde-------— — 600
54.— Első magyar serteshulalo r.-t.--------- 400
16.— I Első magvar szálloda r.-t. — — — — _ 1 >0
- . — Ei» pesti spodjum es ceo.ithszt gyár____ 200

2U0.— I Fiumei nzshantolt,- es r./.ikeinenyitő gyár luOO
, Gsciiwindt-fele szeszgyár ...------------------------- 400

.Hungária* műtrágya ee 6ansav-gyar------- lOO
Jurdan Viktor-ieie oúrgyar r.-t. ela. rt«at. 200
kábelgyár rt-szvénytarsasag--------------------------400
Köbanyai király eerfóző r.-t----------------
Köbanyai peigan serfőzé réezvénf-tár.

-! 529.—
- 2 VO.
- j 200.—
- 220.-

■i 560.- 
550.- 

■, 30.-
365.

• 272C.-

985.-

200 K. 
200 K.

995.-

1190. - 1200. 
2GC. — 220.- 
26C. — 2/0.- 
2A:.- 233. 

2iOC.- 2600. 
272.- 276. 
900.— : 950.

2355Í- 2370Í- 
47 481.-
434.-j 440. 
305.- j50.-

2375.- 2975. 
284.- 830.

5 90. — 
19.- 

I3p. —

Magyar azulonpar r.-t. 
Magyar fém- iampaar -gyár r.-t.-------*00

Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —-------
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. >g. n.

15. — Magyar viliamessairl r.-t___

Nagyszebeni vilIamoffmO r.-t. ._ _ _ ._ 1000
NecnzéH: zi villanviS^aCT ttreasdg _ ____  UM
Nemzeticözt wagironkdlcsumő r.-t. _ _ 400 K.
Popper l.ipót faipar r.-t. .. _______________ 00
Onarnerc részvénytársaság . — ____200
Royai nagys-illo-la ré« vény társaság 200 K.
Szegt;di ken i.-nonogyar r. t— _ __ __ ... '00
bridz-ki tnrhazak r.-t. __________ _____ 2JJ
Teleliin-Hirm nido r.-t. ................... 100 í.
T« ríikhirodaínii dohanyegvedarusagi r.-t- _ 1 «2

XIII. Köziekodési váll. réesv.
Adria m. kir. temreri hajózási r.-t__ _ _ .00
Aradi «a Cäana-Ji egyes. v. r.-t. törzs.-r.__ D4
1 . "Z . .> év i v. r -t.._ 8JŰ
Kareo-pakracz: vasút elslbus. részv. _ 00
Budapesti közúti vasj-^.ya társ. _ ._ ._ íjO

Budapesti villamos városi vasút
agy------

, elv. jegy _
:• vasút _ ... ;i>0
z. vasút r.-t. *')U K. 
t h. e. v. »Is. r. 00

Budapest-szent-lőriuezt 
Bpeet-ujpest-rakusp. vili 
Itrbrecien-hajdunanasi v
Déli vasút — ________ ...__ _ _.. 0

Első ea. kir. szab. dunagőzha' »-társ. . . :05<1 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eieónds. reszv. 8U0
Kassai közúti vasút . ............... ._ ._ ._ 2)0
Lasea-oderbergi vasút... ........... ............ ._ ,u0
Kasi.a-tornai Liiyi wrd. vasat r.-t. dl r. 09
L . , - ........ rés/. - .... 4'
M&gytr fclyam- es l»»i!gerhajuzasi r.-t. ÍOU K.
Magyar-gacsorszagt vasút .. ............. .. _ — Hl
Magyar helyi erdekü vasutak r.-t—   — »0
Magyar nyugoti vasút....... . ... _____ ... !>0
Maramarosi suvarut eb. részvény     — 2*»0
Mararr ^rosi so vasút törzsrészvényéi  — *•0
Marainarosi so vasút B. részvényéi_____ 200
Marpbvad&rh.-szazrzreg. vasút »jls. r»szv._ 00
Nagykikinda-nagynecskor. vasút ele. r. _2 |0
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 100V iá.
Osztrák-magyar allamvasut_— — —. — -»0

Pécs-harcsai vasút____ ____________ — — 00
P.i-i • I . -v f. " • t, -Is. r. k. ki
SzlavoBiai h. e. vasút el*. re»veay — — 00
bz: i. .I u • * ' : a-Na-irz! li. r. v. els. r * »•)
Tarne.-., -v. h. éri v. r -t. ei>. r. 200 K.

h. e. v.isijt ele. r. _ 400 K.Zsibó-Nagy-R •

xiv. Sorsjegyek.
10 Bazilika eorojegy------------—------------- - —
10 , . oeztr. felülbélyegzéssel..__

- . nyeremény-jegy
L'OO Becsvaroei nyercmenyktilcsön 1874. évről ^

8< Buaavarosi sc^Sjegy — — — — ■- — — — —
80 . . eeztr. felülbelyegzeeiel.- —

4 ,Jó szív* egyeaUleti ser*j»q(y —.............- — —
4 , e e eeztr. felülbelvegi.

- j Magyar jelzői . ite i mi lyer

10 Magyar vörös-kereszt sorsjegy— ... ............ — —
10 , , , , esztr. felülMilyeg L

-
«4 Olasz vörös-kereo sorsjegy_______________ —
84 , « » , oeztr. felülbenyegi.

20 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ _ __"__ __
200 Osztrák hitelintézeti sorsjegy _____ _ _ — — —
,. 8« l'kiEy sorsjegy------------------------------- -----------— —

XV. Pénsnemek.
Arany, ee. es kir. vert------------------------------ - —

, , . . . fcor------ -----------------
. eeztrák vagy magyar 8 frtos------- - — —
, 10 frankos... -. —-------- ---- ---- -- —. -•
, íb markas------- --------------— — — — —
, török a ran vb ra-------------------------- -- —

Nemét bírod, vagy egyénért, bank). (100 markai
Franczia bankjegy (100 frank)------- -- ---------- - —
Olasz bankjegy <100 Ural-----------------— —
Papirrubel darabonkint ------------ — — — —^ —
Roman bankjegy (100 lei)-------------------- ■ — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)------- — — —

XM. Válték árfolyama Ílí.trt).
Amsterdam       —_

Lonaon _ __ — — —
Nemet oankpiaczok__ —
Olasz bankpiaczok   —
Paris---------------- — —
Svajczi bankpiaeeek — 
bieotpéterrar ——

ZCü
•é'-.

373. — 695.-
270. - 23 .-

36c! — 1 365Í-
570.- 53,. -

24Ú. - 245.-

950.-1OOoi-
50 . - 515. -
93-;. 950. —

7 ol — 72] -
570. — . 575.-

250*. — |
291* -

474. - 46:.-

403.- 405. -

593. - 595.-

-85. - 1 39'. -
393. -i 305.-

90.- 100. -

125-! - 135. -

vo* - 120. -
725.— 735.-

•60. -
97. - 297. -
52.- '56 -

;id. -

4^5 - 420. -
3:. - 18*. -

113.- 128-
1 18.- 126. "

661. C 6 -
*2 .- 42 5. -

163.- : 65. -

360 - 370.-

•

12.SO 13.5C
u.- 14 -

233!- 38s! -
129. - *33--
131.- 135. -

6 — 6.50
S.6S -\is

20.- 22 —
23.- 25. -
18. - 19.-
20.- 21.-

22. - 23.—
22 5 22.50
27. - 29.-

i 42.- ' 43.-
■ 385.- 383.-
, 132. 134.

Bank- '
kam.ul.

3'/,%

11.371
II.33;
19.27, 
19.27] 
23.7C

118*. SS
96.5C
90.70
Í.55

11.45 
11.43 
19.32 
19.32 
23. /8

118.95 
96.75 
31. IC 

2.56

100 hollandi írtért — ZOL.bO 200.80
ISO frank erf ( ._ —

10 sterling ért ------ 242.30 242 7U
100 markai árt— — — 118.7:» 118 95
100 líráért ._ — — 90 SC 84.01
1*0 frankért _ — — 96.53 36.75
100 , ----------- . 95.93 96.20
100 rubel* rt

Osztrák hitelintézet------------ --------------
Magyar aranyjáradék----------------- —
Magyar koron a járadék ------------ ---------
Magyar ip. es neresk. bank.------------
Magyar jelzalogbitelbank------- — —
Magyar leszámítoló bank  ------- —
Runa-Muraeyi vasmű r.-L------------
Bpesti kőzett vaspaiya L----------- ■ —
Déli vasút—------- ----------------------------
Osztr.-magyar ail am vasút— —-------
Budapesti oankegyeeület-----------------
Első magyar ipar Dánt---------------------
Hqzai bank r.-t---------------------------------

708.-
677.-

Karoatozu Kincstári utii;vany cainatlaba (6 hó)
Az O-nrak-Magyar oa.DK áainatlaba vaitoleszamitolasnaK^

Leszámítoló árfolyamok julius ti-ároL

Pesti m. kereak. bánt _ — — — — 2627. —
Magv. j».-g- •»- viszuetbizt.—------- —
Magyar ezukonpar r. L — — — —
M. takp. kuzp. jel zaiogb. — — — —
Magyar asphalt r.-t — — — — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Auria ui. air. íeugeruaiós. r.-t. — —
1. magyar ált. biztosító társ.— — —
Gjlam téglagyár r.-t.--------------------- 173.-
Molaarok es sütők gőzin.------------—
Egy. tégla- es cementgyár r.-L — —
Schlick-fele vasöntöde r.-L — — —
Első magy. gazd. gépgyár -----------------
Pesti hazai első takarékpénztár--------

1 _______ ______4'/,", j Járadékok
■ - 4V

oankzai jglr
Mas értékpapírok elzaUnt-

Magyar ált. takar* kpénztár — — —
Salgó Tarjam kösrt nb. t. — _ ^
Kőszén banya es itigiagyar r. L — —
M. orsz. Küzd. utairezp. — —. — —
Kassa-Bumoui kus/á uiji »ya_____—
Budapesti vili. váróin vasat — — —
Bpesti vili. városi va-.nl. uj kib. —
Budapesti villumussá.gi r. t.____ _
Magy. kerámiái gyas r.-L— — — —
Felsőm, banya- es Kfihómű — — —
Egyes. Bp. fÖv. tatai ékp.------- — —
Angul-uaZÍrak Imii«... ... — — —
Erzsébet-gőzmalom n-t. — — — —
Magyar villamossági r.-t. — — — — -

L - - -------- 6 v.Jlr-k •*l...liuguillas.u*ai--- --------
í I



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 10.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. icozoitetiK.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükségéé levélbelyeg vagy levelezőlap oekúláeuK es a mraetes aiattTELEFON 5166,
42 eves

állást keres, ahol a
Különféle.Az összes hirdeié 

, « czimmel
Eladó.

Egy vendéglő tajcaréklüzhely 
és több jó régi tűzhely. Kiss 
VII., Almássv-tér 17. 38776

1900
Ezen hirdetési rovatban minden azé 
egyszeri beiktatása közönséges p. t 
betűkből 4-fillérrel, s compact Le.
tökből szedve S fillérrel fizetem

TELEFON 5165

látottak is bélyeg­
mentesek.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
» központi hivatal Papnevelde* 
fltcza 8. ez. rí a következő

ti ők kiadóhivatalok:

Brener nővérek
fiohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosne
d< hánylőzsdéje Erzeébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecaek A.
Sohánytözsdéje IV. PetóMér

3. szám.
Toldi Lajos

IBnyvtereskedése Buda, 
Fö-utcza 2. szám. 

falamint minden htrd.lésl
Iroda.

Riadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasisait és nj

pénz-szekrények
rendkívüli oieao iron kaphatói
a becsi Denzszeicrenyiigrarraitia-
rában. Budapest, V,5 Bál-
Aánv-otCTa 8. slt, 37960

Kitűnő tiszta valódi, csurgatott

akácz virág méz
5 kilós postadoboz bérmentve
6 korona. Lengyel A. taka­
rékpénzt. igazgató. Seolnokon

38821

Két tacskó.
Kim és szuka kisebb faj teljé­
én tiszta két 

lő írtért eladók
testvéreknél
láson.

fél évesek
Miskolczy
szabad szál- 

38822

Vizsla,
Hamvay-féle, két éves múlt, 
tiszta vérű. kitünően használ­
ható, igen szép szuka, négy 
legjobb fajta kölyökkel mielőbb 
eladó. Saáty József kir. járás- 
birónál Mura-Szombatban.

SÍIG

A budai oldalon
szép fekvésű nyaraló a villamos 
mellett, dúsan árnyékos és 
gyümölcsös szabad kézből el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

8250

Tőzsde
élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11310

Alkalmazást keres.
Kulcsárnak

ajánlkozik kisebb gazdaságba, 
esetleg a cséplési idényre, 
szerény fizetés mellett, 26 éves 
ref. vallása, nőtlen fiatul ember, 
ki a gazdaság és a cséplésnél 
előforduló munkálatokban jár­
tas : Czim a kiadóhivatalban* 

8376

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven novezendö bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

úri nő
főzésen kívül az egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8331

Házvezetőnő
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy intelligensebb, fiatalabb 
özvegy nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse­
kély fizetés, de kellemes otthonra 
találjon. Szives megkereséseket 
„H. T.“ jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 8338

Ügyes
szabónő házakhoz ajánlkozik 
elegáns ruha készítésére, el 
megy vidékre is. Értekezni le- 
vélileg. Czim akiadóhivatalban.

8369

Házikisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a
kiadóhivatalban megtudható.

11303

Ingyen közvetítek
gyógyszertárakat, üzlete­
ket, ingatlanokat, mindent 
a világon! Ingyen közve­
títő Gacsályon. 8417

Hirdetménye
Magyar királyi államvasutak. 
95071/C. 11. szám. Magyar- 
német fa- és kéreg forgalom. 
Az 1899. évi márczius hó 1-töl 
a fenti kötelékben érvényes 
II. részhez f. é. Julius hó Vén 
az 1. pótlék lép életbe. Ezen 
pótlék az A. B és C. kivételes 
díjszabásokra uj dijtételeket, 
egyéb kiegészítéseket és mó­
dosításokat, valamint nyomda­
hiba helyesbítéseket tartalmaz. 
Amennyiben ezen pótlék által 
dijfeiemelések állanak he, ezen 
felemelt díjtételek r=ak f. 
augusztus hó 1-én lépnek 
életbe. A pótlék a részes vas 
utaknál .10 fillérért megszerez­
hető. Budapest, 1900 junius 
21-én. A magy. kir 
utak, a részes 
ben is.

államra: 
utak név

1235

Egy fényezett,
oszlopos hálószoba-berende­
zés divánfüggőny és térítőkkel^ 
úgyszintén egy mahagóni pia­
nínó bronzdiszitéssel sürgősen 

eladó. Bővebbet 38738

V., Bálvány-utcza 5. sz. 
a házmesternél.

Bérlet
Felső Magyarország leg­
jobb részén, vasút állomástól 
7 kim. 2800 hold á 1200 fj 
egy tagban, melyből 1700 
hold igen jó bnza termo 
szántó, 850 hold első 
rendű kaszálió. a többi le­
gelő. Urilak és legjobb kar­
ban lévő gazdasági épületekkel 
ellátva 1901 április hó 1-töl 
10—12 évre 20.000 frtórt 
igen előnyös feltételek 
kel haszonbérbe kiadó. 

Bővebbet

bejegyzett ingatlan és jelzálog 
irodában 38767

Budapest, VI., Gyár-ntcza 29.

Törleszíéses Jelzálog kölcsön.
1000 koronától, egy millió 
koronáig, földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltéte­
lekkel ; Il-ik helyi kölcsönök

budapesti házakra
alacsony kamatláb mellett. Min­
dennemű pénzüzleteket, kon­
vertálásokat és
elsőrendű váltók

leszámítolását, rövid utón ki­
eszközöljük. Megvételre kere­
sünk Budapest közelében kész­
pénz fizetéssel egy 6 — 800 
holdas prirna

földbirtokot.
Egy még 13:/2 évig adómentes
szép 3 emeletes ház
az Andrássy útnak egyik rnellék- 
utczájában, 10"/„ tiszta jövede­
lemmel sürgősen, a Lipót­
városban elsőrendű helyen álló 
3 emeletes ház 6°/0 tiszta jö­
vedelemmel, továbbá a \ I-ir 
kerületben, egy kitűnő szilár­
dan épült szép 1. emeletes

családi ház
igen kedvező feltételek mellett, 
csekély pénzfizetéssel, eladók. 
Blum és Wertheimer türv. 
bejegyzett ezég. ingatlan- és 
jelzálog-t'orgalnii-intézet : \ I ,
Eötvös-utcza 19. 388:n

Ä2 összes 1ííb***©Í ™
a czimmel e*» 

látottak Is bélyeg. 
menteselfB

Pályázatok
ía Budapesti Közlönyből.) 

Csíkszeredái kir. törvszeknél 
Írnok. Komaromi kir. tvszéknei 
aljegyző. Vízaknai k. jbirósűg- 
nál aljegyző. Szigetvári királyi 
jbiróságnál albiró. Lőcsei all. 
felső leányiskolánál iskola- 
szolba. Vízaknai kir. jbiróság­
nál Írnok Halmii kir. jbiróság­
nál albiró. Nagyenyedi m. kir.
pénzügy igazgatóságnál fogal­
mazó-gyakornok. Székesfehér­
vári m. kir. pénzügykvazgató- 
sagnál p. ű. titkár. Zólyomi k. 
jbiróságnál telekkön vvvezeíö. 
Budapesten a in. kir. szaba­
dalmi hivatalnál hivatalszolga. 
Nagyatádi királyi jbin.'-áe.n.i! 
jegyző. Beregszászi m. királyi 
(lénzügyigazgaloságnál . fogal­
mazó gyakornok. Lőcsei m. k. 
pénzüayigazgatós ágnál iroda- 
tiszt. Szepsi-i kir. jbiró

DECKERT és HOMOLKA
tájira-, táííeszélő-, Tillaihántó- és liMYiláíitási Bereidezó

BUDAPESTENVI., ízabella-u. 88
a rnagv.

4

V. Dorottya-u 8,
kir államvasutak és a magyar 

állam szállítói.

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefo»berendezéseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el-
vúhalja régi berendezé-fkuek rfsy<-<
készülékeknek alapos átalakítását., to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket. tűz- es vizjeizö-berendező 

««.ír«.* ifS'VX90

lillamvllágiíást
; legszakszerübb kiviteli) ti. uuan\os álon

I Árjegyzék, költségvetések ésajánlatok ingyen esbérmentve.

Magy allamvasutak zágrábi üzletvezexösége

I63-91 1ÖU0.

Hwiscla Ferencz János
ct. r- kir. na/t.-magy.. román kir. é-; bolgár fejed. udv. S'/igi) .,

Kerületi gyógyszerész Kornauburg, Bécs mellett.
8 arany-, 19 eztist-érem, 

30 disz- éa elismerő

Áilatorv. diiitikoi ezer lovak-, marhák- és juhoknak. Kílzr! 
50 év öt* a legtöbb istállóban haszu ílatban étvagyhiányná!. rossz emész 
lésnél, v •: : i.i, tehorf^knól n tej javítása 3 a tejelokepccség fokozása
■ i. -v - I kor. 40 till., I.-I 'iiib-i/. 70 till. Való-h • *.'.k a f«
V« ti-'-z; tó minden g\ uiiy-z.rlárb.m d riigu.i-kr re - k<-ile -!

Zaiyai««i ícraiiiár: Tűri I. abitL BitirstM. VI.. Kirily-itea 15.

Hirdetmény.
zágrábi ii/lcfvez1- t-i-fgc nyilvános I 
duag«mi<i ;i)lom:"!--»n l*tesiteri<iu

A magy. kir. áiiamvúsutak 
ajánlati tárgyalást hirdet a 
épülő ek munk á ltaira.

A tervek, a ki'dtíéLvU«*». a szerződ'--; terv-z á, az ajatt 
minta, a pályáz-li feltételek. valamint a munkák v(-yelia.it.! 
lioI kdeit feltételek 7..c-i.ilmt!. ..z üzletre!. púlyafonlatl 
oszlói lí-íili ■ a z.:^'1 al.: it ■ 1rj-*• 1.r:• ’. .i 111\.it.ii- 
:1a!1 ii;i?gtci:intheVi!:. A mo».. •tv-luv.ik u.y.i 
ért meg is J « zerezhetük. \. a iiikitol at l .
évi inlin. 1 ó *21-en deli ÍZ uráig i *11 i*«-ti\u,lam alulírott 
üzletvez tűség i ■ * • / tiíyúnál F rem-z JózieHér 19. ,z. I eim) 
Az aj,mb-'..-,«. 1 korona«. :.z ajánlal i,-11-k:-t.-íl t.' U utl 311 
f,i. •: ■ r lifivovge! •■Hat.a. i rv-ai'lt" *' '1 '■ .utkaze t'-liralta! 
'k, |i j ; A.i*inlat :i drágán lei ; llozná- on lotens-
tendő énvletck munkáinak elöállitánára."" ' az «>.->%(:.-

*, -altiatok b>g,..ó: lig:.'-b*m!-<- vétr-ini. Az ajánlat
...» napol;, v :-;y;s l'.'th.t nliu.i i:o gO-áii deh
jNt'l ;«/az 2vczerrivob'i s:.* kovou i haiiatpenzt kel:
kir. ailamvasuLik z • ;• a!»i üzl'-arzi-iosevutiek g’.Ujiu- 
.V; , K.ir kt-hzp'-nzben. akár áll.üni b-h-tekn1 alkalmas 

letenni. A bánatpénzről .-zőló letétjrgy az 
satolaiidő Az értékpapírok a legutóbb jegy- 

tíz.imilíaliiii .. ő“ névértéken felül -zami- 
C :,k idejekorán beérkezem Írásbeli aján- 

1; tok szol-otliiafrtak a tárgyalá- alapjául. Fos*a utján beküldött 
ajánlatok bánatpénzek térti v-vein nyel adandók M.

Zágráb. évi junius livban.

Az üzletvezetöség;.

áh álla1

(ímpotentia)
l.11'!' " ij ellen páratlan sikerű syógyhatásai 

:-!-"iM,‘vt9oő lh fontán legmelegebben ajánljuk

tümnúziumh»n, vagy a budapesti kercskeilelmi akadémián 
nyert érettségi bizonyitványnyal i)irú nőtlen liaiul ember egy 
nagyobi) helybeli iparvállalatnál mint 'O

yakornok
alkalmazási nyer. A gépírásban (Remington v; 
jártas pályázó előnyben részesül. Bizonyítvány ma: 
felszerelt folyamodványok a fizetési igények megjelölő 
T. X. 78»6U jelig' alatt Haasenstein és Vogler ' fmilus éstárs u 

hirdetési irodájához Budapest Dorottya-utcza 9. intozendok.

v Haumond) 
ólatokkal 
■e melleit

er Tivafien

12 *

értékpapii-iLban 
ajánlatL'fZ neru 
Z't: ;-.-lya!" -zer.-n
tásba nem ‘ ?z>’-.

hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet j

I Budapest, Tsréz-kb'rut 44., I. ein.!
i TnpaH7talt gyors ós biztos eredmények folytán ! 

honorárium telje* gyógyulás után fizethető

3271 (1 t rmyomás nem óijazlatik.)

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 3.10 mtr
hosszú teljes úri öltönyre 
'kabát, nadrág és mel­

lény;. csak

frt 2.75, 3.70, 4.80. jo 
fi t 6.- es 6.90 jobb 
frt 7.75 finom 
frt B.65 finomabb 
frt 10.— legfinomabb

gyapjú

leke­
zel vé-ny. f-keie 

, iun-ta-loiient.
-,.a .... uyhu/ ÍO frt: tov«bi,:. «cl
l'v.lni. k.imingarnt slb. klild gyári áru 
igbizíistónak i-m- rt posztógyari raKta

Siegel-ímhof Brünnben.
Minták ingyen es Oormrntve. — Mlntahu szállításért jótállás. 

M&gánvevore ne/ve rendkívül előnyös. 1. szöveteket köz­
vetlenül V fenti czegnél o-nd'-li iu--r-. a gyártás helyén.

Magyar királyi államvasutak.
97186.-Í-NJ*» szám.

Hirdetmény.

í Rendelés délelőtt 8
3bbb®

1-ig, délután 2

Páratlan a THYMOL iog-créme!

A

V

/r

.,5

4k

Egy tubus 60 fillér. Uapható mindenütt. 
Hat tuhus dísze, dobozban 3 korona 60 fillér bérmentve

Ery.-.lim k-.7it6 (■« foszéttoldci raktér: 37113
SCHWARTZ iliataeriyára. hrcinn. kohü. laiioniortM

Budapest. VII.. Damjanich-utcza 28. sz.
I Gyári raktár éa fióküzlet: Temesvérott.

I MEGLEPŐ UJSON S A<?. ?
SUSAUUMMM HlHBsti'í r'y.t.-v.íwm

mwm. T,i?dr.ítFWfi

Darabonként2-jé«35Kr.S%üb.<'f iuailo lulajdoiKrS ^

WALD GYULA .BUDAPEST Vil KIRÁLY U.7t|
KÉPES ARJE6YZÍK IHCYtH ViSZ0ÜTcU50M<Eg|ESMli. 'f

S3’Si/

Akar ön sok pénzt?
j havonkint cgé=z 1000 koronát ii-z*~• v
i rizikó nélkül kei fi

azonnal WG. ni. " j'-ii-o :u -fi a k*.. --í-.-
Annoncen Sursau Wojtsn, Frankíuri r ft/ . 

FíöicíL:c>z'd;.

V-,-'

ax* királyi államvasutak
103146. -zamhoz.

Mir detmény.

ak

: k' i ut 56. 
• gének pálxa : í-

l'ö

A magyar királyi ftllamvasufa Arad ullomásán -pitén 
pályaúthidalás kőműves és kőfaragó munkainak
hajtására fzcrm -l nyilvános vorsenytárgxalus

\z aiánlnt nlap'ául szolgáló terv, az egy 
köil-'-^znmitn*. tóvftM.a sztrzöd.-i tervezet, az a;.,utol. hviuk: 
,.s ;;áRáz I*i feltételek mn-yar királyi ällarnvosutak .
ság.iii.ak t.'rvtiiráh.in (Bmlap' .-t. T 
•íz államvasutak aradi üzletvezető: 
lyúban 20 korona lefizet---- Melleit kajiliatók.

|.;Zz.n é),itt-c tárvvaban teendő a. illatok legkésui) 
jnlins hó t$l-cnek déli 12 órájáig: 
kir. állam'.;i-at:ik építő . - palyafenta:tó 
pest. Teréz-körút ■">-'• 11. em.)

Minden ajánlat bélyegezve lej 
sál ellátva nyújtandó be: . .

X'ánlat ;i mavv. kiválvi államvasutak Arad alloma-an -p|- 
lendő púlyváthidaíás küinivts - köbuagA munknmnk elvid-
lnln.árn.u .

Az nb'mlal l.dmujlhotúra rz- Íjából 3000. kc>v:iI lmroiiiizor kor. 
bánatpénz készpénzben vazv állami Ivtélckre alkalma- «rtv. 
papírokban tegkédöbb az ajánlati taraiul.- :uz„ t..ip"i.
vagyis f. é. július hó 30-án déli 12 óráig leteend , a magy : 
kiválvi allamvasutak kézponti fupunzlmáual l,e i.!," 
Andiá-sy-ut 73 75.)

Az ért'...;....... a budapesti, illetőleg bécsi tuz-dvn lesu,.- b
je-.'.zeit n napnál nem n-,'ibb utolsó napi árfolyam -zarml 
számítva fogadtatnak el. Imnalp -nzül azonban azok semmi 
e-ptre sem szárnithat'd: névét * '..on telíti 

utján bekíildcndö ajánlatuk 
vény mell-U adandók fel.

Budapest, 1900 juliu- hó 4-én. , „
Az igazgatosug

lenmenbizhaiGdü£1511
különlegességeit és I:.'lhó- 
lyegoi:
i- 1 ■ Ca-
pot amoricain

Hölgy szí- > -'s 
c7M I t . Pel: p'-rus
nf :-vi7 dnrabj« 1 '■ •

TROPF MÓR
BUDAPEST,

VII.. Kerepesi-ut 84. sz
. zárt boritokban.

Hirdetinóay.

cnl-h

úib L- 3

bánatpénzek térti

i- nem dn;i7.1

dsía iLa

A TERMESZEI KÖRÉBŐL

PHYS1KA 

CHEMÍA ™ 

ELEKTRO­

MOSSÁG

Vonatösszeköttetések és

Ezennel közhírré tétetik, liugy .i vasúti kocsikban é* az 
állomási helyisévekben elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök, 
Uekuk. kalapok, ruha- eá fchémemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb, az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartanil<» nvilvanos árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés ni ellett "el fognak adatni.

f)ebre-:zen áll-imákon f. •-. julius 12-én d. e. V órakor.
Szeged - - , e 17-én , „ r n
Arad ,, n « * 31*én r r r «

Budapest, 1900 julius hóban.

Az Ujazyatósárj.1254-

Abbázia iPi Budapest d. v.
if ! ti ,-.t Abbazia-Maftuírlie

ind. 8*00 reggel 
érk. 9 U) este

8*00 este
9 17 -i e

— Mciiett rti jegvek ::U mififi éiv.nyis-'k í) or» vonat okra : i.
11. 7*D6, Ili 47 78 kor. _ _

104 16.

Arco
1 ' ■ ';- 
Vv.".*hu‘ei

Budapest d. v. iiub 8*fX> reggel 
érk. 9 50 d. e.

8*00 este 
5*09 d. n

Menettérti irgvek Móri álloma-ig 50 napig ervnn ‘-ek 
vulialul-rtt: ii '1=7.1. 1:11). II. o--t. 71-l'i. III. o-zt. t.l ."'4■ kér.

n

Auonhof ) i Budape.-t d.
i'.-.f.n at Veiden

ind 8*00 reggel 
erk. 7 42 este

8*00 este 
6*49 reggel

9 25 e te
2*05 d. u.

;;U napig érvényni'UivV- .1 Veiden .Un.
tokra: 1. oszt 80*12.11 >5*88. M. zt 35 52 :

Balaton-Földvár

j

i
y

Budapest d. v. 
Balaton-Köldvár

ind. C 50 reggel 8*00 d. e. 1- 
érk. 11*07 d e. 1U*28 d. e. 5*

CO a. li.4 jöti.u. S'OOe. 
28 d.u. tb'lOc. 10-34 c

9*25 e.
1 24 é.

«iv.pvoi.at 1. oszt. Iti-au.ll. oszt 1VUU, 111. o»zr. •• v«. ,
Személyvonat L oszt. 14.20. II. oszt. 10-70, III --zt. • 1" kőről 
Tekintet nélkül a kiadó- napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-tg bezárólag érvényesek. ........... .................

Balaton Füred
1

i
Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6 50 reg. 8 00 d. e. 1*30 
érk. 10*41 d. e. 1U'U9 d. e. 4 57

d. u. 4 25 d. u. 8*00 e.
d. u. t7.43 este 10 13 e.

9 25 e. 
12 59 é.

livorsvonati menettérti jegyek 1. o. 1/. . II •>. 1-v". ni. - ’
Szem. lyvonati .. - 1. o. 12—, 11. o. a—, 1U. U— 1.

Mimikét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdöévud vt-gng, azaz szép-

tember 30-ig érvényesek. ........... —.—.

Brcnnerbad
i3r;

a

Budapest d. v. 
-Brennerbad

ind. 8 00 reggel 
Hi k. 5*19 reggel

8*00 este 
2.59 d. u.

30 napig érvénves menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 
11. oszt. 89*32* 111. o. 57 MJ koruna.

124 OS,

Darn vár t d -.tU‘l
Budapest d. v. 
Daru vár

ind. 8*00 reggel 
érk. 8 53 este

9 25 este 
12*09 d. u.

Személy vonalú menetjegyek Barcaiß: 1 23*80, 11. 1-»*öU. Hl
Barcsról 30 napig érv. mérv11urtijvgyek : 1. 13, 11. 9, ül. 0 koron i._

t
Fony ód-fürdötelep |

«

Budapest d. v. 
Fonyód-fürdötelep

ind. G 50 reggel 
érk. 11 58 d. e.

8*00 réggé 
10*56 d. e.

1-30 d. u.
6*23 este

Személyvonat T. 1»ÍŐ," H 14-40, 111 8-60 korona.
Tekintet tt"lkúl a kiad^- napjára, a lirnluvvad végéig, azaz szep-

tember 30-ig bezárólag érvényesek.

Gleichenberg / Prager- Budapest d. V. 
Uiofon at purkla

ind. 8 00 reggel 
érk. 7 56 este

8*00 este 
8*13 d. e.

9*25 este
4 32 d. u.

3U napig .-ív.-öves mt-nellviu jegyek apieiiwu au 'u«a^ó, 
vonatokra 1. 59.6U, II. 11*12. Hl. 25*50 korona.

Goisensasa
) h«d- Budapest d. v. 

-Gossertsass
ind. 8*00 reggel 
érk. 4 39 reggel

S 00 este 
2*30 d. u.

5,0 napig érvényes rm-mthTti jegyek*) gyorsvonat 1 11« 
83*76. 111. 53 VÍ4 korona.

*30. 11.

Görci 1 Pr .• r- 
^ hofon u

Budapest d. v. 
Gönz

ind. 8*i KJ reggel 
érk. 9 47 este

8*00 este 
10*08 d. e.

9*25 este
6*34 este

30 liánig erV'íiiyes mouettcrli jegyek, gyuisxouut 1 111
80*16, III. 51-16 korona._________

Menettérti jegyek BnÜaton-Seent-Györgjie. Gyorsvonat 1

ma^var és kvilíi-ldi
, Ar

LOOÓl

Hévis Budapest d. v. 
Kesztlielv

ind.
érk.

reggel
110 d. u.

800 reggel 
11-45 d. e.

1 30 d. u. 8 00 este 9 25 este 
7 30 este 12 02 éjjel 3 25 reg. azaz szép*

A nekünk bemutatót szamtaüan zuegbixhato hiíeies 
köezönö.'- at folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren­

delő intézet a legmelegebben ajánlható.
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24.

Opera mellett.
szám,

Titkos betegségeket,
fcegyeeöfolyásekat *• sebeket, az Önfertözteté» utobajaii. 
as elgyengUlt férfiéról, magömléseket, a bajakornak uto- 
hövetkezmenyelt, nőknél fehérfolyáet, bármennyire w idültek, 
valamint nusdszee nöl betegaegeket, melyeknek a magtalanén* 
•gvik fBokoaoja tm bőrbetegségeket gyógyít aj gyógymód ezermt 

bittoa »Ikerrel, gyorsan ée alaposén

Dr. G Alt AI ANTAL
orroe, eebáex. esOlée* ée »xeroeex tudor, volt taasx. kir. o»at.-főorvos. 

Rendel: naponta 16 oratol d. e. egee* 4 era délutánig, este 7 oratol 
S óráig. BV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaaaoltatik 
ev gyogyeeerekről le gooacjekodva les*. “W* 

váróterem.
— Nőknek külön

Ugyanott megjelent ee a ezerzőnel Dr. GáRáI AMTáL-sal meg*
reedeSető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
♦mar a 12-ik kiadóéban megjelent) » nemi betegségek ee ezek «werk 

gyogyceaeMeéhes ram ti könyv, volt ara * frt 50' kr.. SöSóS

gjSg" most csak 90 kr.- *96
A könyv jel becsomagolva 1 írt beküldésé mellett bermrntvekafdetik meg. 
A kénye tartalma: I. da ivar szer vek leírása. — II. A nem* ele: 
ébredése. — Ili. Az «.ufortteee es a* ejjeb mag tinléser. — IV. A i*v.gy- 
csőtakar itnpeer) ee hugyceóeaükUl tek. — V. A bujator (sipbilie). - 
VI. Feiierfclyas. — Vil. ElgyengUlt ferilerő. — Vili. Női magíaian»ag.

Lipilt Kaiiiz-ui- Budapest d.
í Barcson- Pakritcz-Lipik 

át *

ind. 8 00 reggel 
érk. 10— este

9 25 este 
1 20 d. u.

Meran Budapest d. 
hofon át Me van

< Prager-
érk.

8 00 reggel 
7'30 reggel

8-UU 
2 59 d. u.

Pörtschach am Bu<lapest 
®\bofcm át Pörtschatchach a. S. érk.

8*00 reggel
727 este

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Rohitscli í Prager- Budapest d. V. 
ibofon at Pöltschach érk.

8'IH) reggel 
305 d. u.

b-(.H) este 
6-38 reggel 
6"5ü reggel 
8*08 este

9-25 este 
V58 d. u. 
8-00 este

II t'V'.iO, 111. 13*60 korona.
Szciiií'lyvonat 1. jl-00. 11. ló 50. III. 10 99 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fiirdüévatl végéig.

tember 20-ig bezárólag érvényes.______________________________
rizemt'íyvonatu menetjegyek Barcsig: 1. -dáSU. II. lobi), 111 

10-8(j korona.
Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: 1. oszt. 1

oszt. 10, HL oszt. 7 korona. __________ ___________
Bozen-Grics” állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,

nat: 1. 124-68, II. 89-38, 11!____________________
1. bU-12, 11

II.

___ gy_
30"napig érvényes" menettérti 

55 88. III. 35-52 korona.

.")7"80 korona, 
jegyek, gyorsvonat:

1

tudományi Kony 
letyava a 'JVrmvs • 
mánvi Társulat • •
kerti it forgalomba. 1 
g v ii i t e m cn v b ó 1 v ?. lók 
piiy<ikai, chemiai e: 
tron;uo-.iji müvek :.< 
Ivek itt iui vaunak

o o
CZÓGI.F.R A LA

O O

A

16*

4 —

kéf.ekkrl. K.-t k-•*. Kor.
CZÓGLER ALAJOS: A

ej- ■■ erfk ..................Kv*r.
FELLETÁR-JAHN: 7. *. ^

GUILLF.MIX: ■ <>
trorrnssá -. 579 rajzzal. Kor.14

HELLER ÁGOSTOK: A pb n 
törte nett a X i X 
1 k f-- :.....................Kor. 10

ILOSVAY LAJOS: A t. > b
döxbarlarr <■ r— 7 tnekphy-tk 
ex chemic: iiata. Ko

LENGYEL 1‘LLA : Qn
chemiai ar.al. :' . . Kor. 6 -

R01TI: A //.-vj tka e.'cmci. K'"t 
kötet....................... Kor. 22 —

SZ1LASI: C'.ukra1: ( 
gok megT't Kor. 3 —

THAN KAKÖLN A
chemiai anal} s.\t elemei. 2\ rajz-

I CO í \

:

zal és színes táblává!. K r. 6 — 
ULBRICHT: Adaté* a /er- er 

mustéi:m~.es módszereihez — 
Kor.............................................. 2 —

.  1-—ar KAPHATÓK: - . .. —

LAMPEL KÓKEKT
= (WODIAXER F. ES FIAI r-=

cs. és kir. udv. könyvkcreskcdéséb<_n »
BUDAPEST, Andrássy-út 21-ik szám.

Magyar királyi államvasutak.
23317/111. szám.

3*33 reggel
9 25 este 
8-59 d. e.

30 napig «-rvényes menettérti jegyek Pörtfiohach állomásig 
von'it l. 61*88, 11. 4-2*88, 111* 26*64 korona.

gyors-

Römerbad
Budapest d. v. 
Römerbad

ind.
érk.

8*00 reggel
4*06 d. u.

6*50 reggel
9*30 este

Savanyúkút
Kam- Budapest <1 v.

I zsinat Savanyúkút.
ind.
érk.

6*50 reggel 
7*15 este

8 0U reggel 
4*03 d. n,

8*UU este 9*25 este 
4*33 reggel 10.31 d. e.

9r25

3U napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 70 04, 11. 48 92, 
111. .30 72 korona. ________________________

Pályázati hirdetmény.

8*00 este 9*25 este 
6*55 reggel 11*50 d. e.

Í
zsa-Pra- Budapest d. v. 
gerhofon Semmering

ind. 8 CO reggel 6*50 reggel 8 00 este 
érk. 6*45 este 3*19 éjjel 7*05 reggel

9*25 este
4-28 d. u.

Személyvonata jegyek I. oszt. 28*20, 11. 1860, 111. 13*20 kor.

I. o.Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes 
II. 54*50, III. 34*44 korona.

77*44,

Siófok
Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6*50 reg. 8*00 reg. 1 *30 d. u. 4*25 d. u. 8*00 e. 9 25 e. 
érk. 10-41 d. e. 10 09 <L e. 4 57 d. u. |7 43 e. 10*13 e. 12*59 é.

Gyorsvonata menettérti jegyek 1. 17, 11. 12*30, 111. rOO kor 
Személy „ r „ L l-> H. 9.—, 111. 6. , kor.
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőévad végéig, azaz. szep­

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek._____________ _______________

Tobelbad
fhoM^rá"- Budapest d. v. ind.
\czon it Bremstätten-Tobelb. érk.

Toblach
1 Frager- Budapest d. v. 
j ho fon át Toblach

ind.
érk.

8-00 reggel 8 0C este 
6T2 este 8*06 reggel 
8 00 reggel 8 00 eate 
101 éjjel 10*49 d. e.

9*25 este 
1 31 d. u.

Gras állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
I. 59*60, 11. 41*12, 111. 25*50 korona.____________ _________________

9*25 este 
7* 19 este

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 106*14, 
II. 75*42, Hl. 48*56 korona.

TtifFer í Prager- Budapest d. v.
\hofou át I'1 Markt-Tüffer

ind. 8 00 reggel 6*50 reggel 8*00 este 9*25 este
érk. 3 57 d. u. 9*20 este 4 24 reggel 10*21 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Ttiffer állomásig gyors­
vonat: 1. 68*54, 11. 47*84, 111. 30 korona^______  ___________ _

Veiden J Prager- Budapest d. v. 
iholon Veiden

ind. 8*00 reggel 8*00 este 9*25 este
érk. 7 42 este 6*49 reggel 2*05 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 80*12, 11. 55*88, 
III. 35-52 korona.

Varasd-Teplitz JCsíktor- Budapest d. v.
Inyan át Varagd-TepHtz

ind.
érk.

6*50 reggel 8 00 este 9*25 este
5.30 d. u. 5.40 reggel 7.05 reggel.

Postavonata jegyek Csáktornya állomásig: 1. oszt. 21*60 korona, 
U. 14.40. III. 9-60 korona. _______

Május hó 1-töl augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. f Junius hő 1-töl szép tember hó 15-ig közieket!

A magyar királyi államvasutak Nyílra állomiisán létező 
vendéglő bérletére 1900. évi augusztus hó 1-t 3 számit, r .» 
három évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat Inni--t*• -*ík.

A szabályszerűen bélyegzett s kell" bizonvit\any*kai i i- 
szerelt ajánlatok f évi julius hó 20-úu deli 12 óráig 

Inyújtandók he lepecsételt borítékban az aluliil üzb.lvezetu-cg 
általános osztályának vezetőjénél (I. em. 6.) L v• ■ tk• • . <> ezimzés- 
sei: „Ajánlat a nyitrai pálya vendéglő bérletére 23.::i7 i

Az ajánlattevő köteles az alulírott ü/l-tv. /.e ■ . itüt‘éi:»
táránál f. évi julius hó 19-én déli 12 öránr hárialpénz fejel-vti 
300 koronát készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas < 11• 
papírokban letenni, vagy oda posta utján knl.-n borítékban 
beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat nem vétet k 
figyelembe. A bánatpénzről nyert pénztári «-hsniervény nem 
csatolandó az ajánlathoz.

A bérletre vonatkozó feltételek az üzletvez« ;-- ' * forgalm. és 
kereskedelmi osztályában (Teréz körút 62. un t len-.-let 12. 
ajtó) a hivatalos órák akit megtekinthe’ök*, .t is / t in- 
lattevőkről feltételezi* tik, hogy a feltételeket isiaeru azokat 
kötelezőnek elfogadják.

A bérbeadó üzletvezetöség fenntartja magának azt a jov «. 
hogy az ajánlattevők közül a megajánlott bérösszegre v ló 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Budapest, 1900 junius hó 30-án.

A budapest-balparti iizletvczetösép.1207

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köriorgó-gépein,
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Vidíkie I

Egy fél «
Btrlfőldíj

ewraödei

Fegédlelefckonywezetr". M.-Szi. 
qeti kir. tvszéknél alj-.-.. ,
B.-Gyarmati m. k. ad á Kist
mil adótiszt. Dehreczf-ni ■ z. 
tanítói árvaháznál inunkame3-

Vei

temö. Léváim, k. pénzű;-1.. Kiv
hatóságánál végrehajt''). Nag,.

KoJ

bereznai k. jbiróságnál , .. Me
Fehcrtemplomi kir. tvsz i
magvar-szerb tolmács. Makói

Ko

kir. jbiróságnál aljegyző. Nanv. A 1
kanizsai k. jbiró-ágri.;: mí-.. .. Ak-
Debreezeni k. tigvesz—gn-, .;. tied
ü'ryész. Mezőtúri kir. 5«. 
nál segéd telekkünvvveze* .

A J

Magybecskereki m. - ] ■ ^ A j

ügvigaziralosagiiál í« -nz.ivv-. A
gató helyettes. Szamos-u.v-v-l Ta
m. k. áll. íugyrnnasiumnyi is­
kolaszolga. Deési ni. k. u:' ■ i Re

gymmtsiumnnl i-K'-ia-zá: • .
Balassa gyarmati!; : 1 1
ah.író. Topolyai kir. í 
nál segéd telekkönyv,


